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NOTA DEL AUTOR 

 

 

Antes de salir de viaje a Canadá y Estados Unidos, solicité a Don 

Ramón Lugo Lovatón, el 4 de septiembre de este 1989, que 

deseaba me escribiera el Prólogo de mi libro; me dijo que estaba 

delicado de salud pero que vería lo que hacía, le dije delante de su 

hija Adita que si era necesario que ella se lo leyese y ella así lo 

asintió. 

 

A mi regreso a Santo Domingo el 24 de septiembre de ese año, con 

los trajines de la llegada y los atareos de ponerme al día en mi 

trabajo y en mi casa, me sorprendió su muerte, ocurrida el 26 de 

septiembre, al leer la crónica de su fallecimiento en un artículo 

del Listín del día siguiente. 

 

El sábado próximo, me presenté en su casa a dar el pésame y a 

solicitar la devolución de mi manuscrito y a indagar si el había 

dejado algo para mí, a lo que su hija, luego de contarme los 

pormenores de sus últimos momentos, me confesó que no hubo 

tiempo para que ella le leyera el manuscrito. 

 

Un poco desilusionado llegué a mi casa, luego de que ella me 

confesara eso. No sé cómo explicar mi sorpresa al abrir la carpeta 

y en ella encontrar la cuartilla que don Ramoncito me escribiera el 

14 de septiembre de 1989, la cual conservaré como el mejor 

regalo que él me pudiera dejar. La felicidad que esa cuartilla me 

transmitió en ese momento no la sabré explicar nunca. 

 

Luis José Américo Prieto Nouel 
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INTRODUCCION 

 

Pertenezco a una familia numerosa, de la cual soy el segundo de seis 

hermanos varones y ninguna mujer. Por las condiciones del destino, siendo 

mi madre de Puerto Plata y mi padre de San Pedro de Macorís, y por el 

parentesco de mi tía abuela, casada con el insigne escritor, el Dr. Américo 

Lugo, dieron las oportunidades de que mi madre y otras de sus hermanas 

vinieran de vacaciones y por temporadas a pasarlas en la casa de ellos en la 

Capital. 

Mi madre, de temperamento festivo y muy alegre, asistia a las fiestas y 

se desenvolvía en el ambiente capitalino junio a amigas de su ciudad natal 

y a otras conocidas aquí. 

En uno de esos juegos de la vida, mi madre conocio a la hermana de mi 

padre. Blanca Prieto y por ella conoció al que hoy es mi padre. 

Mis padres, luego de sus amores reglamentarios se casan en Puerto 

Plata y fijan su residencia en esta ciudad, en la casa de los Prietos en la Arz. 

Portes No. 80, mudándose al poco tiempo a la casa de Don Américo y Tía 

Lola en la Bernardo Pichardo No. 6, del Ensanche Lugo, de esta ciudad. 

Con el paso del tiempo, mis padres empezaron a procrear a sus hijos en 

la casa de Don Ameerico, muriéndose este luego de haber nacido tres de 

nosotros. Los demás nacieron después de su muerte. 

Esa cercanía dió como resultado que a uno de nosotros Ie pusieran el 

nombre de Ameerico, el cual cayó sobre mis hombros y el mismo lo llevo 

con orgullo. 

Esta vivencia al lado de la familia Lugo Romero, que sólo tuvieron un 

hijo, exiliado en tiempos de Trujillo en los años treinta, no volvió jamás y 

murió en playas extranjeras, hizo que mis hermanos y yo fueramos sus 

nietos de hecho aunque no carnales. 

 

Como es de suponer, nos pasamos toda nuestra infancia viendo 

personalidades famosas, parientes y amigos de ellos y de nosotros, que 

siempre venían a verlos y por tanto, cuando la frecuencia era mucha y la 

confianza grande, a preguntas insistentes de nosotros de quiénes eran, los 

mayores nos decían, es un tío, una tía y nos decían salúdenlos y pídanles la 

bendición. 

Además, por ser el segundo e ir siempre creciendo, me gustaba ir donde 

los primos y hasta dormir en las casas de ellos y pasar temporadas de 

vacaciones en Puerto Plata, San Juan de Puerto Rico, Caracas y Nueva 

York, esto hizo que naciera en mí un gran cariño familiar y un gran interés 

por saber quiénes eran parte de mi familia. 
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Con mi madurez empecé a distinguir los familiares directos de los 

indirectos, los cercanos de los lejanos, los parientes políticos, los que 

parecían familiares y no lo eran. Así, un día cualquiera, el 26 de enero de 

1983, estando en la Clínica Gómez Patiño, en la Sala de Espera, por el 

nacimiento de mi sobrino. Orlando de Jesús Prieto Goico, hijo de mis 

hermanos Orlando e Isabel Laura, también estaban mis padres y mis 

hermanos con sus esposas y los familiares de Isabel Laura, y para matar el 

tiempo, empecé a preguntar a mi madre sobre los parentescos de algunas 

personas de la familia y las fui anotando en una hoja de papel. 

Así comenzó este libro que hoy al fin culmina. 

Como era natural empecé con los hermanos de mi mama, con sus 

esposos e hijos, que eran los más conocidos por mí, luego mis abuelos y 

sus hermanos, sus esposas y esposos,  sus descendientes y así subí a los 

bisabuelos, tatarabuelos, etc. 

Empecé a tejer mi telaraña, a establecer generaciones y hacer contactos 

familiares, ya fuera personalmente o por teléfono e incluso hacer visitas 

fuera del país. Confieso que este no es un trabajo fácil, pero al que tenga un 

temperamento familiar Ie llena de satisfacciones sin descartar que hay 

personas que tildan a uno de tonto por estar perdiendo su tiempo de esta 

manera. Otros, sin embargo, te felicitan y saben que es un trabajo duro. 

Lamentablemente, cuando comencé a hacer mis investigaciones ya no 

quedaban muchas personas de la generación de mis abuelos, pero pude 

preguntarle a tía Celia Muñoz Nouel, a tía Hortensia Muñoz Nouel Vda. 

Brugal, que en paz descansen, y hable con tía Adolfina Nouel Vallejo Vda. 

Ricart, que fue quien informó que el Dr. Ramón Lugo Lovatón me podría 

dar muchos datos ya que él estaba haciendo un libro sobre el Arzobispo 

Nouel. 

Gracias a que lo conocía desde mi infancia, ya que era de los que 

visitaban nuestra casa por ser sobrino de don Américo, me abrió sus 

puertas y me dió los datos de los hermanos del Arzobispo con sus nombres 

completos, fechas de nacimiento y muchos otros datos respecto a ellos. 

Pero sus conocimientos tan sólo llegaban a los padres del Arzobispo, 

Don Carlos Rafael Nouel Pierret y Clemencia Antonia Bobadilla Desmier 

D'Olbreuse, y su abuelo patemo que se llamaba Adolfo Nouel y su abuela 

Rosa Pierret. 

Por su estudio sobre Don Tomás Bobadilla, también supe los 

ascendientes del Arzobispo por parte de él, y por parte de los Pierret. 

Pero tan sólo quedaba una infonnación vaga que venía de nuestros 

abuelos, de que nuestro orígen era francés y que teniamos escudos y 

blasones, pero para poderlo probar quedaba mucho trecho. Pero ésto no me 

amilanaba y seguía investigando en las otras ramas y continuaba llenando 
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mis cuadernos de apuntes. 

Hace unos años, en octubre de 1984 para ser mas exacto, y llevado por 

mi apego familiar, fuímos mi esposa y yo a Caracas, Venezuela, a la 

celebración de los 45 años de casados de mis tíos Juan Jiménez y Luz 

Nouel de Jiménez. Allí traté de conocer y conseguí ver, a unas primas 

venezolanas que eran Nouel pero no encontraba por dónde era el enlace 

entre ellos y nosotros pues era muy antiguo. Ellas me decían que si hubiera 

conocido al tío Maurice Nouel, el me hubiera ayudado bastante, pero 

lamentablemente el tío Maurice había fallecido para esa época. Me llené de 

nombres y parentescos, pero no llenaba mi satisfacción pues no hallaba el 

eslabón que unía la cadena familiar. 

Pareció que la cosa iba a caminar, pues no sabría explicar cual fue mi 

sorpresa cuando desde Holanda recibí una carta de Alette Beaujon Debrot, 

una pariente que se había enterado por una prima de Curazao, que alguien 

de la República Dominicana se estaba interesando por el apellido Nouel y 

la cual había tenido contactos con los parientes de Venezuela que había 

conocido años antes. 

Ella me informaba que cuando yo recibiera su carta iba a estar en Aruba 

y que si yo Ie permitía que ella viniera a conocernos lo haría en seguida. 

Inmedíatamente le envié un télex afirmativo. El próximo sábado en la 

mañana recibí una llamada suya y me dijo que estaba en el país en un hotel, 

salí inmedíatamente a buscaría y el encuentro fue muy emocionante y 

altamente familiar, parecía como si nos hubiéramos conocido antes. 
Hablamos, intercambiamos informaciones y ella levantó el velo de 

nuestros antepasados franceses, al fin había encontrado el eslabón perdido 

que tanto estaba buscando. La presente a mis padres y a mis tías y 

encontramos un gran parecido a una de ellas, ella dijo que me parecía a uno 

de sus hijos, la llevó a donde otros familiares, fuimos a Puerto Plata, donde 

viven otros parientes, compró cuantos libros pudo llevar, y finalmente la 

presenté al historiador Don Ramón Lugo Lovatón, con quien hizo gran 

amistad. 

Tenía grandes deseos de conocer Boca de Yuma, pues ella decía que en sus 

documentos su antecesor, que era el mismo mío, había Nacido en esa 

ciudad. Lamentablemente no pudimos ir en ese viaje. 

A partir de ese encuentro, por correo desde Holanda, empezó a 

enviarme cartas y documentos, copias de díarios, copias de testamentos, 

copias de cartas, fotos, cartas pedigríes, e infinidad de papeles que han 

permitido que yo pudiera ir armando este rompecabezas. 

En diciembre del año pasado volvió al país y pudimos ir a Higüey, Boca 

de Yuma y Costa Bávaro, buscamos en las parroquias de Boca de Yuma, 

pero nos dijeron que esta parroquia era de creación reciente, fuimos a 
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Higüey y tuvimos la mala suerte de que el libro donde pudiera estar la 

declaración de Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert, estaba desaparecido, 

no había record de 1804 hasta 1815, donde se supone debía aparecer. El 

libro decía al margen: 

"Los datos de estas fechas están a cargo del Padre Herrera". 

Fuímos a La Vega en busca de los restos de Don Carlos Rafael Nouel 

Pierret, padre del Arzobispo, pero con la construcción de la nueva catedral, 

fueron sacados y no supimos dónde estaban ahora. Pasamos por Jarabacoa, 

La Vega Vieja, subimos al Santo Cerro y pasamos la tarde en casa de Yin 

Nouel de León quien nos estaba esperando. 

Alette es una persona amante de los libros y de las cosas antiguas, 

visitamos toda la zona colonial a pie y terminamos en la capilla de la 

Altagracia donde está enterrado el Arzobispo Nouel. 

Mi hermano Orlando, de profesión Ingeniero Civil, por sus relaciones 

de construcción con la firma Tavares Industrial, llegó a oídos de Don 

Gustavo Tavares que había uno de nosotros que estaba haciendo una 

investigación sobre el apellido Nouel, para lo cual me citó en sus oficinas 

junio con el Dr. Julio Genaro Campillo Pérez, quienes, junio a otras 

personalidades son miembros fundadores del Instituto Dominicano de 

Genealogía; vieron lo adelantado que estaban mis trabajos y me hicieron el 

ofrecimiento de ser Miembro de Número de dicha institución. 

El Sr. Tavares encargó al Dr. Campillo para que me asesorara y siguiera 

la línea de las publicaciones anteriores. Mis escritos se han centrado en la 

vida del Arzobispo Nouel, comenzando con sus antecesores y terminando 

con los descendientes de sus hermanos y parientes que de alguna forma 

desciendan de algun Nouel. 

Hay una enorme coincidencia en este libro y es que mis investigaciones 

empezaron el 26 de enero de 1983, el mismo día en que se estaba 

juramentando la nueva directiva fundadora del Instituto Dominicano de 

Genealogía. 

Agradezco sobremanera y hondamente emocionado el empuje que esto 

ha significado pues dicho compromiso va a permitir que queden impresas 

todas las horas de desvelos que le he dedicado a estas investigaciones que 

para mi han sido un pasatiempo, lo cual me llena de gran satisfaccion. 

Otro eslabón codiciado era el de poder ponernos en contacto con las 

generaciones actuates de los Nouel de Francia para que supieran de nuestra 

existencia, pero la dicha parece que me acompaña, ya que recibí una 

llamada de Don Manuel Valverde Del Castillo, que es descendiente de 

Mana Elizabeth Nouel Gobert de Gazán, única hermana de Jean Baptiste 

Adolphe Nouel Gobert, nacida en Santo Domingo en el 1803, y quién me 

dijo que conversando con el Agregado Cultural de la Embajada de Francia 
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en la Recepción del 25 de mayo de 1989 en la Embajada Argentina, el 

primero le bromeó de su ascendencia francesa por los Gazán Nouel y el 

segundo le preguntó que si era de los Nouel familia del Arzobispo, y con la 

respuesta afirmativa del primero el segundo le confesó que el era tambien 

Nouel ya que su madre era Nouel de segundo apellido y su abuela materna 

Nouel de primero, su nombre Christian Duverger. 

Lo invitamos a nuestra casa e invitamos a varios parientes para hacer el 

primer encuentro entre las generaciones presentes de Europa y Ameerica. 

El vino acompañado de su esposa Joelle y por  parte de nosotros estábamos 

mis padres, Aida Nouel y Luis Prieto, las hermanas de mi madre, María del 

Carmen Nouel de Arthur, Margarita Nouel de Brugal, Edelmira Nouel Vda. 

Lanati, la tía Adolfina Nouel Vda. Ricart, el primo Ing. José Guerra Nouel, 

mi esposa Gloria Villegas de Prieto y mis hijos Luis José y Víctor Manuel. 

Mi hija Carmen Aida no pudo venir pues estaba en el colegio. 

Intercambiamos impresiones, documentos y para ellos somos la rama 

perdida de América, con la cual ellos habían dejado de tener contacto 

desde que François Nouel salió de Francia. François era hijo de Blaise 

Nouel y los descendientes de Francia lo son a través de un hermano de 

Blaise Nouel llamado Jean Louis Nouel. 

Parece que esta familia en esta generación tiene algo que las atrae entre 

sí, ya que en enero de 1990, recibió mi primo Adolfo Arturo Arthur Nouel 

una carta de un descendiente de los Nouel de Curazao, que estaba en busca 

de sus parientes ya que él sabía que sus orígenes eran del Caribe y 

buscando en catálogos de profesionales en una biblioteca de San Francisco, 

California, donde él vive, encontró su nombre y al llamarse Adolfo, pensó 

que sería su pariente, ya que él sabía que tenía un tío tatarabuelo que fue 

Arzobispo y presidente y que se llamaba así mismo. 

La coincidencia fue tan grande que mi primo Adolfo tenía que asistir a 

un congreso odontológico en Singapur en septiembre de ese año y como 

debía hacer una parada técnica en San Francisco, lo buscó y lo conoció, 

trajo fotos parecidas físicamente a los Nouel; fue sorpresa para él pues Ie 

habíamos escrito pero no había recibido las cartas ya que había un error en 

la dirección. 

De la misma forma anecdótica, tratando de buscar alguna pista de los 

hijos de Belísa González, que sabía vivían en Panamá, una noche en la 

iglesia de la Santísima Trinidad, en las bodas de mis primos Roberto 

Paulino Prieto y Lourdes González Abud, estando sentado al lado de tía 

Isabelita González Vda. Prieto, su hija Isa fue a presentarle a su pariente de 

Panamá, dando la coincidencia que yo estaba al lado y que ella me dice, él 

es pariente tuyo también pues él es Nouel, así conocí a Don Carlos 

Rodríguez González, hijo menor de Belísa, quien me dio todos los datos de 
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sus parientes de Panamá. Así cerré otro capítulo de mi historia que tanto 

ansiaba saber. 

Y ya para terminar agradezco todas las ayudas familiares y de las 

personas que cooperaron con sus datos y las de aquellas que aportaron 

económicamente, ya fueran familiares o no, estuvieran emparentadas con 

la familia o cerca de ellas por medio de la amistad, tanto las Naciónales 

como las interNaciónales, en especial la de la prima Alette que me abrió las 

puertas a los datos anteriores al 1835, su rama de Curazao y la de 

Venezuela que fue la que me puso en contacto con ella. 

Estoy agradecido al Instituto Dominicano de Genealogía, que con su 

cooperacion, ayuda y desinterés hace posible que estas cosas no se pierdan 

y sirvan como base a las generaciones futuras, en especial a Don Gustavo 

Tavares y don Julio Campillo Pérez, que con sus anotaciones pulieron mis 

escritos. 

A mis compañeros de la Fundación Arzobispo Nouel, con los cuales 

tengo muchos planes en conjunio para el futuro, entre ellos quiero dar un 

agradecimiento especial a mi primo hermano, Víctor José Arthur Nouel, 

con quién he mantenido un sólido entendimiento comercial que me ha 

llevado a una fabulosa comprensión familiar, a él agradezco la culminación 

de este libro, sus consejos, sus comentarios, sus estímulos y al final el 

haber conseguido involucrarlo de una manera tan especial y tan profunda 

en la rama de la genealogía y de la historia, que auguro para él, el mejor de 

los éxitos en estas lides a causa de su dedicación y amor a las 

investigaciones. Gracias del alma! 

A mis padres y hermanos, que supieron soportar todo el tiempo que le 

dedicaba a esta obra. 

A mi sobrino Orlando, cuyo nacimiento inspiró a que se encendiera en 

mi la chispa para que este libro se iniciara en su fecha natalicia. 

A mi esposa e hijos, que vivieron y viven todos mis momentos 

familiares. 

Y para terminar doy gracias a Dios, por haberme permitido terminar 

este libro y darme tantas satisfacciones y por incontables veces ponerme a 

la mano los datos que buscaba. 

 

Luis José Américo Prieto Nouel 

ORLANDITO 
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ITINERARIO 

 

Vida Personal Ambiente Naciónal 

1833-Marzo-2 
Nace su padre Carlos Rafael  

Nouel Pierret en Santo Domingo. 

1833-Marzo-2 

Ocupación haitiana bajo  

la dirección de Boyer. 

1835-Enero-16 
Nace su madre Clemencia Antonia 

Bobadilla Desmier-D'Olbreuse en 

Santo Domingo. 

1835-Enero-16 
Ocupación haitiana bajo la 

dirección de Boyer 

1843 
Hacía esta época fija su abuelo 

Adolfo Nouel su residencia en 

Curazao 

1844-Febrero-27  

independencia de la República 

Dominicana 

 

1854-0ctubre-23 
Se casan sus padres en la Catedral de 

Santo Domingo. 

1854-Octubre-23 

Tercer Gobierno de Santana. 

 

1855-Junio-24 
Nace su hermano mayor Carlos 

Tomás Nouel Bobadilla, en Santo 

Domingo. 

1855-Junlo-24 
Tercer gobierno de Santana. 

 

1857-Febrero-6 
Nace su hermana mayor Rosa 

Altagracia Nouel Bobadilla, en Santo 

Domingo. 

1857-Febrero-6 
Segundo gobierno de 

Buenaventura Báez. 

 

1858-0ctubre-9 
Nace su segunda hermana Josefa 

Antonia Nouel Bobadilla, en Santo 

Domingo 

1858-0ctubre-9 

Cuarto gobierno de Santana 

 

1860-Diciembre-10 
Fallece en Santo Domingo su abuela 

Rosa Pierret quien vivía con ellos. 

1860-Diciembre-10 
Cuarto gobierno de Santana 
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Vida Personal Ambiente Naciónal 

1862-Diciembre-12 

Nace Adolfo Alejandro Nouel 

Bobadilla, en la calle Consistorial 

No. 64 en Santo Domingo. 

1862-Diciembre-12 

Disgustos en los comerciantes por 

nuevos impuestos. 

1863-Enero-24 

Bautizado en la Catedral por el Pbro. 

Bernardo Pichardo Betancourt 

1863-Enero-24 

Estalla rebelión en Neyba en 

febrero. 

1863 

Reside en la calle Consistorial #64 

hoy Arz. Meriño, en Santo Domingo. 

1863 

Se anexa la República Dominicana 

a España. 

 

1863-Agosto-16 

Su familia se traslada a Venezuela. 
1863-Agosto-16 

Empieza la Guerra de la 

Restauración. 

1864-Julio-23 

Nace su hermano José María Nouel 

Bobadilla, en Valencia, Venezuela. 

1864-Julio-23 

Gobierno Restaurador de José 

Antonio Salcedo. 

1865-Marzo-3 

La familia Nouel Bobadilla en 

Venezuela, 

1865-Marzo-3 

Las Cortes españolas decretan la 

salida deSanto Domingo. 

186S-Agosto-4 

La familia Nouel Bobadilla en 

Venezuela, 

1865-Agosto-4 

Fin de la Guerra Restauradora 

I865-Agosto-4 

Regresa al país junto con sus padres 

y hermanos desde Venezuela. 

I865-Agosto-4  

Empieza Gobierno de José María 

Cabral. 

1867-Marzo-12 

Nace su tercera hermana Virginia 

Abigail Nouel Bobadilla, en Santo 

Domingo. 

1867-Marzo-12 

Segundo gobierno de Cabral. 

 

1867 

Empezó sus estudios en el Colegio El 

Estudio, en Santo Domingo. 

1867 

Segundo gobierno de Cabral, 

 

1868-Enero-31 

Su padre es expulsado hacia Puerto 

Rico con la familia y se refugian en 

Aguadilla. 

1868-Enero-31  

Sale Cabral y entra Manuel 

Cáceres. 
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Vida Personal Ambiente Naciónal 

1868-Mayo-23 

Nace su Hermana María Margarita 

Petronila en Aguadilla, donde muere 

poco después. 

1868-Mayo-23  

Cuarto gobierno de Buenaventura 

Báez. 

1869-Dlclembre-4 

Nace en Aguadilla su otra hermana, 

Maria Teresa Bárbara Nouel 

Bobadilla. 

1869-Diciembre-4  

Cuarto gobierno de Buenaventura 

Báez. 

1871-Enero-21 

Nace su hermano Federico Augusto 

en Mayagüez y muere poco después. 

1871-Enero-21 

Cuarto gobierno de Buenaventura 

Báez. 

1871-Diciembre-21 

Fallece su abuelo Tomás Bobadilla 

en Puerto Principe, Haiti. 

1871-Dlclembre-21  

Curto gobierno de Buenaventura 

Báez. 

1872 

Luego de cinco años fuera del país 

regresan a Santo Domingo. 

1872 

Cuarto gobierno de Buenaventura 

Báez. 

1872 

Ingresa al Seminario Conciliar Santo 

Tomás de Aquino, de S.D. 

1872 

Cuarto gobierno de Buenaventura 

Báez. 

1873 

Sale hacía Roma a estudíar en el 

Colegio Pío Latino-Americano. 

1873 

Gobierno de Ignacio María 

González Santín. 

1873-Dicembre-20 

Recibe la Prima Tonsura de manos de 

FrayLeopoldo A. Santache. 

1873-Diciembre-20 

Gobierno de Ignació María 

González Santín. 

1874-Abrll-23 

Se casa su hermana Rosa Altagracia 

conIgnació Gonzalez Lavastida. 

1874-Abril-23 

Gobierno de Ignació María 

González Sántín. 

1874-Diciembre-23 

Nace su hermano menor Bienvenido 

Salvador Nouel Bobadilla. 

1874-Diciembre-23  

Gobierno de Ignació María 

González Sántín 

1875 

Sale su padre para Puerto  

Principe, Haiti, con la familia 

1875  

Gobierno de Ignació María 

González Santín. 
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Vida Personal Ambiente Naciónal. 

1875-Abrll-4 

Recibe el Ostiariado de manos de 

Fray RoccoCochía. 

1875-Abrll-4  

Gobierno de Ignació María 

González Santín. 

1876-Mayo-6 

Fallece su madre en Puerto Príncipe, 

Haití, y es enterrada allí. 

1876-Mayo-6 

Gobierno de Ulises Francisco 

Espaillat. 

1876-Julio-16 

Adolfo estudía en el Colegio Pío 

Latinoamericano, de Roma, Italia. 

1876-Julio-16 

Muere en Caracas, Venezuela, el 

Padre de la Patria Juan Pablo 

Duarte. 

1876 

Regresa su padre a Santo Domingo 

luego demorir su esposa. 

1876 

Gobierno de Ulises Francisco 

Espaillat. 

1877-Septlembre-10 

Adolfo estudía en al Colegio Pío 

Latinoamericano, de Roma, Italia. 

1877-Septiembre-10 

Descubrimiento de los Restos de 

Colón en la Catedral por el Padre 

Billini. 

1882 

Su padre decide empezar su carrera 

sacerdotal. 

1882  

Gobierno de Ulises Francisco 

Espaillat 

1882-Febrero-6 

Envío a Roma de las Letras 

Dimisorias para recibir el 

Subdíaconado. 

1882-Febrero-6 

Gobierno de Fernando Arturo de 

Merino. 

1882-Marzo-1 

Su padre Carlos Rafael recibe la 

Prima tonsura. 

1882-Marzo-1 

Gobierno de Fernando Arturo de 

Merino. 

1882-Dlciembre-12 

Estando en Paris con el Arz. Merino 

compra libro con carta Diego Colón. 

1882-Diciembre-12 

Gobierno de Ulises Heureaux. 

 

1883 

Se recibe como Doctor en Filosofía y 

Licenciado en Teología y Derecho 

Canónigo y termina sus estudios de la 

Pontificia Universidad Gregoriana. 

1883 

Gobierno de Ulises Heureaux 
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Vida Personal Ambiente Naciónal 

1883-Julio-3 

Su padre recibe dimisorias y le 

confieren el 

Sub-díaconado en Cabo Haitiano. 

1883-Julio-3 

Gobierno de Ulises Heureaux. 

 

1884-Mayo-1 
Su padre, Carlos Rafael Nouel 

Pierret, es ordenado sacerdote. 

1884-Mayo-l  

Gobierno de Ulises Heureaux. 

 

1885 

Sale de Roma hacia Santo Domingo 

con Monseñor Meriño. 

1885  

Gobierno de Francisco Gregorio 

Billini. 

1885-Dlciembre-19 

Recibe el Presbiterado de manos de 

Monseñor Meriño. 

1885-Dlciembre-19 

Gobierno de Alejandro Woss y Gil. 

1885-Diciembre-24 

Maestro de Ceremonias de la 

Catedral de Santo Domingo. 

1885-Diciembre-24  

Gobierno de Alejandro Woss y Gil. 

 

1885-Diciembre-27 

Canta su Primera Misa en la 

Catedral de Santo Domingo. 

1885-Diciembre-27  

Gobierno de Alejandro Woss y Gil. 

 

1888-Enero-31 
Cura Párroco y Vicario Foráneo de 

San Juan de la Maguana. 

1888-Enero-31 

Gobierno de Ulises Heureaux. 

 

1989-Mayo-15 
Cura Párroco y Vicario de El Seybo. 

1889-Mayo-15  

Gobierno de Ulises Heureaux. 

1889-Noviembre-15  

Sale de El Seybo. 

1889-Noviembre-15 

Gobierno de Ulises Heureaux. 

1890-Febrero-22 

Canónigo Honorario de la Catedral 

de Santo Domingo. 

1890-Febrero-22 

Gobierno de Ulises Heureaux. 

 

1890-Marzo-9 
Cura Párroco de Santa Bárbara, en 

Santo Domingo. 

1890-Marzo-9 

Gobierno de Ulises Heureaux. 
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Vida Personal Ambiente Naciónal. 

1890-Marzo-20 

Vice-Rector del Seminario Conciliar 

SantoTomás de Aquino. 

1990-Marzo-20  

Gobierno de Ulises Heureaux. 

 

1891-Marzo-9 

Sale de Santa Bárbara. 
1991-Marzo-9 

Gobierno de Ulises Heureaux. 

1891-Marzo-16 

Cura Párroco y Vicario Foráneo de La 

Vega Real. 

1991-Marzo-19 

Gobierno de Ulises Heureaux. 

 

1900-Junio-1 

Muere su hermano Carlos Tomás en 

la ciudad de Nueva York. 

1900 

Gobierno de Juan Isidro Jiménez. 

 

1900 

Inicio del levantamiento de un 

hermoso templo en La Vega. 

1900 

Gobierno de Juan Isidro Jiménez. 

 

1903 

El Ayuntamiento de La Vega lo 

nombra Hijo Adoptivo. 

1903 

Gobierno de Horacio Vásquez y 

A. Woss yGil. 

1904-Octubre-11 

Sale de La Vega Real. 
1904-Octubre-11 

Gobierno de Carlos Morales 

Languasco. 

1904-0ctubre-16 

Consagrado Arz. Titular de 

Metymnia. 

1904-0ctubre-16 

Gobierno de Carlos Morales 

Languasco. 

1904-0ctubre-16 

Nombrado Coadjutor con derecho a 

sucesión del Arzobispado de Sto. 

Dgo. 

1904-0ctubre-16 

Gobierno de Carlos Morales 

Languasco. 

 

1904-Octubre-16 

Recibe el episcopado en el Colegio 

Pio Latino-americano, en Roma. 

1904-0ctubre-16 

Gobierno de Carlos Morales 

Languasco. 

1905-Enero-17 

Muere su padre en la ciudad de La 

Vega. 

1905-Enero-17  

Gobierno de Carlos Morales 

Languasco. 

1905-Octubre-10 

Se casa su hermana Virginia con 

Andrés Julio Montolío. 

1905-Octubre-10 

Andrés Julio Montolío es 

miembro del Consejo de 

Secretarios de Estado 
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Vida Personal Ambiente Naciónal 

1906-Agosto-20 

Muere Femando Arturo de Meriño. 

Arzobispo de Santo Domingo. 

1906-Agosto-20 

Gobierno de Ramón Cáceres. 

 

1906-Agosto-20 

Nombrado Arzobispo de Santo 

Domingo, posición en la cual estuvo 

hasta el 11 de octuhre de 1935. 

1906-Agosto-20  

Gobierno de Ramón Cáceres. 

 

 

1906-Diciembre-6 
Se Ie concede el Santo Palio  

en el Consistorio de esa fecha. 

1906-Diciembre-6 

Gobierno de Ramón Cáceres. 

 

1906-Diciembre-10 

Recibe el Santo Palio concedido en el 

Consistorio del 6 de diciembre. 

1906-Diciembre-10  

Gobierno de Ramón Caceres. 

1907-Marzo-15 

Toma posesion de la Solemne  

Silla Primada en la Catedral. 

1907-Marzo15 

Gobierno de Ramón Cáceres. 

 

1912-Noviembre-5 

Es nombrado Presidente de la 

República al mismo tiempo que 

conserva su Arzobispado. 

1912-Noviembre-5  

Gobierno de su tio Eladio 

Victoria. 

 

1912-Diciembre-l 

Es nombrado Presidente de la 

República Dominicana. 

1912-Diciembre-1  

Gobierno del Arzobispo Adolfo 

Alejandro Nouel Bobadilla. 

1913-Abril-13 

Renuncia a la Primera Magistratura 

del Estado. 

1913-Abril-13 

Gobierno del Arzobispo Adolfo 

Alejandro Nouel Bobadilla. 

1913-Abril-30  

Sale para Roma via Azua y Barahona. 
1913-Abril-30 
Gobierno de José Bordas Valdez. 

1913-Noviembre-30 

Delegado Apostólico de la Santa Sede 

en Cuba y Puerto Rico. 

1913-Noviembre-30 

Gobierno de José Bordas Valdez. 
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Vida Personal Ambiente Naciónal 

1915-Noviembre-30  

Sale de la Delegación en Cuba y 

Puerto Rico. 

1915-Novlembre-30 

Gobierno de Juan Isidro Jiménez. 

 1916-Abrll-30 
Asistente al Solio Pontificio. 

1916-Abril-30 

Otro Consejo de Secretarios de 

Estado. 

1916-Novlembre-29  

Arzobispo de Santo Domingo. 
1916-Novlembre-29 

Inicio de la Ocupación Militar 

Norteamericana. 

1919 

Le escribe al Ministro americano con 

relación a la Ocupación. 

1919 

Ocupación Norteamericana. 

 

1922-Enero-l6 

El Cabildo de Santo Domingo lo 

nombra Hijo Preclaro de la Ciudad y al 

mismo tiempo dio el nombre de Arz. 

Nouel a la calle Santo Tomás. 

1922-Enero-16 

Ocupación Norteamericana, 

 

1922-Agosto-15 

Preside la Coronación de Ntra. Sra. de 

la Altagracia, Patrona de los 

dominicanos en el Baluarte del Conde. 

1922-Agosto-15  

Ocupación Norteamericana. 

 

1924-Julio-12 
Reside en Santo Domingo en casa de 

su hermana Mary, en la José Reyes # 

2. '1930- 

1924-Julio-12  

Fin de la Ocupaci5n 

Norteamericana.  

 

Agosto-16-1930 
Reside en Santo Domingo en casa de 

su hermana Mary, en la Josá Reyes # 

2. 

1930-Agosto-16 
Inicio de la Dictadura de Rafael 

Leónidas Trujillo Molina. 

 

1931-Mayo-l5 

Renuncia del Arzobispado a su cargo 

pudiendo conservar su título hasta su 

muerte. 

1931-Mayo-16 

Dictadura de Trujillo 

 

1931-Mayo-l5 

Reside en Santo Domingo en casa de 

su hermana Mary, en la José Reyes #2. 

1931-Mayo-l5 

Monseñor Armando Lamarche, 

Administrador Apostólico. 

Dictadura de Trujillo. 
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Vida Personal Ambiente Naciónal 

1932-septiembre-27 

Reside en Santo Domingo en casa de 

su hermana Mary, en la  José Reyes # 

2. 

1932-septiembre-27 

Monsenor Rafael Conrado 

Castellanos, Administrador 

Apostólico. Dictadura de Trujillo. 

1933-Julio-10 

Fallece su hermana monja 

mercedaria, Josefa Antonia Nouel 

Bobadilla. 

1933-Julio-10 

Monseñor Rafael Conrado 

Castellanos, Administrador 

Apostólico. Dictadura de Trujillo. 

1934-Febrero-15 

Reside en Santo Domingo en casa  

de su hermana Mary, en la Calle José 

Reyes #2. 

1934-Febrero-15 

Monseñor Eliseo Pérez Sánchez,  

Administrador Apostólico.  

Dictadura de Trujillo. 

1934-Noviembre-4 

Fallece en La Vega su hermano 

menor Bienvenido Salvador Nouel 

Bobadilla. 

1934-Noviembre-4 

Dictadura de Trujillo. 

1935-Dlciembre-11 

Nombrado Arzobispo titular de 

Sergiópolis 

1935-Diciembre-11 

Dictadura de Trujillo. 

1935-Diciembre-19 

Celebra sus Bodas de Oro 

sacerdotales. Asiste su sucesor 

Monseñor Ricardo Pittini. 

1935-Diciembre-19 

Dictadura de Trujillo. 

 

 

1936-Abril-29 

El Congreso Naciónal designó  

Monseñor Nouel la común y villa de 

Bonao. 

1936-AbriI-29  

Dictadura de Trujillo. 

 

 

1937-Junio-26 

Fallece en casa de su hermana Mary, 

calle José Reyes No. 2, Sto. Dgo. 

1937-Junio-26 

Dictadura de Trujillo. 

 

1937-Junlo -27 

Es enterrado por expresa petición  

en la Capilla Colonial de Nuestra Sra. 

de la Altagracia. 

1937-Junio -27 

Dictadura de Trujillo. 

 

1982-Agosto-3 

El Congreso crea la 28 ava. Provincia 

Naciónal, Prov. Monseñor Nouel a 

Bonao. 

1982-Agosto-3  
Gobierno de Salvador Jorge 

Blanco 
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Vida Personal Ambiente Naciónal 

1987-Junio-27 

Celebran misa en la Iglesia de 

Nuestra Sra. 

de la Altagracia, Cincuentenario de 

su muerte. 

1987-Junio-27  

Gobierno del Dr. Joaquín Balaguer. 

1989-Noviembre-2 

Celébrase primera reunión para 

formación Fundación Arzobispo 

Nouel. Inc. 

1989-Noviembre-2  

Gobierno del Dr. Joaquín Balaguer. 

 

1989-Diciembre-l2 

Monseñor Polanco Brito celebra una 

misa en la Iglesia de la Altagracia, 

en el aniversario del Natalicio del 

Arz. Nouel y día de la “Fundación 

Arz. Nouel, Inc.” 

1989-Diciembre-12  

Gobierno del Dr. Joaquín Balaguer. 

 

1992-Junio-26 

El Cardenal Nicolás de Jesús López 

Rodríguez celebra una misa en el 55 

aniversario de la muerte del Arz. 

Nouel, en la Iglesia de la Altagracia. 

1992-Junio-26 

Gobierno del Dr. Joaquín Balaguer. 

 

1992-Junio-26 

La Fundación Arz. Nouel devela 

una tarja en la pared de la capilla 

donde descansan los restos del Arz. 

Nouel, igual a la que hubo en el 

piso. 

1992-Junio-26 

Gobierno del Dr. Joaquín Balaguer. 

 

1993-febrero-13 

La Fundación Arz. Nouel pone a 

circular en la Biblioteca República 

Dominicana la primera edición de 

este libro sobre los Nouel. 

1993-febrero-13 Gobierno del Dr. 

Joaquín Balaguer 

1993-abril-21 

La Fundación Arz. Nouel pone a 

circular en la Casa Andres Bello de 

Caracas, Venezuela,  la primera 

edición de este libro sobre los 

Nouel, 

1993-abril-21 Gobierno de Carlos 

Andres Perez, Venezuela 

1993-mayo-8 1993-febrero-13 Gobierno del Dr. 
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La Fundación Arz. Nouel pone a 

circular en el Salon de Conferencia 

del Banco CIbao de Santiago de los 

caballeros,  la primera edición de 

este libro sobre los Nouel. 

Joaquín Balaguer 

1993-octubre 17 

La Fundación Arz. Nouel pone a 

circular en el la Maison de S´Lazard 

de Carbon Blanc, cerca de Burdeos, 

Francia,  Residencia de los Nouel, la 

primera edición de este libro sobre 

los Nouel. 

1993-febrero-13 Gobierno del Dr 

François Mitterrand, de Francia 

2005-noviembre 4 

La Fundación Arz. Nouel 

representada por el Ing. LJA Prieto 

Nouel, dicta una conferencia sobre 

la genealogía Nouel en el marco de 

la XIII Reunión Americana de 

Genealogía, en La Antigua 

Guatemala. 

2005-noviembre 4 Ramiro de León 

Carpio Gobierno de Guatemala  
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PRIMER ENCUENTRO ENTRE LA FAMILIA FRANCESA Y LA 

DOMINICANA. CHRISTIAN DUVERGER Y LUIS JOSE PRIETO. 

JUNIO, 1989. 
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Odile Nouel Jennings y su esposo James Jennings en su hogar de 

Los Estados Unidos. 

 
Xavier daurel, viudo de Annie Nouel Leuret, junto a su sobrina 

Odille Jennings, en el jubileo de los 50 años del Padre Etienne, en 

Carbon-Blanc, Burdeos, Francia, 1988. 
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Castillo de los 

Condes de 

Angouleme. 

Frente al 

castillo se 

puede apreciar 

un conjunto de 

edificaciones, 

y en el primero 

de ellos, se 

puede leer en 

el dintel de la 

puerta 

principal, un 

letrero con el 

nombre 

NOUEL. Esta 

lámina se halla 

ubicada en una 

de las paredes 

del castillo de 

Angouleme 

que hoy aloja 

las oficinas del 

Ayuntamiento 

de la ciudad. 

(Colección 

Alette 

Beaujon) 
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FOTOS DE DOS IGLESIAS DE ANGOULÊME, EN UNA DE LAS 

CUALES FRANÇOIS NOUEL FUE BAUTIZADO.  
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(Fotos Colección Alette Beaujon) 

 

 
 

HISTORICA DE LOS INVESTIGADORES GENEALOGICOS 

 DEL APELLIDO NOUEL, DE FRANCIA, CURAZAO Y REP. 

DOMINICANA, SENTADOS DE IZQUIERDA A DERECHA: 

XAVIER DAUREL, ALETTE BEAUJON, MARIE FRANCOISE 

NOUEL SOUHAMI, DETRÁS  PARADOS: MARIE GUELL, 

CHRISTIAN DUVERGER Y  LUIS JOSE PRIETO NOUEL. 

 

10 DE MAYO DE 1991- 

SANTO DOMINGO. 
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NOTA ACLARATORIA DEL AUTOR 

 

Este libro se escribió con la sola intención del autor en saber 

quienes eran sus antepasados y quienes las personas que pertenecían a su 

misma familia, primero en el ámbito local y luego en el interNaciónal. 

Empezó como una satisfacción de llenar un deseo personal, y gracias a 

Dios luego pasó a ser de interés general, particularmente de los familiares a 

quienes nos apasiona la genealogía, ya que a los otros, o no les interesa o 

no la entienden, y a algunos, como no deja dinero, no saben para que sirve. 

Bajo ningún concepto este libro se ha hecho con la intención de 

ofender a nadie, ni sacarle los trapos al sol, ni de decir de que males 

padecía, ni cuantos años tenía, aunque éste va a ser uno de los motivos por 

los que el autor va a recibir los mayores ataques, ya que entre las mujeres 

es muy común en todos los países quitarse la edad; muchas hermanas 

mayores, con el tiempo vienen a ser mas jóvenes que sus hermanos 

menores, y a veces llegan a ser contemporáneas de los hijos o les rebajan 

los años a éstos para que se mantenga el tiempo generacional de madre a 

hijo. 

Esto trae como consecuencia que no siempre en este libro los 

listados de hermanos estén en el orden cronológico de nacimiento. 

Otra aclaración necesaria que quiero dejar sentada, es que esta obra 

no se basa en una investigación hecha en base a documentos reales u 

oficiales, ni a registros civiles ni parroquiales, en cuanto a saber la fecha 

real del nacimiento, matrimonio o defunción de acuerdo a actas reales; este 

recuento se ha hecho en base a conversaciones con familiares que han 

aportado datos de memoria de sus familiares directos y de aquellos que no 

son tan directos. 

Como un simple ejemplo, háganse ustedes la pregunta de memoria 

de las fechas de nacimiento de sus padres, hermanos, esposo o esposa, 

hijos, sobrinos, tíos, y hágansela luego a dos o tres parientes cercanos, y 

verán que algunas personas no se acuerdan, otras no la supieron nunca, 

otras las confunden y todavía otras las asocian a ciertos hechos que pasaron 

en el momento del hecho, como fenómenos naturales (huracanes, 

terremotos, ciclones), acontecimientos políticos, problemas del país, visitas 

de parientes lejanos, matrimonio, muerte, accidentes, confundiendo de 

algún modo los días o poniendo días, meses, o años más o menos. He 

tenido informaciones de parientes que me han aportado datos 

completamente diferentes acerca de una misma persona. A veces tengo un 
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dato que creo que es el correcto y viene otra persona y me lo corrige 

diciéndome que ese no es el correcto y lo cambio; y yo me pregunto ¿es 

correcto eso? 

Tratando de crear conciencia sobre esto, quiero defender al Padre 

Pin, a quien Ie gustaba la genealogía y dejó muchos datos sobre sus 

parientes, y del que he oído comentarios de que las fechas que no sabía se 

las inventaba. Esto no debe ser cierto, porque creo que quizás yo peque de 

los mismos errores que él, por lo que reto a las personas que piensen eso o 

lo hayan dicho, a que hagan una investigación genealógica como ésta con 

todos los datos oficiales, sacados de puras actas y me atrevería a asegurar 

que ni sus nietos terminarían dicho libro. 

No quiero con esto dejar en la mente del lector, el pensar que me 

estoy defendiendo de mis futuros críticos, sino para que se tome este libro 

como obra de consulta generacional en sentido familiar y a la vez pido la 

cooperación para que la segunda edición, corregida, sea publicada dentro 

de 10 ó 20 años, por mi si aún estoy en este mundo o por cualquier 

descendiente mío o de algún miembro de la Fundación Arzobispo Nouel, 

Inc., del Instituto Dominicano de Genealogía, Inc., o por cualquier 

miembro de la familia que se considere interesado, contando con los datos 

corregidos por todos aquellos, parientes o no, que hayan encontrado datos 

que no sean veraces y que me sean enviados con ese fin y si es posible con 

pruebas o copias de actas. 

Otra cosa que quiero dejar bien clara es la de los matrimonios y 

uniones libres, la de los hijos legítimos, naturales y reconocidos. Este tema 

es todavía más engorroso que el de la edad. Cuando empecé a escribir esto, 

me dio por poner a todos "Casó con ..." y cuando comencé a circular mis 

escritos a nivel de prueba, recibía informaciones que me decían que aunque 

vivieran como matrimonio no se habían casado nunca. Por eso es que 

puede ser que muchos escritos digan "casó con" sin haberlo estado nunca y 

otros quizás estándo casados, no lo digan por ignorancia, por lo que les 

pido excusas. Un problema es el de los hijos, los que llevan el apellido por 

nacimiento, unos por reconocimiento, otros por adopción y todavía otros 

que no lo llevan, pero que todos saben que es de la familia, algunos que por 

vivir desde pequeño dentro de una misma familia, siendo hijos de uno de 

los cónyuges, aunque no lleven el apellido, la gente cree que si lo llevan 

mientras este es pequeño y luego de casarse y tener hijos es que las 

personas se enteran que no tuvo el apellido nunca, aunque siempre se le 

trate como si fuera uno más de nuestra familia. 

Como nota anecdótica, quiero contar que Jean Baptiste Adolphe 

nunca se casó con Juana Rosa Margarita Pierret, ambos de orígen francés, 

pero quizás por respeto entre ambas familias el reconoció al hijo de ella, 
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Carlos Rafael, como hijo de él antes de casarse con Merced Colón y le dió 

el apellido Nouel. Deducimos por una lógica histórica que el joven J. B. 

Adolphe Nouel Gobert, de 28 años aproximadamente, embaraza a la joven 

Rosa Pierret, que en ese entonces debió ser menor de edad, ya que cuando 

su tío Charles Pierret lo declara, lo hace como hijo de su madre Maria 

Luisa Pierret, quizás para guardar las apariencias, ésto nos lo imaginamos, 

ya que cuando Carlos Rafael, a los 20 años, se va a casar con Clemencia 

Bobadilla, el acta dice hijo natural reconocido de Adolfo Nouel, ausente, y 

de Rosa Margarita Pierret. O sea, que cuando nace es declarado como hijo 

de su abuela, pero ya cuando se casa es de todos conocido que es hijo de su 

madre Rosa. !Cosas de los tiempos! 

Con todo y eso, Carlos Rafael Nouel Pierret no hereda nada de los 

bienes de su padre, debido a que por su ausencia, a raíz de la independencia 

dominicana, el 27 de febrero de 1844, todos los bienes de los extranjeros 

que se habían ido pasaban a ser patrimonio del Estado. 

De forma tal, que si Carlos Rafael no hubiese sido reconocido por 

su padre, todos los descendiemes de él fuéramos Pierret y no Nouel. Pero 

con todo y eso y quizás por la buena crianza que Ie dieron a Carlos, hizo 

que sus descendientes llegáramos a ser hombres de bien y amaramos 

nuestro apellido, y también por el hecho de que Carlos Rafael y su hijo el 

Arzobispo Adolfo Alejandro Nouel fueran altos dignatarios eclesiásticos de 

la Iglesia Católica en su época. 

En todas partes de América se han pasado leyendas de generación 

en generación que hablan de linajes, títulos nobiliarios, de condes, 

marqueses, barones, escudos, blasones, castillos, todo lo que la fantasía 

pueda imaginar o los abuelos hayan podido contar o inventar, aparte de 

relatos de posesión de tierras y tesoros que muchos creían y creen poder 

alguna vez en su vida, reclamar. Yo nada de esto creo y afirmo que en mi 

Casó no es cierto, pues lo único verdadero es lo del Arzobispo Nouel en 

este siglo XX, quien fue Arzobispo Titular de Metymnia y Coadjutor con 

derecho a sucesión, otorgado en 1904 por el Papa Pio X y Conde, Asistente 

al Solio Pontificio otorgado en 1914 por el Papa Benedicto XV. El escudo 

en la parte de arriba lleva una corona que según el Diccionario Larousse es 

de marqués y algunas personas me han confesado que es de conde. En ese 

escudo se lee abajo una frase que reza, traducida al español: "Todo Bien o 

Nada". 

Si alguna vez existió algún Nouel con título nobiliario ni los Nouel 

de Francia ni los que hasta ahora hemos estudíado nuestro apellido hemos 

podido encontrar ningún dato que nos lo pruebe. 

Espero con estas aclaraciones haber cumplido con un deber más! 
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ESCUDO DE LOS NOUEL. 

(COLECCION ALETTE BEAUJON)  
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PRIMERA PARTE CAPITULO I 

ASCENDENCIA Y DESCENDENCIA 

ORIGENES DE DOS APELLIDOS 

I. EL APELLIDO NOUEL 

Este apellido es de orígen francés y según los datos que tenemos a 

nuestro alcance se remontan al año de 1596, en la ciudad de Chareton, en la 

confluencia de los rios Sena y Marne, al sureste de Paris. 

Segun datos que poseemos de los registros, viajó a Angoulême, 

(Departamento al Sur de Francia por donde pasa el rio Charante que 

desemboca en el Océano Atlántico), un Sacerdote de apellido Nouel, que 

estando jugando un papel de importancia se le ocurrió avisar a su sobrino 

Jacques quien vivia en Picardie, (Antigua provincia del norte de Francia 

cuya capital era Amiens. Esta región fue unida a la corona en 1477), 

aparentemente el sobrino le hizo caso al tío y llegó a la Villa de Angoulême 

que a esa época era muy bonita y desarrollada y pasaron cinco o seis 

generaciones. 

Por la corona que posee el escudo de los Nouel, podemos suponer 

que dicha familia pudo haber ostentado títulos nobiliarios, más aún por 

encontrarse en una lámina en el Castillo de los Condes de Angoulême, que 

es ahora el Palacio de la Municipalidad, un edificio o serie de casas en el 

frente de dicho Castillo que ostentaba en el dintel de la casa el nombre 

NOUEL. 

Pero en realidad lo único que tenemos seguro es que el Papa 

Benedicto XV premió en 1914 al Arzobispo Adolfo Alejandro Nouel 
Bobadilla por su labor apostólica designándole Asistente al Solio Pontificio, con el 

título de Conde. No sabemos si a partir de este hecho es que el escudo lleva una 

corona. Pude comprobar en mi último viaje a Venezuela, conversando con Jean 

Nouel, que dicha corona es una corona condal, lo que asevera que este escudo es 

de este siglo y que perteneció al Arzobispo Nouel. 

Tenemos conocimiento que un Nouel de Angoulême tenía una fábrica de 

papel. 

Aparentemente a finales del siglo XVIII, los Nouel se mudaron a Paris, y 

a otros sitios, pero uno de ellos se marchó para América. 

La mayor parte de los Nouel que se quedaron en Francia, viven ahora en 

Carbon Blanc, Burdeos, Francia. De los descendientes del que vino a América, 

vivimos en República Dominicana, Curazao, Venezuela, Estados Unidos de 

Norteamérica (Puerto Rico, Miami, New York, Detroit, San Francisco-California, 

South Carolina, etc.) y Holanda. 
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ESCUDO DE LOS NOUEL. 

 (COLECCION TERESA NOUEL) 
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LINAJE NOUEL 

Según el heraldista Charles Grandmaison en su "Dictionnaire 

Heraldique" las casas más antiguas de este linaje se hallaban en la 

Bretaña, desde donde pasaron, en el transcurso de los años, a otros 

departamentos de Francia, entre ellos, el de Orleans, antigua e histórica 

provincia de la Francia Central y que comprendía el actual departamento 

de Loir y Cher, casi todo el de Erie y Loire y la mayor parte del de Loiret. 

Su capital natural es Orleans. El ya mencionado heraldista da las armas 

del apellido o linaje NOUEL que, sin embargo, son las mismas del linaje 

NOUVEL, ya que las de este último son descritas, en el "Dictionaire et 

armorial des noms de famille de France" de Pierre Blanche "un pin accoste 

de deux cerfs affrontes" sin dar los colores. Es evidente que ambos linajes 

tenían alguna relación de orígen. Las que acompañan este breve estudio 

las da, el heraldista primeramente mencionado. 

La más antigua noticia localizada del apellido se halla en los "Annales 

de la Societe archeologique de Namur" publicados en 1868. En el "Tounoi 

de Namur" donde leemos textualmente:- "Dans le Namurois, le 7 octobre 

1403, devant le comte et ses homines, Jean de Presles provoque en duel 

judiciaire Colart de Marille". Entre los caballeros y escuderos testigos de 

dicho duelo, consta el nombre de "Messire Guillaume de NOUEL". 

Uno de los colonizadores de America - sin duda se refiere el historiador 

a América del Norte, y más concretamente Canada, se hallaba el caballero 

francés Gabriel NOUEL. 

El escritor Louis-Frances NOUEL de Buzonmiere, conjuntamente con 

Louis Riccoboni, publicó en París –Debure (1767) una obra sobre teatro 

titulada "De la reformation du theatre des moyens de rendre la comedie 

utile anx moeurs". 

Notable portador del apellido francos fue Alejandro de NOUAL o 

NOVEL, arqueólogo Nacióo y fallecido en Rennes (1778-1812). Perteneció 

a la Academia Celtica y a la Sociedad Real de Anticuarios de Francia". 

Publico notables estudios históricos-arqueológicos, entre olios "Volage au 

Mont Saint-Michel, au Mont Dol et la Roche-aux-Fees (París, 1811). 

Otro notable del linaje fue Adolfo A. NOUEL, prelado dominicano 

contemporáneo de orígen francés. En 1885, cuando solo contaba veintitrés 

años, fue presentado por el doctor Meriño como profesor en el Seminario 
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Conciliar de San Tomás de Aquino, en Santo Domingo, y dio patentes 

muestras de su condición de excelente latinista y filósofo. Durante muchos 

años dirigió la Iglesia dominicana, desde que sucedido a Meriño en el cargo 

de Arzobispo de Santo Domingo. 

Arsenic, vizconde de NOUEL, literato y arqueólogo belga, Nacióo en el 

año 1817, pertenecía a una noble familia de orígen francos enraizada en 

Bélgica desde tiempo lejano. Había estudíado en la Universidad de Bonn y 

Lovaina, doctorándose en Derecho. Perteneció a varias sociedades 

científicas y colaboró en la "Biographic Nationale de Belgique". Escribió 

numerosas obras de historia, bibliografía y arqueología. 

En España, este apellido aparece documentado desde hace bastantes 

años, aunque no siempre aparece con la exacta grafía francesa, lo que 

también podría ser debido, como ocurre con tantos otros apellidos, a la 

deficiente documentación de notarios, sacerdotes y copistas, que grafiaron 

los años franceses - sobre todo durante las numerosas emigraciones llegadas 

de Francia a Cataluña en los siglos XVI al XVIII-;la más antigua menciona 

a "Berenguer NOVEL rector d'España" según documentos del año 1358, 

citados por el historiador Catalán Juan Serra Vilaro en su obra "Baronías 

del Pines i Mataplaniu" refiriéndose a la parroquia de Aspd, poblado 

agregado al ayuntamiento de Saldes, partido judicial de Berga, en la 

comarca del Bergadón. 

En el Archivo Municipal de Barcelona se guarda una carta de don Julian 

de NAVEL (NOVEL,?), ciudadano de Barcelona, dirigida a los 

"Consellers" referente a algunos individuos presos, utiles para transportar 

"pedrenyals" (grandes piedras). Está fechada a 27 de noviembre del ano 

1614. En el Arch. Prov. de Aragón en España de la Companía de Jesús, se 

guarda una carta del P. provincial M. Borrull, dirigida al P. Celedonio 

Abricio, dándole traslado de dos letras del P. Carlos de NOUELE (o 

NOUEL), de orígen francés, general de la Compañía, fechada en Roma a 22 

de mayo de 1683. La carta del P. prov. Está fechada en Zaragoza a 20 de 

julio del mismo año. 

BIBLIOGRAFIA:- "Sigilografía Catalana" de F. de Sagarra, vols. II y 

III (ver índices). "Dictionnaire Heráldique" de Charles Grandmaison, pág, 

599. "Dictionnaire Biographique" de Albert Hyamson. "Diccionario 

Espasa-CaIpe" vol. 38, pág. 1279. Otros mencionados.
1
 

                                                 
1
 Nota: Este texto me fue facilitadio por Teresa Nouel, quien lo obtuvo en 

Barcelona junto con el escudo de los Nouel 
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II. EL APELLIDO BOBADILLA 

 

El doble sufijo a la voz boba da la acepción de "una pequeña enorme 

tontería" o un individuo que es grande en proporciones físicas pero 

pequeño en mentalidad. 

Puede ser la denominación dada por un mal entendido entre dos 

familias, causada por una tontería leve, pero de consecuencias perdurables. 

Este apellido riojano fue oriundo de Nájera, en Logroño. Se esparció 

por Castilla y Andalucía, extendiéndose después a Canarias y Méjico. 

Los Reyes Católicos concedieron, el 4 de julio de 1480, el título de 

Marqués de Moya a Don Andrés de Camberra y a su mujer Doña Beatriz 

de Bobadilla. 

Los antecedentes de nuestros Babadillas vienen de las Islas Canarias 

a medíados del siglo XVII y fueron varios hermanos. 

El más viejo de nuestros antecesores que tenemos es Manuel 

Bobadilla que no sabemos con quién casó. Padre de Tomás Bobadilla que 

casó con Francisca Amaral. Que a su vez son los padres de Vicente 

Bobadilla Amaral que casó con Gregoria Briones Pérez. 

Estos son los padres del Dr. Tomás Bobadilla y Briones, abuelo del 

Arzobispo Nouel. 
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PRIMERA PARTE 

CAPITULO II 

 

ASCENDENCIA DEL ARZOBISPO. NOUEL BODADILLA 

RESUMEN EN LINEA DIRECTA POR EL LADO NOUEL 

 

Padre  : Carlos Rafael NOUEL PIERRET 

Abuelos : Jean Baptiste Adolphe NOUEL GOBERT 

     Juana Rosa Margarita PIERRET CHAPENOISE 

Bisabuelos : Francois Adolphe NOUEL NAULIN         

                        Marie Sophie GOBERT TESSIER 

Tatarabuelos : Blaise NOUEL MARIEN            

                          Marie NAULIN 

Tatarabuelos II  : Pierre NOUEL DAVID   

                             Jeanne MARIEN 

Tatarabuelos III: Jean NOUEL BALAY 

                            Anne DAVID LIMOUSIN 

Tatarabuelos IV: Jacque NOUEL        

                             Marie BALAY 

 

RESUMEN EN LINEA DIRECTA POR LOS BOBADILLA 
 

 Madre  : Clemencia Antonia BOBADILLA  

   DESMIER D'OLBREUSE 

Abuelos : Tomas BOBADILLA BRIONES 

    Maria Virginia DESMIER-D'OLBREUSE  

ALLARD 

 Bisabuelos : Viccente  BOBADILLA AMARAL  

    Gregoria  BRIONES Y PÉREZ 

Tatarabuelos : Tomas  BOBADILLA  

     Francisca AMARAL 

Tatarabuelos II : ManuelL BOBADILLA 
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LINEA PATERNA DE ADOLFO NOUEL Y BOBADILLA 

Era hijo de 

CARLOS RAFAEL NOUEL PIERRET. 

Era nieto de 

JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL GOBERT y  

JUANA ROSA MARGARITA PIERRET 

Era bisnieto de 

FRANCOIS ADOLPHE NOUEL NAULIN nacido el 14 de 

octubre de 1756 en Angoulême, Francia, y bautizado al cristianismo en la 

Capilla de San Andrés de Angoulême siendo sus padrinos Francois Robert 

Naulin y Jeanne Marten, o sea sus abuelos maternos. Fallecido el 6 de 

marzo de 1812 en Bonaire, Antillas Holandesas. Casado en 1803 con: 

MARIE SOPHIE GOBERT TESSIER, nacida el 26 de noviembre de 

1770 en Nantes, Bretagne Francesa y bautizada en la iglesia de Notre Dame 

en Nantes. Fallecida en Curazao, Antillas Holandesas, el 30 de diciembre 

de 1850. 

Y de 

BARTHELEMY PIERRET GRIENET y  

MARGARITA GRANDIER CHAPENOISE. 

Banhelemy Pierret, de orígen francés, natural de Charanton, 

Departamento del Sena, Sargento de Artillería en el 1805. 

Era tataranieto de: 

BLAISE NOUEL MARIEN, bautizado el 25 de agosto de 1730 en 

Angoulême y MARIE NAULIN de Angoulême, Francia. Blaise tenía un 

hermano llamado Jean Louis que nació en el 1724 y casó con Marie Anne 

Klotz el 15 de junio de 1751. (Más adelante haremos un esquema de los 

descendientes de Jean Louis Nouel Marien.) 

PIERRE GOBERT de Verdum, Lorraine, Francia y MARIE 

LOUISE TESSIER, nacida en Nantes, Francia en marzo del 1749, casados 

en febrero de 1770. 

ROBERTO PIERRET y MARIE LOUISE GRIENET 
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 GERONIMO GRANDER YERLIN  

y PETRONILA CHAPENOISE. 

Era tataranieto segundo de: 

PIERRE NOUEL DAVID, que nació el 19 de febrero de 1691 y 

Jeanne Marien casados el 23 de mayo de 1720 en Angoulême. Pierre tenía 

tres hermanos, Jean Nouel David, Nacióo el 6 de febrero de 1678, Jeanne 

Nouel David, Nacióa el 7 de abril de 1680 y Mathieu Nouel David, Nacióo 

el día 4 de junio de 1689. 

 

FRANCOIS ROBERT NAULIN Y ? 

?GOBERT Y 

? 

JACK TESSIER Y 

FRANCAISE STAPLETON 

CLEMENTE GRANDIER Y 

MARÍA GERLIN 

Era tataranieto tercero de 

JEAN NOUEL BALAY, Nacióo el 31 de diciembre de 1656 y ANNE 

DAVID LIMOUSIN, casados el 1 de marzo de 1677. Jean tenía dos 

hermanos, François Nouel Balay, Nacióo el 4 de septiembre de 1659 y 

Agathe Nouel Balay, Nacióa en 1661 y fallecida en 1685. 

 

? STAPLETON Y  

MARÍA LUISA DUHAMEL 

Era tataranieto cuarto de: 

 

JACQUES NOUEL, Nació en el 1625 

Y MARIE BALAY (1629-1684),  

casados el 18 de enero de 1656. 

 

THOMAS DAVID Y  

LOUISE LIMOUSIN 
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LINEA MATERNA DE ADOLFO NOUEL Y BOBADILLA 

Era hijo de 

CLEMENCIA ANTONIA  

BOBADILLA DESMIER-D'OLBREUSE ALLARD 

Era nieto de 

TOMAS BOBADILLA Y BRIONES (30-3-1780 * 21-12-1871) y  

MARIA VIRGINIA DESMIER D'OLBREUSE  

Era bisnieto de 

VICENTE BOBADILLA AMARAL y  

GREGORIA BRIONES Y PEREZ 

 

BERNARDO DESMIER D'OLBREUSE y  

MARIA MAGDALENA ALLARD 

Era tataranieto de: 

TOMAS BOBADILLA Y 

 FRANCISCA AMARAL JIMENEZ 

 

MATEO BRIONES SANCHEZ y  

DOMINGA PEREZ y PEREZ 

 

CARLOS DESMIER D'OLBREUSE y 

CATALINA BATEAU 

Era tataranieto segundo de: 

MANUEL BOBADILLA Y  

?  

 

DIEGO AMARAL Y  

CATALINA JIMENEZ  

 

MANUEL BRIONES Y  

MARIA SANCHEZ  

  

MIGUEL PEREZ y  

ANA PEREZ 
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Pag 72 en blanco 



Arzobispo Adolfo Alejandro Nouel Bobadilla y su Familia 

81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRIMERA PARTE 

CAPITULO III 

JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL GOBERT 

TEMA A - Datos biográficos de Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert, 

abuelo patemo del Arzobispo Adolfo Alejandro Nouel. 

TEMA B - Descendencia de Federico Nouel, primera descendencia natural 

de Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert. 

TEMA C - Descendencia natural de Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert 

con Juana Rosa Margarita Pierret Grandier. 

TEMA D - Descendencia de Marie Elizabeth Nouel Gobert, única hermana 

de Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert. 

 

TEMA E - Descendencia natural reconocida de los hijos de Jean Baptiste 

Adolphe Nouel Gobert con Merced Colón, Ramas de Curacao, Venezuela y 

Estados Unidos de América. Casdos en Curazao luego de haber nacido 

todos sus hijos. 

 

TEMA F - Ascendencia y descendencia de los parientes de François Nouel 

Naulin, padre de Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert, sus parientes 

franceses hasta la actualidad. Datos parciales. 

 

Todos los datos concernientes a los ascendientes y descendientes directos 

de Adolphe Jean Baptiste Nouel Gobert fueron aportados por Alette 

Beaujon en sus viajes a Santo Domingo y en innumerables cartas que me 

enviaba, así como por su mamá y primos de ella que vinieron a Santo 

Domingo. 
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PRIMERA PARTE 

CAPITULO III 

TEMA A 

 

DATOS BIOGRAFICOS DE JEAN BAPTISTE 

ADOLPHE NOUEL GOBERT, ABUELO PATERNO 

DEL ARZOBISPO ADOLFO ALEJANDRO NOUEL 

BOBADILLA 

JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL GOBERT nació en 

Yuma, en la isla de Santo Domingo el 1 de junio de 1806 y fallece en 

Curazao el 21 de marzo de 1859. Casó con MERCED COLON, nacida en 

Santo Domingo y fallecida en Coro, Venezuela, el 12 de Julio de 1886. 

Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert fue el primer varón Nouel 

nacido en América y de él es que descendemos todos los Nouel de la 

República Dominicana, Venezuela y las Antillas Holandesas. Los 

descendientes de su hermana Marie Elizabeth Nouel Gobert, aunque fué la 

primera Nouel nacida y fallecida en la ciudad de Santo Domingo, no llevan 

actualmente su apellido por ser descendientes por parte de mujer. 

Segun el díario de su padre, François Nouel, primer Nouel que 

vino a América, su hijo, conocido por nosotros como Adolfo, nació en 

Yuma, comun de Higüey, Departamento de Santo Domingo, en la finca de 

su padre el día 1 de junio de 1806, en la parte oriental de la isia de Santo 

Domingo o isla de Haiti. 

Según el díario de Adolfo, su padre se llamaba François Adolphe 

Nouel Naulin, y habia nacido el 14 de octubre de 1756 y bautizado en la 

misma ciudad de Angoulême en la capilla de San Andrés, siendo sus 

padrinos sus abuelos, François Robert Naulin y Jeanne Marien de Nouel. 

Estaba casado su padre con la dama francesa Marie Sophie Gobert 

Tessier, natural de Nantes, Bretaña francesa, Nacióa el 26 de noviembre de 

1770 y bautizada en la iglesia de Notre Dame de Nantes, con quién 

contrajo nupcias en el ano de 1803. Fallece en Curazao, Antillas 

Holandesas, el 30 de diciembre de 1850. 

Algo nos hace suponer que François se casa en América y muy 

probablemente en la parte occidental de la isla, pues la mayoría de los 

franceses entraban por Cabo Haitiano, que era donde residían los de su 

Naciónalidad, allí habría conocido a su esposa y para la independencia del 

hermano país de Haití, a raíz de las luchas contra los franceses, se trasladan 

al lado oriental y en la ciudad de Santo Domingo nace su primera hija, 

llamada Marie Elizabeth Nouel Gobert, luego llamada María Isabel. Esta 
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hija primera nació en Santo Domingo de Guzmán el día 23 de julio de 1804, 

en la parroquia de Santa Bárbara. 

Al parecer François Nouel, a base de sus negocios adquiere unas tierras 

en la región este y se dedica a la comercialización de maderas preciosas 

que tala de su finca y por la desembocadura del río Yuma las exporta hacia 

Europa, Santo Domingo y otras islas. Dentro de esas circunstancias nace su 

hijo Jean Baptiste Adolphe, en la finca de su padre, en el 1806. 

François tuvo tres hermanos: Delair, Benjamín y Leacour y cuatro 

hermanas: Maríanne, casada con Durand, Rose, Jenny y una apodada 

Rosille. También tenía una tía llamada Maufrat y una prima de nombre P.B. 

Garrit Nouel, hija de Guillermo Nouel. 

A François lo alcanza la muerte en Bonaire, una pequeña isla de 

Sotavento, Antillas Menores, posesión holandesa. La inscripción de su 

lápida dice así: 

 

 

 

"CI GIT FRANCOIS NOUEL 

Natif d'Angoulême decede Ie 6 

mars 1812 a I'age de 56 ans. La 

piete filiale lui consacre cet 

humilde Monument." 

 

 

 

No sabemos cómo pasa su juventud el joven Adolfo, pero los datos de la 

época y por su ascendencia francesa y luego de la invasión haitiana que 

ocupa la isla completa, su padre deja constancia y bienes que poseía en la 

ciudad de Santo Domingo, tales como cinco casas con estas direcciones 

que constan en su testamento: 

 

Calle de la Atarazana # 11, calle. De la université # 33, Calle del ángulo # 

23, calle del Conde #, Calle de la. Separación # 205 y un terreno entre el 

ingenio de Herrera y la Calle grande de la sección Hayna. 

 

Según Larrazábal Blanco en su libro de apellidos de la española, Adolfo se 

desempeñaba como empleado de la Administración de Finanzas del 

Gobierno haitiano para el año de 1834. 

 

Los siguientes datos fueron sacados de dos hojas del díario de Adolphe 

Nouel Gobert que transcribimos en francés a continuación. 
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FOTO DE LA LAPIDA DE LA TUMBA DE FRANÇOIS NOUEL, 

FALLECIDO EN BONAIRE EL 6 DE MARZO DE 1812. 

(COLECCION ALETTE BEAUJON) 

 

Genealogie de mon père. 

Mon grand père paternal, se nomma Blaise Nouel, dit de Beaupre, 

Ils etait D'Angoulême (France). Il est mort en 1793.(Je croi). 

Mon grand mere du côté paternal se nomma Marie Naulin, elle 

etait D'Angoulême, morta en 1793. 

De leur union sont nee savoir: 

Mon père François Nouel, ne a Angoulême le 14 de octobre 1756. 

A mort a Bonaire, Ile hollandaise pres de Curazao le 6 mars 1812. 

Mon père a été baptisé a la parroise de Saint André D'Angoulême, 

a eté son parroin, François Robert Nouel con arcuil du côté maternal et 

Madame Jeanne Marien de Nouel, epouse de Pierre Nouel con asoel, du 

côté paternel. 

Mon père ayant trois u quatre freres; savoir Delair, Benjamin, 

Leacour et je croi un autre. 

Il ayait aussi trois ou quatre soeurs savoir: 
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Mariane, finisse Durand, Rose, Jenny et une autre je croi appelée Rosille 

Mon pere ayant une tante nommeée Maufrat et un petit cousin P.B. 

Garrit Nouel fils de Guillerme Nouel, oncle de mon père. 

Curazao, 31 de diciembre 1849  

Signe Adolphe Nouel 

 

Traduciéndolo, creemos que dice asi: 

Genealogía de mi padre François Nouel 

Mi abuelo paterno, se llamaba Blaise Nouel, apodado Beaupré, de 

Angoulême, (Francia) y murió en 1793 (yo creo). 

Mi abuela materna se llamaba Marie Naulín, nacida en el estado de 

Angoulême, muere en 1793. 

Mi padre François Nouel, nacido en Angoulême, el 14 de octubre 

de 1756, murió en Bonaire, isia holandesa cercana a Curazao, el 6 de 

marzo de 1812. 

Mi padre fue bautizado en la parroquia de San Andrés de 

Angoulême y fueron sus padrinos, François Robert Naulin, su abuelo 

matemo y madame Jeanne Marien de Nouel, esposa de Pierre Nouel por la 

parte patema. 

Mi padre tuvo tres o cuatro hermanos, a saber: 

Delair, Benjamin, Leacour y yo creo que algun otro. 

El tuvo también cuatro hermanas, a saber: 

Mariane, casada con Durand, Rose, Jenny y otra yo creo llamada 

Rosille. 

Mi papá tenía una tía llamada Maufrat y un primito P.B. Garrit 

Nouel, hijo de Guillermo Nouel, un tío de mi padre. 

Curacao, 31  de diciembre de 1849  

Firmado Adolphe Nouel 

 

2da. hoja del díario de Adolphe Nouel: 

Genealogie de moi Adolphe Nouel et il etat actuel de ma famille. 

Mon pere, François Nouel est ne a Angoulême, (France) Ie 14 

octobre 1756, et est decede a Bonaire, ile hollandaise, pres de Curasao, Ie 

6 mars 1812. 

Ma mere, Marie Sophie Gobert, est nee a Nantes,      | en Bretagne 

(France) Ie 26 Novembre 1770.                  I 

De leur union sont nes a savoir ma soeur, Marie Elizabeth, nee a 

Santo Domingo, Ie 23 Juillet 1804, et decedee dans la meme ville. Ie 29 

decembre 1843. 

Et moi Adolphe Nouel, ne a Yuma (sur la coupe de mon pere) 
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commune D´Higüey, department de Santo Domingue, Ie ler junie 1806. 

De mon union avec ma epouse Merced Colon son nes a savoir: 

Gustave Adolphe, ler juin 1834 a Santo Domingo, Marie 

Euphrasie Phedola, Ie 13 mars 1841. A decedee la meme ville, Ie 10 

juillet 1842. 

Adolphe Stanislas. Ie 8 juin 1843, a Santo Domingo, Auguste 

Adolphe, sortie a 10 et Ie 11 agost a Curacao. 

Marie Altagracia Thelicid, Ie 17 septembre 1847 a Curacao. 

Marie Elizabeth Herminie, Ie 8 Novembre 1849 a Curacao. 

Curacao, 31 decembre 1849 Signe Adolphe Nouel Marie Elodie ne 

21 febraire 1854, decode 11 mars 1854 a Curacao 

Traduciendolo, creemos que dice asi: 

Genealogia de mi, Adolfo Nouel, y estado actual de mi familia. 

Mi padre, François Nouel nació en Angoulême (Francia) el 14 de octubre 

1756, y murió en Bonaire, isia holandesa, cercana a Curazao el 6 de marzo 

de 1812. 

Mi madre, Marie Sophie Gobert, nació en Nantes, Bretagne 

(Francia) el 26 de noviembre de 1770. 

De la unión de ellos nacieron, a saber, mi hermana: 

Marie Elizabeth (María Isabel), nacida en Santo Domingo el 23 de 

julio de 1804, y murió en la misma ciudad, el 29 de diciembre de 1843. 

Y yo, Adolfo Nouel, nací en Yuma (dentro de la finca de mi padre), 

común de Higüey, Departamento de Santo Domingo, el 1 de junio de 1806. 

De la unión con mi esposa Merced Colon han nacido, a saber: 

Gustavo Adolphe, el 3 dejunio de 1839, en Santo Domingo, 

Marie Eufrasia Fedola, el día 13 de marzo de 1841. Muere en la 

misma ciudad, el 10 de julio de 1842. 

Adolfo Stanislao, el 8 de junio de 1843, en Santo Domingo. 

Augusto Adolfo sobre las 10 el 11 agosto de 1845 en Curaçao. 

Maria Altagracia Telicia, el 17 de septiembre de 1847 en Curaçao. 

Maria Isabel Herminia, el 8 de noviembre de 1849 en Curaçao. 

Curaçao, 31 de diciembre de 1849 firmado Adolfo Nouel 

María Elodía 

Nació el 21 de febrero de 1854, 

Murió el 11 de marzo de 1854 en Curaçao. 

Sabemos que antes de la independencia dominicana en 1844, todas 

las posesiones eran haitianas y según sabemos los Nouel tenían fincas y 

propiedades en la isla, sabemos que luego de la independencia se dictó una 

ley que decía que todos los Franceses y haitianos que quisieran ser 
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dominicanos, sólo tenían que acercarse a las autoridades y prestar su 

juramento de adhesión al nuevo país, los que no lo hicieren o se hubiesen 

ido de la isia se les confiscarían sus bienes a favor del nuevo estado 

dominicano. Parece ser que Adolfo Nouel Gobert se fue de la isla con su 

esposa Merced Colón entre el 8 de junio de 1843, que es la fecha en que 

nace su hijo Adolfo Estanislao en Santo Domingo y el 11 de agosto de 

1845 que es la fecha en que nace su otro hijo Augusto Adolfo en curazao. 

Tenemos constancia que para septiembre de 1843, pertenecía a la 

comisión llamada "medidores de buques" encargada de examinar y 

determinar el tonelaje. Dicha comisión estaba formada por Ricardo Miura, 

Administrador de aduanas, Jean Evert, Comandante de la Marina, Adolfo 

Nouel, Encargado (proposé) de Guerra y Marina y por un tal Brohn, capitán 

de barco. 

Luego de que su padre sale del país y después del nacimiento de la 

nueva República, Carlos Rafael escribe al gobierno y descubre su secreto 

diciendo de quien era hijo para así poder heredar esos bienes, asesorado por 

algún pariente ya que era bastante joven cuando lo hizo. El gobierno Ie 

denegó esa petición alegando que su padre no había muerto, sino que había 

desertado y que por lo tanto sus bienes habían sido confiscados por las 

nuevas autoridades dominicanas.
2
. 

                                                 
2
 Nota del autor 

El nombre Phedola viene de una inversión del nombre de Adolphe, empezando 

con Phe e intercambiando adol por dol y a. Phedola 
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PRIMERA PARTE 

CAPITULO III 

TEMA B 

 

DESCENDIENTES DE FEDERICO ADOLFO NOUEL 

PRIMERA DESCENDENCIA NATURAL DE 

JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL GOBERT 

Tenemos conocimiento de que tuvo su primer hijo llamado 

Federico, nacido en 1827 y reconocido en 1834. (Larrazábal.) 

Para la época del reconocimiento, ya había nacido su hijo Carlos 

Rafael, el 2 de marzo de 1833, hijo natural, reconocido en 1834 por su 

padre, concebido con la francesa Juana Rosa Margarita Pierret Grandier. 

Adolphe Jean Baptiste Nouel Gobert tuvo esos dos hijos 

reconocidos, que sepamos. 

Este Federico Nouel, se dice que era hijo de Beatriz Pérez de 

Mendoza, que era la esposa del coronel José Caballero, que gobernaba 

junio con Núñez de Cáceres, pero como ella era casada no pudo legalmente 

apellidarse Nouel, hasta que su padre lo reconoce en 1834 junio con Carlos 

Rafael Nouel Pierret. 

Segun Larrazábal había un Federico Adolfo Nouel que casó con 

Jeannette Caroline Colman, hija de John Albreth Colman y Susana Jacoba 

Weber, naturales de Curaçao, el día 22 de agosto de 1868. Tuvieron tres 

hijas, Emilia Beatríz Pheloda Carolina, nacida en Curaçao en 1861, 

Eugenie Catherine Augustine Matilde, nacida en 1863 y Pheloda 

Altagracia Susane Felicia, nacida en 1865, las tres fueron bautizadas en el 

1868. 

Aparentemente los descendientes de estas tres mujeres, hijas de 

Federico y nacidas en Curaçao si es que tuvieron hijos sus descendientes, 

al casarse van perdiendo el apellido Nouel. De esta rama de la familia no 

teníamos datos sobre la existencia de sus descendientes hasta estos tiempos. 

Para el cierre de las correcciones de este libro, y luego de 

conversar con la pariente Carmen María Arthur de Franco, prima hermana 

de los Arthur Nouel y a la vez familia nuestra por los Pierret, ya que su 

padre es Arthur Pierret, nos decía que estando de visita en su casa, pasando 

las navidades del 1991, platicaba con la prima de su esposo, Milagros 

Franco, sobre los actos del Quinto Centenario, de lo que se estaba haciendo 

aquí en el país y tocaron el tema de su primo Víctor José Arthur Nouel, que 

estaba haciendo las investigaciones de sus apellidos y de cómo habían 

llegado a saber que los Arthur Pierret eran primos de todos los Nouel en 

general, a lo que ella inmedíatamente contestó: Yo también soy Nouel. 

Esto impresionó a Carmen María, y de esa conversación nos 
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hemos enterado de parte de la descendencia de Federico Nouel. 

Federico se va a vivir a Curazao, quizás motivado por su padre 

quien en esa isla residía y allí se casa con Jeannette Caroline Mathilde 

Colman Weber, hija de John Albreth Colman y Susana Jacoba Weber, 

ambos naturales de Curazao, su esposa tenía una hija llamada Anne 

Catherine Colman, que Federico más tarde adoptó. Esta hija después, 

llamada Lucinda Lauson Colman, quien se casa con Luis Felipe Del Monte. 

(Larrazábal). 

Emilia Beatriz Pheloda Carolina Nouel Colman, la primera de las 

hijas de Federico Nouel con Jeannette Colman, se casa con un señor de 

apellido Moreno. Procrean una hija, a la que llama María Consuelo 

Moreno Nouel. 

María Consuelo Moreno Nouel se casa con Pío Franco Perelló, en 

la ciudad de Nueva York. Ellos son los padres de Milagros Aimée 

Altagracia María Franco Moreno. 

La coincidencia sigue acompañando mis investigaciones, así 

encontré una de las descendencias más buscadas por mí, y ésta llegó de una  
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manera casual. 
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PRIMERA PARTE 

CAPITULO III 

TEMA C 

 

DESCENDENCIA NATURAL DE JEAN BAPTISTE 

ADOLPHE NOUEL GOBERT CON JUANA ROSA 

MARGARTTA PIERRET GRANDIER 

Carlos Rafael Nouel Pierret, hijo natural de Rosa Margarita Pierret 

Grandier, nacido en 1833 y reconocido después, en el 1834. 

Según tenemos notas, Carlos Rafael fue reconocido por su padre 

antes de casarse con Merced Colón y lo menciona en su testamento de 

1855 en el cual le lega parte de sus bienes y dice así: 

"LAS DOS PORCIONES RESTANTES 

CADA UNA IGUAL A CADA UNA DE 

LAS OTRAS PORCIONES 

DESTINADAS A MIS HIJOS 

LEGATARIOS UNIVERSALES, SERAN 

DIVIDIDAS ENTRE FEDERICO Y 

CARLOS, RECONOCIDOS POR MI". 

Sobre Carlos Rafael Nouel Pierret, no vamos a abundar en este 

tema ya que más adelante tenemos un capítulo dedicado a su biografía y la 

de su esposa. 

Además de que este libro, a partir de la segunda parte en adelante, 

se desglosan los descendientes de ellos dos y que a la vez son los hermanos 

del Arzobispo Nouel, figura central de esta investigación. 
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PRIMERA PARTE 

CAPITULO III 

TEMA D 

DESCENDIENTES DE MARIE ELIZABETH NOUEL GOBERT, 

HIJA DE FRANÇOISE NOUEL NAULIN Y MARIE SOPHIE 

GOBERT TESSIER, ESPOSA DE JOSE MARIA EUGENIO GAZAN 

Y UNICA HERMANA DE JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL 

GOBERT 

José María Eugenio Gazán casó con María Isabel Nouel Gobert. 

Juan María era hijo de Alejandro Gazán y de Finette S. Clot. Ella nace en 

Santo Domingo el 23 de julio de 1804 en la parroquia de Santa Bárbara, 

según Larrazábal se casan hacia 1830. Fallece viuda en Santo Domingo el 

29 de diciembre de 1843. 

Tienen un hijo al que llaman Alejandro Eugenio Gazán, según 

libro Archivo de Duarte, pagina 225, nació alrededor de 1830 ymurió en 

1874. 

Marie Elizabeth tuvo además otros hijos que son, a saber: 

Antonia Petronila, Juan Enrique, Juan Bautista Gustavo y 

Sebastián Manuel Gazán Nouel. 

Nombramiento del Comandante Alejandro Gazán Nouel como 

Canciller de la Agenda de Curaçao. Libro de Duarte, página # 225. 

Copia del Nombramiento de Canciller de la Agenda de Curaçao, a 

saber: Dios, Patria y Libertad. República Dominicana.-Restauración 

Dominicana.- Agencia Confidencial de Curaçao y demás... Al Comandante 

Alejandro Gazán.- En virtud de la facultad que al nombrarme Agente 

Confidencial de la Restauración Dominicana me confiriera el Decano de 

los Fundadores de la República señor general Duarte, he venido en 

nombrarle y Ie nombró Canciller de esta Agencia, contando siempre con la 

fidelidad y adhesión que todo buen dominicano debe a la justa y santa 

causa de nuestra querida patria. Dios guarde, etc..- Curazao febrero 8 de 

1864, 21 de la Independencia y 2do. de la Restauración.- firmado Francisco 

Saviñón.- Visto y aprobado. 

Alejandro Gazán Nouel casó con María Francisca Sardá (7-3-

1832'1876), hija de Francisco Sardá y Florentina Román. 

Tuvo una hija llamada Elisa América Gazán Sardá (n. 25-9-1853) 

que Casó con Lorenzo Valverde y Santamaría en junio de 1888, según 

menciona su tío Gustavo Nouel de Curazao en carta que conservamos. 

Alejandro Eugenio Gazán Nouel procreó además a Florentina 

Edelmira, Francisca Asia y María Enriqueta. 

Elisa América y Lorenzo Valverde a su vez tienen un hijo al que 
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nombran Manuel Emilio Valverde Gazán, quién fue Teniente Coronel y 

segundo Jefe del Cuerpo de Bomberos Civiles de Santo Domingo, casó con 

Mencía del Castillo Rodríguez Objío y otro hijo, llamado Ernesto, que 

murió soltero en Paris. 

Manuel Emilio Valverde y Mencía a su vez son los padres de Don 

Manuel de Jesús Valverde del Castillo, que nació el 14 de junio de 1921 y 

casó con Joséfina Podestá^ Pérez con quien procreó tres hijos, el arquitecto 

paisajista Manuel Valverde Podestá, fallecido hace algún tiempo, Marisol 

Valverde Podestá y Alejandro Valverde Podestá. 

Manolito, como cariñosamente lo llamábamos, casó con la 

brasileña Regina Luíz, que conoció mientras estudíaba en Brasil y tuvieron 

tres niñas, Patricia Cristina, Deborah Cristina y Paola Cristina Valverde 

Luíz. 

 

FAMILIA VALVERDE LUIZ, 

DE IZQUIERDA A DERECHA, PAOLA, REGINA, PATRICIA Y 

DEBORAH, Y SENTADO EL ARQ. MANUEL VALVERDE 

PODESTA. 

 

 



Arzobispo Adolfo Alejandro Nouel Bobadilla y su Familia 

95 

 

PRIMERA PARTE 

CAPITULO III 

TEMA E 

DESCENDENCIA DE 

JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL GOBERT  

Y SU UNICA ESPOSA, MERCED COLON DE NOUEL 

El joven Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert se casa en Santo 

Domingo con la joven Merced Colón, de la cual no tenemos datos. Esta 

pareja tiene los siguientes hijos: 

1.-FRANCOIS GUSTAVE ADOLPHE NOUEL COLON, 

nacido el 3 de junio de 1839 en Santo Domingo, odontólogo. Estudio en 

Nantes, Francia. Se casa con Anna Blaiçon, francesa de Nantes, pariente de 

los Gobert. Ella muere en el 1885? en Curaçao. Francoise Gustave 

Adolphe tuvo los siguientes hijos: 

Francois Gustave Adolphe, Ana Merced, Adolphine, Elodie, 

Thelicia, y Adolphe Auguste Jules. 

2.-MARIE EUPHRASIE PHELODA NOUEL COLON, nacida 

el 13 de marzo de 1841 en Santo Domingo y fallecida el 10 de julio de 

1842 en la misma ciudad. 

 

3-ADOLPHE STANISLAS NOUEL COLON, nacidoel 8 de 

junio de 1843 en Santo Domingo. Estudio Letras y Filosofía en la 

Universidad de la Sorbona de París.(Quizas le pusieron ese nombre por el 

Duque Alexander Stanislas Leszczynski, amigo de Adolphe J. B. Nouel 

Gobert.) Se casa con Nicolasa de la Madriz Cossí de Coro, Venezuela, hija 

del Dr. José Jacinto de la Madriz Arcaya con una señora apellidada Brett, 

quienes eran los dueños de la península de Paraguaná, cercana al lago de 

Maracaibo en Venezuela. 

Aparenta ser que cuando la independencia de la República 

Dominicana, el 27 de febrero de 1844, salieron de la isla ya que los 

próximos hijos nacen en Curaçao. Adolphe Stanislas y Nicolasa 
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tuvieron una larga prole, compuesta por once hijos: Merced, Adolphe 

Stanislas, Marie Antoniette Clemance, Auguste Adolphe, Ana Claire, 

Gustave, Charles, Angel Cesar, Leonie, Víctor y David Maurice. 

4-AUGUSTE ADOLPHE NOUEL COLON, nació el 11 de 

agosto de 1845 en Curazao. Estudió Medicina en Nantes, Francia. Se casó 

con su sobrina, Merced Nouel De la Madriz, hija de su hermano Adolphe 

Stanislas. Tuvieron cinco hijos. Ejerció la profesión de médico durante la 

construcción del Canal de Panamá, atendiendo a los enfermos de fiebre 

amarilla allí también en Nueva York, donde al poco tiempo de conseguir su 

jubilación, muere atropellado entre dos tranvías. Son los padres de 

Nicolasa, Herminie, Theliciá, Mercedes y Auguste. 

5-MARIE ALTAGRACIA THELICIA NOUEL COLON, 

Nacióa el 17 de septiembre de 1847 en Curazao. Parece cuál si no tuviera 

descendencia. 

6-MARIE ELIZABETH HERMINIE NOUEL COLON, Nacióa 

el 8 de noviembre de 1849 en Curazao. 

7-MARIE ELODIE NOUEL COLON, nació el 21 de febrero de 

1854 y murió el 11 de marzo de 1859 en Curazao. 

RAMA DE CURAZAO 

DESCENDIENTES DE FRANÇOIS GUSTAVE ADOLPHE 

NOUEL COLON HIJO DE JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL 

GOBERT Y MERCED COLON 

1-FRANCOISE GUSTAVE ADOLPHE NOUEL COLON, 

Nacióo el 3 de junio de 1839 en Santo Domingo, Odontólogo. Estudió en 

Nantes, Francia. Se casa con Anna Louise Blaiçon, francesa de Nantes, 

pariente de los Goberts. El fallece en Curazao y su esposa también para el 

año 1885. 

François Gustavo Adolphe y Anna Louise tuvieron los siguientes 

hijos: 

Francois Gustave Adolphe, Ana Merced, Adolphine, Elodíe, 

Theliciá, y Adolphe Auguste Jules. 
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LOS CUATRO HERMANOS. NOUEL JOUBERT DE 

IZQUIERDA A DERECHA, ANNE HELENE, JOFFRE JULIO,  

HILDE LUCILE, Y, HECTOR BERNARDINO, EN CARACAS, 

VENEZUELA 

Por las coincidencias del destino y gracias a la comunicación entre 

las personas, por medio de la Dra. Mu-Yieng Sang de Suárez, quién es la 

apoderada legal de un cliente de nuestra empresa y por medio de sus 

reuniones interNaciónales de Profamilia, le comenté que estaba haciendo 

un libro sobre el apellido Nouel. Parece que a ella se le grabó ésto y cuando 

fué a una conferencia en Costa Rica, vió de nuevo a Idette Nouel, una 

señora traductora, con quién ella se encontraba en estas conferencias 

siempre, Idette le comentó que ella tenía familiares en la Rep. Dominicana, 

ya que su familia era pariente del Arz. Nouel, a lo que Mu-Yieng le 

contestó que ella conocía a una persona que estaba haciendo un libro sobre 

la familia Nouel, y que se alegraría mucho saber de ella. Idette le comentó 

que era una misma familia, pero que ella provenía de la rama de Curazao. 

Asi por medio de esta historia y con los pocos datos que ella me trajo, le 

escribí a Idette y le mandé parte de los papeles que tengo y me envió todos 

estos datos, que les voy a enumerar. 
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De todos los hijos de François, las mujeres no tuvieron 

descendencia, y el único que tuvo fue Adolphe, y es la siguiente. 

Adolphe Auguste Jules Nouel Blaiçon, nació en Curazao, el 9 de 

diciembre de 1878, se casa el 22 de diciembre de 1906 y muere en Maracay, 

Venezuela el 9 de Octubre de 1932. 

Se casa con Loisinette Helena Francisca Joubert, Nacióa en Puerto 

Cabello, Venezuela el 9 de marzo de 1885 y fallecida el 5 de diciembre de 

1951, en Caracas, Venezuela. Hija de Emille Guillaume Eusebio Joubert 

(papá Guillaume) y Helena Adelaide Prince, ambos de Curazao. 

Esta pareja tuvo ocho hijos: 

HI.-GUSTAVE GUILLAUME ADOLPHE NOUEL 

JOUBERT. Nacióo en Curazao el 2 de octubre de 1907, se casó en 1933? 

con Sarah E. Emán. Después con Margarita Croes. 

H2.- EDGAR AUGUSTE GEORGE NOUEL JOUBERT. 

Nacióo en Curazao el 6 de noviembre de 1908, se casó el 6 de noviembre 

de 1938 con Columba Hernández y murió el 19 de noviembre de 1973. 

H3.- ANNA HELENE LOISINETTE NOUEL JOUBERT. 

Nacióa en Curazao el 22 de febrero de 1910, se casó el 23 de diciembre de 

1942 con Manuel López Álvarez. 

H4.- HILDE LUCILE NOUEL JOUBERT. Nacióa en Curazao 

el 19 de diciembre de 1911, se casó el 21 de octubre de 1960 con Harrison 

H. Johnson, viudo de su hermana. 

H5.- DR. HECTOR JULIO NOUEL JOUBERT. Médico 

ortopeda, Nacióo el 15 de febrero de 1916 en Barquisimeto, Venezuela y se 

casó con Sarito Casado, el 15 de diciembre de 1945. 

H6.- JOFFRE BERNARDINO NOUEL JOUBERT. 

Odontólogo, Nacióo en Barquisimeto, y vive en Caracas, Venezuela el 26 

de abril de 1917 y casado el 25 de diciembre de 1942 con Flor de Mayo 

Córdido. 

H7.- LOISINETTE ADOLPHINE JOSÉPHINE NOUEL 

JOUBERT. Nacióa el 18 de enero de 1919 en Caracas, Venezuela, Casó 

en el 7 de noviembre de 1942 con Harrison Hoissington Johnson y 

fallecida en Cali, Colombia, el 11 de junio de 1960. 
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HILDE NOUEL JOUBERT DE JOHNSON CON SUS HIJAS 

VALERY, SUS NIETOS KYLE Y ALLISON. LA DEL RECUADRO 

ABAJO ES ALINE JOHNSON 
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H8.- LOISINETTE ALCIRA NOUEL JOUBERT. 

Nacióa en Barquisimeto, Venezuela, el 28 de noviembre de 1923 y 

fallece poco tiempo después, el 15 de marzo de 1924. 

La descendencia de estos hermanos es la siguiente: 

1.- Gustave Guillaume Adolphe Nouel Joubert, Nació en 

Curazao el 2 de octubre de 1907, se casó en 1933? con Sarah E. Emman. 

Tienen una hija que se llama Germaine Nouel Emmán de Puy que vive en 

Holanda. Se casa en segundas nupcias con Margarita Croes de Aruba, y 

tienen cinco hijos, Gustave Guillaume (1953), famoso pintor; Anne-Helene 

(1955), casada con Henk Van Der Weide, padres de Chrystel; Pierre Jean 

(1957), técnico dental, casado con una holandesa; Charles, (1959); y 

Joséphine, (1961), recién casada para 1992 con un filipino. 

2.-Edgar Auguste George Nouel Joubert, Nació en Curazao el 6 

de noviembre de 1908, se casó el 6 de noviembre de 1938 con Columba 

Hernández y murió el 19 de noviembre de 1973, Ella falleció también. Son 

los padres de Marleine Nouel casada con Johnny Kochen, viven en Caracas, 

Venezuela y son los padres de cuatro hijos, Marían, Alexander, John Eric y 

Marjorie Después están Adolphe Nouel, Edgar Nouel y Loisinette Nouel, 

quienes viven en Venezuela. 

3.- Anna Helene Loisinette Nouel Joubert, Nació en Curazao el 

22 de febrero de 1910, se casó el 23 de diciembre de 1942 con Manuel 

Lope Álvarez. Padres de Beatriz López Nouel, quien se casó y se separó 

civilmente y tiene dos hijas, Loisinette y Florence. Después está el Dr. 

Roberto López Nouel, cardiólogo, casado con Elsa y padres de Roberto y 

Maríana López y Mechita. 

4.- Hilde Lucile Nouel Joubert, Nació en Curazao el 19 de 

diciembre de 1911, se casó el 21 de octubre de 1960 con Harrison H. 

Jonhson, quien es viudo de Loisinette Adolphine Joséphine Nouel Joubert, 

su hermana y madre carnal de Idette, Valery y Aline, a quienes crió como 

su verdadera madre. Viven en Paramus, New Jersey, E. U. A. 

5.- Dr. Héctor Julio Nouel Joubert, médico ortopeda, Nació el 15 

de febrero de 1916 en Barquisimeto, Venezuela y se casó con Sarito 

Casado, el 15 de diciembre de 1945. (En esta misma fecha se casaron mis 

padres. Nota del Autor). Son los padres de la Dra. Amara Nouel Casado, 

médico cardiólogo, de Loisinette, Atala y  
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Idette Johnson de Swetye en Santo Domingo, abril del 92.  
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Saro Nouel Casado. Viven en Ciudad Bolívar y Caracas, 

Venezuela. 

6.- Joffre Bernardino Nouel Joubert, Odontólogo, Nacióo en 

Barquisimeto, y vive en Caracas, Venezuela el 26 de abril de 1917 y 

casado el 25 de diciembre de 1942 con Flor de Mayo Córdido. Son los 

padres de cuatro hijos, la Dra. Olga Nouel Córdido, odontóloga, casada con 

Oscar Sánchez. Padres de Oscar Eduardo y Gonzalo Sánchez Nouel; Yidris 

Nouel Córdido, casada con Sabatino Costanzo, y padres de José Andrés 

Costanzo Nouel; Dr. Raúl Nouel Córdido, médico homeópata, casado con 

Heleni y padres de Alejandro Nouel; y de Héctor Nouel Córdido. 

7.- Loisinette Adolphine Joséphine Nouel Joubert, Nació el 18 

de enero de 1919 en Caracas, Venezuela, casó el 7 de noviembre de 1942 

con Harrison Hoissington Jonhson y falleció en Cali, Colombia, el 11 de 

junio de 1960. 

Esta señora es la madre de Idette Johnson Nouel de Swetye. Su 

padre, al morir su madre, se casa con su cuñada Hilde Lucile Nouel Joubert, 

como vimos anteriormente, teniendo ella solo la edad de doce años. Idette 

es traductora simultanea de idiomas en Conferencias interNaciónales. 

Idette Johnson Nouel, Nacióa el 12 de febrero de 1948 en 

Colombia, casó con J. Michael Swetye, americano, son los padres de 

Natalie Nouel Swetye Johnson, Nacióa el 5 de mayo de 1977 y de Michael 

Harrison Swetye Johnson, Nacióo el 24 de febrero de 1980. Viven en 

Mclean, Virginia, E.U.A. 

Tiene dos hermanas: Valery Jonhson Nouel, Nació en Colombia, el 

4 de enero de 1951, casada con Thomas Neumayer, americano y viven en 

Burke, Vermont. Son los padres de Kyle Neumayer Johnson, Nació el 26 

de marzo de 1983 y de Allison Neumayer Johnson, Nació el día 17 de 

agosto de 1989. 

Y Aline Johnson Nouel, Nacióa el día 31 de mayo de 1953, está 

casada con Stephen V. Noble, americano y viven en San José, Costa Rica, 

y son los padres de Stephanie Noble Johnson, Nacióa el 16 de octubre de 

1987. 

8.- Loisinette Alcira Nouel Joubert, Nacióa en Barquisimeto, 

Venezuela, el 28 de noviembre de 1923 y fallece poco tiempo después, el 

15 de marzo de 1924. 
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RAMA DE CURAZAO Y VENEZUELA 

DESCENDIENTES DE ADOLPHE STANISLAS NOUEL COLON 

HIJO DE JEAN BAPTISTE ADOLPHE NOUEL GOBERT Y 

MERCED COLON 

 

ADOLPHE STANISLAS NOUEL COLON, nació el 8 de junio de 1843 

en Santo Domingo. Estudió Filosofía y Letras en la Universidad de la 

Sorbona de Paris. (Quizas le pusieron ese nombre por el Barón Stanislav 

Leszczynski, amigo de Adolphe J. B. Nouel Gobert) Casó con Nicolasa de 

la Madríz y Cossí de Coro, Venezuela. Era hija del Dr. José Jacinto De la 

Madríz Arcaya y su esposa de apellido Cossí Brett. Estas familias eran las 

dueñas de la península de Paraguaná, cerca del Lago Maracaibo en 

Venezuela. 

De este matrimonio sabemos que nacieron los siguientes hijos, que son: 

HI.- MERCED NOUEL DE LA MADRIZ. 
Casó con su tío Auguste Adolphe Nouel Colón.  

H2.- ADOLPHE STANISLAS NOUEL DE LA MADRIZ. 
Casó con Reyes Arias, de Venezuela. 

H3.- MARIE ANTOINETTE CLEMENCIA NOUEL DE LA 

MADRIZ. 
Casó con Jean Jacques Debrot, curazoleño de orígen suizo.  

H4.- AUGUSTE ADOLPHE NOUEL DE LA MADRIZ. 
Casó con Isabel Couput, venezolana de orígen francés.  

H5.- ANA CLARA NOUEL DE LA MADRIZ. 
Casó con Isaac Boom Debrot de origen holandes.  

H6.- GUSTAVE NOUEL DE LA MADRID. 
Se suicidó por amor en sus años mozos.  

H7.- CHARLES NOUEL DE LA MADRIZ. 
Falleció en su juventud.  

H8.- ANGEL CESAR NOUEL DE LA MADRIZ. 
Casó con Benjamina Debrot (Mina). de origen holandes 

H9.- LEONIE NOUEL DE LA MADRIZ. 
Casó con el General Roberto Andara.  

H10.- VICTOR NOUEL DE LA MADRIZ. 
Falleció a la edad de 10 años.  

H11.- DAVID MAURICE NOUEL DE LA MADRIZ. 
Casó con Mercedes Hernández Woodberry.  

Este apellido Nouel De la Madríz con el tiempo perdió el "de la" y se 

convirtió en Nouel Madriz. 

 



Arzobispo Adolfo Alejandro Nouel Bobadilla y su Familia 

104 

 

 
 

ADOLPHE STANISLAS NOUEL COLON  

Y SU ESPOSA NICOLASA DE LA MADRIZ COSSI 
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 La primera hija, Merced Nouel De la Madríz, se casó con su tío, 

Auguste Adolfo Nouel Colón, quién primero había estado enamorado de su 

sobrina de Santo Domingo, Altagracia, hija de su medio hermano Carlos 

Rafael Nouel Pierret. En esos tiempos este tipo de matrimonios no eran 

aceptados ni por la familia ni por la iglesia, y es por eso que ellos se 

marchan a Nueva York, donde él ejerce su profesión de médico. De allí se 

trasladan a Panamá en tiempos de la construcción del Canal, para curar a 

los enfermos de la fiebre amarilla, de allí regresa a Nueva York, dónde 

poco tiempo después de conseguir su jubilación fallece en un accidenfe de 

tránsito, atropellado entre dos tranvías. 

Augusto y Merced son los padres de Nicolasa, Mercedes, Thelisia, 

Herminie, Rose Marie y Auguste Nouel Nouel. Rose Marie Nouel Nouel 

fue la matriarca de la familia en Nueva York y también responsable del 

cuidado de su madre, hermano, hermanas, sobrinos, nietos, etc... Murió en 

Nueva York en 1989 a la edad de 91 años. 

Nicolasa Nouel Nouel era la madre de Claire quién murió en 1988, 

en Baltimore, Maryland y de Rose Marie Allen (17/2/23), quién nació en 

Nueva York y vive ahora en Wyoming desde 1977. 

Rose Marie Allen a su vez es la madre de Arlene (9/9/42) quien 

nació en New York, luego se mudó a Colorado a los 14 años. Tiene una 

medía hermana llamada Valerie June Broderick. Desde 1969 vive en 

Wyoming con su esposo Rodney Woolridge. 

Arlene es la madre de Kenneth J. Nouel Woolridge (este Nouel es 

nombre, no apellido y el apellido Woolridge no es el de su padre sino de su 

actual padrastro). Kenneth nació en El Paso, Tejas, (1962), creció entre 

Wyoming y Colorado, montañas rocosas y vive ahora en San Francisco, 

California. Trabaja en la banca industrial, como Supervisor de 

Construcción y Préstamos Comerciales para Bienes Raíces. Tiene dos 

medios hermanos, James Lawrence (1960) y Todd R. Woolridge (1966), 

hijos de su madre con su primer esposo y con su padrastro presente. Fue 

conocido por mi primo Adolfo Arturo Arthur Nouel en su viaje a Singapur, 

junio con su esposa Elisa Rodger de Arthur en septiembre del 1990 en la 

ciudad de San Francisco, California.. 

El segundo hijo, Adolfo Stanilas Nouel de la Madriz, casó con una reyes 

Arias de Boca del Tocuyo de origen holandes y tuvieron una larga 

descendencia, que posteriormente conseguí. 

La tercera hija, Marie Antoinette Clemence Nouel de la Madriz, casó 

con Jean Jacques Debrot, de orígen suizo. Son los padres de: 

1.- Charles Adolphe Debrot Nouel, casó con Bertha Hoboken, de 

Naciónalidad americana, tuvieron dos hijas y una de ellas murió muy jóven. 
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JEANNETTE KATHERINE DEBROT NOUEL VDA. BEAUJON, 

MADRE DE ALETTE, JUNTO A SU BISNIETO EN SU CASA DE 

CURAZAO 
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2.- Adolphe Debrot Nouel, quien casó con Dorotea De Haseth, tuvieron 

cinco hijos: La primera es Geraldine Clemence Debrot de Haseth, casada 

con Isaac Carel, padres de Monique, casada con Olav Brown de Haseth a 

su vez padres de Kristin, Sephanie y Alexander; y Adolphine que vive en 

Italia. La segunda es Jane Marian Debrot de Haseth, casada con Pieter 

Lourenz de Haseth, que son los padres de Pieter Lourenz de Haseth, 

separado civilmente de su esposo y padre de Katie Campell y Stephanie de 

Haseth. Luego se casó en segundas nupcias con Seymour Halpren y tiene 

cuatro hijos, Raymond, William, Mignon y Jean. El tercer hijo es Adolphe 

Nouel Debrot de Haseth, odontólogo, casado con Merion Minna Deichman 

natural de Cincinati, U. S. A., ellos estuvieron en Santo Domingo, la 

primera semana de marzo de 1992, son los padres de Adolphe Oscar, que 

es biólogo marine y recieen se casó con Jacoline Steegstra, natural de 

Holanda y de Karen Florence; La cuarta es Dorotea Debrot de Haseth y 

está casada con un escritor curazoleno llamado Johan Wihelm Cornelus 

Van Leeuven. Son los padres de Elizabeth casada con Kurt, padres de 

Pieter Wilm, Caria y Ana Dorotea. Y por último está Jean Jacques Debrot 

de Haseth, casado con María Teresa Schouten, holandesa y viven en 

Holanda con sus hijos, Dorothy, Herman, Adrian y Maria Elena. 

3.- Wilgenmina Katherine Debrot Nouel, quien casó con Francis 

Forbes, padre de Jack Constance, que se casó y vive en North Carolina, y 

tienen dos hijos; y Marie Clemence, que casó con Peter y tienen siete hijos, 

entre ellos Randy, Rae y Jannete.   

4.- Jean Jacques Debrot Nouel, quien casó con Alice Lesveque, 

de Naciónalidad americana, tienen tres hijos: Jack Luis, abogado; Jean Jack 

y Franklin. 

5.- Nicolás Debrot Nouel (1902-1981), casó con una americana 

llamada Estelle Ree y tuvieron una hija de nombre Jean Marie Debrot. 

Colás, como todos lo llamaban, fue gobemador de Curazao por los años 

60's y persona muy querida por sus gobernados. Hay un busto de él en una 

plaza al lado del Curazao Plaza Hotel en la zona turística llamada los Arcos 

en Punda, cerca del mar. 

6.- Jeannette Katherine Debrot Nouel, nació en Curazao el 5 de 

abril de 1904, casó con Jean Hendrick Rudolph Beaujon Pandt, el 26 de 

junio de 1926 en Curazao, y llegó a celebrar las bodas de oro, antes de que 

su esposo muriera. Son los padres de: 

6.1.-Jan Hendrick Rudolph Beaujon Debrot nacido el 

21 de abril de 1927, casó con Ellon Parsons, de Naciónalidad 

americana, padres de Jan Hendrick Rudolph Beaujon Parsons, 

quien casó con Maritza Bakhuis, quienes son los padres de Jan 

Hendrick Rudolph y Steven Beaujon Bakhuis.
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EN LA PARTE SUPERIOR JEANNOUEL VAN LEEVEN Y 

DEBAJO SU HERMANO CARLOS VAN LEEVEN CON SU ESPOSA 

CORA Y EL HIJO DE ELLOS, CAROLUS, CARGADO EN SUS BRAZOS, 

AHIJADO DEL AUTOR 
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6.2.-Jean Jack Beaujon Debrot, nació el 6 de marzo de 

1929, casó en primeras nupcias con una americana, procreando a 

Steven Beaujon, quién casó con Charline, tambien de orígen 

americano, mas tarde casó con Ivonne Lanoi, curazolena con quién 

procrea a Jean Jack, Nicole y Lucas Percival Beaujon Lanoi. 

6.3.-Alette Clemencia Beaujon Debrot nace en Curazao, 

el 1 de mayo de 1933. casa con Jarman Comeill Johann Van 

Leeuven, es sicóloga y vive ahora en Aruba, está separada 

civilmente. Procrean a Jeannouel Edouard Corneill Jarman (8/9/58) 

quién es médico y estudía una especialidad en cirugía en Holanda, 

y a Juan Carlos Corneill Jarman (19/3/61) Van Leeuven Beaujon, 

también es médico y estudía especialidad en cardiología en 

Curazao. Este último casó con Cora Van Merriënboer el 10 de 

marzo de 1989 y son los padres de Carolus Comeill Jarman Van 

Leeuven Van Merriënboer, nacido el 20 de abril de 1990 en 

Curazao. 

Alette es la persona que me aportó todos los datos de los 

antecesores nuestros de Francia, los que consiguí a través de sus 

investigaciones en Europa durante su estadía en Holanda. A ella le 

debo la majestuosidad de este libro, y no tengo con qué agradecerle 

todo lo que significó para mi obtener todos estos datos en el 

momento preciso y en el tiempo preciso. 

6.4.-Hendrick Johannes Beaujon Debrot, nació en 

Curazao el 8 de octubre de 1937, se casa con Thea Warmoltz, de 

Naciónalidad holandesa, tienen dos hijos: Sheila Beaujon, quien 

Casó con Wayne Holder, americano, padres de Cecilia y de Jon 

Beaujon. Viven en South Carolina. 

6.5.-La más pequeña de las hijas de dona Jean es 

Adolphine Nicolasa Beaujon Debrot, quien Casó con Sanford 

Bemick y tienen tres hijos, Jon, Michelle Clemente y Lilian Jean 

Sanford Beaujon. 

Dona Jean, la madre de Alette, es una señora mayor, de 87 

años (en 1991), y fue la persona que me dio todos estos datos de 

sus hermanos y descendientes en mi reciente viaje de abril de 1991 

a Curazao y Venezuela. Es una señora muy cariñosa, simpática, 

educada y muy amable, habla varios idiomas, tales como francés, 

español, inglés, holandés y papiamento. 

Lo más interesante de ella es la lucidez de su mente, para 

poder recordar nombres y fechas. Aún a su edad dirige sola su casa 
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solariega en Thai, en las afueras de Willemstad, junto a una 

muchacha dominicana que Ie hace los oficios de la casa. 

En ese viaje no pude ver a Alette, pero conocí a su mamá, a su 

hermano Henk, su esposa e hijos, y a su hijo Juan Carlos, esposa e hijos. A 

todos ellos, gracias por su hospitalidad y afecto. 

 

RAMA DE VENEZUELA 

Estos datos fueron aportados por Bernardo Nouel Couput, Jean 

Nouel y Esther Mercedes Nouel en Caracas. 

El cuarto hijo fue Augusto Adolphe Nouel de la Madriz, quien 

casó con una venezolana de origen francés llamada Isabel Couput, hija de 

Andrés Couput. Estos a su vez son los padres de: 

1. Jacinto Madriz Nouel Couput, casado con Leticia Moros, 

padres de Jacinto Nouel Moros, odontólogo, casó dos veces. 

2. Andrés Eugenio Nouel Couput, casado con Mercedes Zamora, 

padres de Hila Amara Nouel Zamora, casada con Antonio María Delgado; 

y de Marina Nouel Zamora, casada con el Ing. Roberto Bello. 

3. Maria Luisa Couput, casada con Manuel La Rosa Castro, son 

los padres de Tomás, abogado; Manuel, odontólogo; Jorge, abogado y de 

Sonia La Rosa Nouel, casada con Adolfo Ron, a éstos últimos los conocí 

en mi primer viaje a Venezuela en 1984 y los volví a ver en este último. 

4. Laura Julieta Nouel Couput. 

5. Gustavo Nouel Couput, casado con Maritza Gómez Barbieri. 

Tienen una hija llamada Consuelo Leticia Nouel Gómez, quien casa con el 

Dr. Critheri, y procrean dos hijos. 

6. Isabel Augusta Nouel Couput. Fallecida muy joven. 

7. Isabel Mercedes Nouel Couput. 

8. Juan Vicente Nouel Couput, casó con Caridad Alea, padres de 

John Nouel Alea, ingeniero industrial, y Thais Nouel Alea de Pacanin, 

tienen dos hijos. 

9. Elia Nouel Couput, casada con Giuseppe Maule. Sin 

descendencia. 

10. Bernardo Nouel Couput, ingeniero civil, fundador de la 

Compañía Nouel Ingenieros Consultores, C. A. con 73 años en 1991, lo 

conocí en el viaje de abril de 1991, es una persona muy amena, muy 

simpática, se encuentra ahora retirado de la compañía que fundara hace 47 

años, y se dedica a ser consejero de sus hijos. Esta casado con Elba Perera. 

Fue la persona que me dio estos datos familiares de sus descendientes y de 

sus hermanos y me llevó personalmente, luego que almorzaramos junios, 

donde su primo Jean Auguste Nouel Debrot, en San Bernardino. 

Bemardo Nouel y Elba Perera son los padres de: 
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Bernardo Augusto Nouel Perera, ingeniero eléctrico, casado con Jean 

Calcaño, padres de: Bernardo Nouel Calcaño; Michelle Nouel Calcaño, 

casada con Gustavo Rodríguez, padres de Gustavo Adolfo Rodríguez 

Nouel; Annie Marie Nouel Calcaño y Miguel Angel Nouel Calcaño. 

Manuel Adolfo Nouel Perera, ingeniero civil, casado con Nelly Serpico, 

padres de Natalie, Catherine y Adolfo. 

Alfredo Augusto Nouel Perera, meedico, casado con Carlotta Urbaneja, 

padres de Alfredo Alberto y Mareia Gabriella. 

Luis Eduardo Nouel Perera, ingeniero industrial, presidente de la compañía 

"Nouel Ingenieros Consultores, C. A." en Caracas, Venezuela, casado con 

Luisa María Trenard, padres de Ver6nica, Luis Eduardo, Maríanne y 

Patricia. 

Augusto Rodolfo Nouel Perera, arquitecto, separado civilmente de 

Beatriz Ginio, padres de Augusto Adolfo y Melissa. 

Elba Isabel Nouel Perera (Vivel), separada civilmente de Fermín 

Pérez Cross, padres de Carolina y Adriana Pérez-Cross Nouel, casada con 

el Teniente Coronel Luis Felipe Párraga. Vivel es escritora de temas para 

novelas de Venevisión, entre ellos la telenovela "Cristal". 

María Cecilia Nouel Perera, casada con Alberto Tamayo Morales, 

ingeniero mecánico, padres de Ana Cecilia y Alberto Tamayo Nouel. 

11. Carlos Nouel Couput, fallecido joven. 

12. Carlos Nouel Couput, Casó con María Hernández Chiguín, 

padres de Carlos Augusto, Miguel, Feraando, Juan de Dios, Gustavo, 

Enrique, Raúl, Alexis y Armando Nouel Hernández. 

La quinta hija. Ana Clara Nouel De la Madriz, se casa con 

Gustave Isaac Boom Debrot. 

El sexto hijo, Gustave Nouel De la Madriz, se suicidó por amor 

en sus años mozos 

El séptimo hijo, Charles Nouel De la Madriz, muere muy joven. 

El octavo hijo, Ángel César Nouel De la Madriz, se casa con 

Benjamina (Mina) Debrot Cadieres. 

Padres de: 

1. Gustavo Adolfo Nouel Debrot, casado con Margarita Bencomo, 

padres de Henry César e Ivonne Nouel Bencomo, ambos casados y con 

hijos. 

2. Florence Marie Carolina Nouel Debrot, casada con Rafael 

Rivero Oramas, escritor, dibujante, creador y director de la revista infantil 

Tricolor, padres de Sergio Rafael, Carlos Rafael, y Ángel Osvaldo Rivero 

Nouel, los tres casados y con hijos. 

3. Carlos Nicolás Nouel Debrot, casado con Olimpia Márquez G. 

Padres de Olimpia Margarita Nouel Márquez, casada con Luis Eduardo 
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Galavis, con hijos; Mariela Nouel Márquez; y Carlos Enrique Nouel 

Márquez, casado y con hijos. 

4. Jean Auguste Nouel Debrot, escritor y poeta, casado con Elsa 

Müller, separado civilmente, padres de Natalia; German Augusto Nouel 

Müller, y Jeannette Marie Nouel Müller, separada civilmente y sin hijos. 

Jean Nouel me recibió en su casa de San Bernardino y fué quien 

me dió estos datos sobre sus hermanos y sobrinos, es una persona muy 

interesante y tiene muchos conocimientos sobre la familia Nouel. Me 

regaló varias de sus obras escritas en poesía. Con él pasé una tarde muy 

agradable. 

5. Graciela Nouel Debrot Vda. de Gustavo Arroyo Ludert, 

padres de Gustavo Arroyo Nouel, fallecido; Ricardo, Maria Cristina y 

Liliana Arroyo Nouel. 

6. Cornelio Cesar Nouel Debrot, casado con Gloria Ramirez, 

padres de Cornelio y Gloria Nouel Ramírez. 

La novena hija, Leonie Nouel De la Madríz, casó con el general 

Roberto Andara. 

El décimo hijo, Víctor Nouel De la Madriz, fallecido a la edad de 

10 años. 

El undécimo y último hijo fue David Maurice Nouel De la 

Madriz y estaba casado con Mercedes Amalia Hernández Woodberry y 

tuvieron esta larga prole, la mayoría de los cuales son venezolanos: 

1. François Adolphe Nouel Hernández, casado con Jocelyn Fowler. 

Padres de Díana Jocelyn Nouel Fowler, casada con Ronald Hirausquín, que 

procrearon a Ronald Hirausquín Nouel, Hendrick Hirausquín Nouel y 

Romulo Hirausquín Nouel. (Estos viven en Curacao.) 

Marcelle Maurice Nouel Fowler, casado con Jeannette (holandesa), 

quienes procrearon a Marcelle Nouel y Alexander Nouel. 

Morella Mercedes Nouel Fowler, casada en segundas nupcias con 

Hans Keuls, quienes procrearon a Gabriela Jannette Keuls Nouel y 

François Nouel Fowler, casado con Tinneke, padres de Stephanie Nouel. 

Mayra Nouel Fowler, casada en primeras nupcias con Roberto 

Fowler, padres de Eric Adolfo Fowler. En segundas nupcias no tuvieron 

hijos. 

Ivette Nouel Fowler, casada en primeras nupcias con Julio Hout, 

padres de Anais Hout Nouel y de Julio José Hout Nouel. Casada en 

segundas nupcias con Atahualpa Santos, padres de Titis Sais Santos Nouel. 

Zulay Nouel Fowler, casada con Alfred Knuff, padres de Quintín 

Knuff Nouel y de Michelle Knuff Nouel. (Viven actualmente en Bonaire.) 

Esta señora estuvo en Santo Domingo, pero no sabía de mi existencia, y 

está interesada en estudíar su ascendencia Nouel. 
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Herbert Nouel Fowler, casado con Margarita Rojas, padres de 

Katherine Nouel Rojas y de Herbert François Nouel Rojas. 

2. Caroline Marie Nouel Hernández, casada con Pedro Rafael 

León Arellano, padres de: María Cristina León Nouel, casada con 

Alejandro Oramas Herrera, padres de María Carolina Oramas León. 

María Cristina fue la persona que conocí en Caracas, junto a su tía 

Nena (Mercedes) en casa de mis tíos y fueron quienes me dieron estos 

datos de familiares de sus parientes directos. Ellas les comentaron a su 

prima Díana de Curazao sobre nuestra entrevista. A su vez Díana Ie 

escribió a su prima Alette, que vivía en Holanda, sobre mi interés de 

conseguir datos de la familia Nouel. 

Roberto León Nouel, casado con Nancy Hernández, padres de 

María Fernanda León Hernández, María Gabriela León Hernández y de 

Roberto IgNació León Hernández. 

Pedro Rafael León Nouel, casado con Marcella Buttner, padres de 

Osvaldo León Buttner, Maríana León Buttner, Rodolfo León Buttner y de 

Pedro Rafael León Buttner. 

Martin León Nouel, casado con Juanita García, padres de 

Alejandro Martin León García y de Jenniffer León García. 

Ricardo Martín León Nouel. Rodrigo Martin León Nouel. 

3. Jean Baptiste (René) Nouel Hernández, casado con Honoria 

Valentine Guzmán, padres de Maurice Nouel Valentine, François Nouel 

Valentine, Claire Nouel Valentine, Marie Nouel Valentine, Herbert Nouel 

Valentine, Nehru Nouel Valentine, Esther Mercedes Nouel Valentine y de 

Alejandro Nouel Valentine.  

4. Claire Alice Nouel Hernández, casada con Herbert Salas, 

padres de Randall Salas Nouel, casado con María Mago, padres de Maria 

Silvia Salas Mago y de Claudía Salas Mago. 

Maritza Marie Salas Nouel, casada con Eduardo Bello Itube, padres de 

Adriana Bello Salas y de Eduardo Enrique Bello Salas. 

Gina Mercedes Salas Nouel, casada con Abraham Gonzalez, padres de 

Anabella González Salas, Carolina González Salas, Juan Carlos González 

Salas, Alexandra Gonzalez Salas. 

Daniel Salas Nouel. 

5. Marcelle Maurice Nouel Hernández, casado con Rosa María 

Menéndez, padres de Maurice Du Sacre Cour Nouel Menéndez (Tito). 

6. Esther Mercedes (Nena) Nouel Hernández casada con Silvio 

Luichi Masieri Russo, padres de Marco Luichi Masieri Nouel, Federico 

Ottavio Masieri Nouel, Silvia Mercedes Masieri Nouel, Susana Masieri 

Nouel, madre de Samantha Cecilia Masieri, Paolo Cristobal Masieri Nouel, 

Verónica Cecilia Masieri Nouel. 
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Nena fué la persona que conocí en Caracas, en casa de mis tíos y quien me 

dió éstos datos familiares junio con su sobrina María Cristina León de 

Oramas. Ellas le comentaron a su prima Díana de Curazao sobre nuestra 

entrevista. A su vez Díana le escribió a su prima Alette, que vivía en 

Holanda, acerca de mi interés de conseguir datos sobre la familia Nouel. 

7. Víctor Hugo Nicolás Nouel, casado con María Isabel Paul Belle, 

padres de Eduardo Nicolás Nouel Paul, María Gabriella Nouel Paul, María 

Mercedes Nouel Paul, María Alejandra Nouel Paul, Ricardo IgNació Nouel 

Paul, María Isabel Nouel Paul y de Luz Catalina Nouel Paul. 

RAMA DE CURAZAO, VENEZUELA Y ESTADOS UNIDOS DE 

AMERICA, 

DESCENDIENTES DE AUGUSTE ADOLPHE NOUEL COLON Y 

MERCED NOUEL DE LA MADRIZ, HIJO Y NIETA DE JEAN 

BAPTISTE ADOLPHE NOUEL GOBERT Y MERCED COLON 

Repetimos a continuación la descendencia de AUGUSTE 

ADOLPHE NOUEL COLON que es la misma de su esposa Merced Colón, 

descrita anteriormente. 

Esta corresponde a la rama más vieja norteamericana de la familia 

Nouel ya que después hay más familias en ese país, pero de más reciente 

llegada. 

Estos datos fueron aportados por carta por Kenneth Nouel 

Woolridge. 

Auguste Adolphe se casa con la primera hija de su hermano 

Adolphe Stanislas Nouel Colon, Merced Nouel de la Madriz, o sea con su 

sobrina, pero primero había estado enamorado de su otra sobrina de Santo 

Domingo, Altagracia, hija de su medio hermano, Carlos Rafael Nouel 

Pierret. 

Para la época esto no era aceptado, ni por la familia, ni por la 

Iglesia, y es por eso que ellos se marchan a Nueva York, donde ejerce su 

profesión de médico, De allí se traslada a Panamá, en los tiempos de la 

construcción del Canal de Panamá, para curar a los enfermos de la fiebre 

amarilla. 

De allí regresa a Nueva York, donde poco tiempo después de 

conseguir su jubilación, fallece en un accidente de tránsito, atropellado 

entre dos tranvías. 

Augusto y Merced son los padres de Nicolasa, Mercedes, Theliciá, 

Herminíe, Rose Mary y Auguste Nouel Nouel. Rose Mary Nouel Nouel fue 

la matriarca de la familia en Nueva York y fue responsable del cuidado de 

su madre, hermano, hermanas, sobrinos, nietos, etc. Murió en Nueva York 
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en 1989 a la edad de 91 años. 

Nicolasa Nouel Nouel era la madre de Claire quien murió en 1988, 

en Baltimore, Mariland y de Rose Marie Allen (17/2/23) quién nació en 

New York y vive ahora en Wyoming desde 1977. 

Rose Marie Allen a su vez es la madre de Arlene, (9/9/42) quién 

nació en New York, luego se mudó a Colorado a los 14 años, tiene una 

medía hermana llamada Valerie June Broderick. Desde 1969 vive en 

Wyoming con su esposo Rodney Woolridge. 

Arlene es la madre de Kenneth J. Nouel Woolridge (este Nouel es 

nombre, no apellidoy el apellido Woolridge no es el de su padre sino de su 

actual padrastro). Kenneth nació en El Paso, Tejas, (1962), creció entre 

Wyoming y Colorado, Montañas Rocosas, y vive ahora en San Francisco, 

California. Trabaja en la Banca Industrial, como Supervisor de 

Construcción y Préstamos Comerciales para Bienes Raices. Tiene dos 

medios hermanos, James Lawrence (1960) y Todd R. Woolridge (1966) 

hijos de su madre con su primer esposo y con su padrastro presente. Fue 

conocido por mi primo Adolfo Arturo Arthur Nouel, en su viaje a un 

congreso odontológico en Singapur, junio con su esposa Elisa Rodger de 

Arthur en San Francisco de California en septiembre del 1990. 

 
ROSE MARIE ALLEN Y SU NIETO TODD R. WOOLRIDGE 
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ARLENE WOOLRIDGE Y SU PRIMER HIJO JAMES 
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KENNETH NOUEL WOOLRIDGE 
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PRIMER ENCUENTRO CON LOS FAMILIARES DE CARACAS, 

VENEZUELA, EN OCASION DEL 45 ANIVERSARIO DE LAS 

BODAS DE JUAN JIMENEZ Y LUZ NOUEL EN SU RESIDENCIA DE 

CHULAVISTA. DE IZQUIERDA A DERECHA GLORIA VILLEGAS 

DE PRIETO, LUZ NOUEL DE JIMENEZ, LUIS JOSE PRIETO NOUEL, 

MARIA CRISTINA LEON, NENA NOUEL Y JUAN JIMENEZ 
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PRIMERA PARTE 

CAPITULO III 

TEMA F 

PARIENTES FRANCESES DEL ARZOBISPO ADOLFO NOUEL, 

ASCENDIENTES Y DESCENDIENTES DE LOS PARIENTES DE 

FRANÇOIS NOUEL NAULIN PADRE DE JEAN BAPTISTE 

ADOLPHE NOUEL GOBERT, SUS PARIENTES FRANCESES QUE 

VIVEN EN FRANCIA, HASTA LAS ACTUALES GENERACIONES. 

DATOS PARCIALES 

FAMILIA NOUEL 

El más viejo de los Nouel que conocemos es Andre-Pierre Nouel, 

nacido el 27 de de septiembre de 1762 en Angoulême (Charente). 

Casó, el 29 ventose ano 11 de la Republica (19 de marzo de 

1794) en París, con Alexandrine Therese Delon, nacida en París el 15 de 

octubre de 1774 y fallece en Orleans el 12 de febrero de 1861 

a la edad de 86 años. 

Este André Nouel se murió el 10 de junio de 1823 (a la edad de 

61 años) en París. 

Su descendencia asciende a la suma de cinco hijos. 

1ra. Meliade (nació en 1795, murió el 28 de diciembre de 1874, 

casó con Ambroise Buchere.) 

2ra. Caroline {casó con Florentin Bourdon). 

3ro. Edme-Amedée (nació el 29 Brumaire, año X = 20 de octubre 

de 1801) de quien nosotros somos los descendientes directos. Casó con 

Elise Malingié. 

4ta. Hortense (nació el 6 de abril de 1802, murió el 15 de febrero 

de 1876, Casó con Charles Delepine (fallecido el 11 de junio de 1862). 

5ta. Sophie-Armande (conocida por el sobre nombre de Emma). 

Casó con Edouard Malingié, quién nació en 1799 y murió el 15 de 

diciembre de 1852. 

Ver detalle especial en razón de nuestro doble parentesco con la 

familia Malingié, y que explica nuestra relación con los La Burthe. 

Volvamos pues al tercer hijo de André Nouel y de Alexandrine 

Delon, que es de quien nosotros somos los descendientes directos. 

Edme-Amedée-André Nouel 

Nació en Montrouge (al sur de Paris), entonces Departamento del 

Sena, actualmente Altos del Sena, el 20 de octubre de 1801. 

Se casa en Lille el 26 de octubre de 1823 con Elise Malingié 

(Nacióa en Lille, el 14 de marzo de 1802,falleció en Orleans el 27 de mayo 

de 1870). Tuvieron 14 hijos. Muere él en Orleans, parroquia de San 

Aignan, el 31 de diciembre de 1887 a la edad de 86 años. 
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Conocido, dentro de la familia, con el sobrenombre de "Bon Pere 

Nouel" (Buen Papa Nouel), Edme-Amedée Nouel vive una vida 

particularmente bien ocupada y que ha marcado su medio ambiente y su 

tiempo de una huella excepcional; así como a uno de sus hijos. Ernest 

Nouel (de quien nosotros descendemos igualmente). Le vamos a dedicar 

más adelante una biografía personal. 

He aquí, en primer lugar, los 14 hijos de Edme-Amedée Nouel y de 

Elise Malingié. 

Nota: Estos datos fueron recopilados por un sacerdote de la 

familia Nouel, que vive actualmente en Burdeos, sur de Francia, llamado 

Etienne Nouel. Aparentemente cuando el escribió estos apuntes no conocía 

de ascendientes más viejos que Andrés-Pierre Nouel. 

Iro. Charles (1825-1828).  

2do. Marie (1826-1828). 

3ro. Leon (1828-1904). Hacendado en Isla (Alto Viena) luego en 

Melleray (Mayenne o Sarthe). Casó con Elise Lecomte (1828-1868) = 10 

hijos, de los cuales una hija, religiosa, de las Hermanas de San Vicente de 

Paul, falleció en 1889 a los 25 años en Monsac (Dordogne). 

4to. Henri (6 de octubre de 1829), teniente de artillería, muerto en 

la guerra de Crimea en el puente de Traktir el 16 de agosto de 1855. 

5 to. Ernest (1831-1900), de quien nosotros descendemos (ver 

información personal). 

6to. Marie (1832-1878) De las Hermanas de la Providencia en 

Evreux. 

7mo. Adele (1833-1907) De las Hermanas de la Providencia, 

Superiora del Hospicio de Breteuil (Eure). 

8va. Amelie (1835-1897) Casada con el doctor Charles Martin (1822-

1881) en Orleáns = 4 hijos, de los cuales el primógenito Henri (1858-

1891) fue en su tiempo médico y se casó con Marie Leuret (hermana de 

Madeleine Leuret, esposa de Paul Nouel) y el segundo, François Martin, 

sacerdote y profesor en el Colegio de Pontlevoy, bendijo el matrimonio de 

Paul Nouel y Madeleine Leuret. 

El doctor Henri Martin y su esposa Marie Leuret, tuvieron tres hijos: uno 

fallecido a temprana edad - el segundo: Charles (1888-1924), sacerdote, 

murió a los 36 años, cura de Pompignac (Gironde). El tercero, Joseph 

(1891-1976), sacerdote, falleció siendo cardenal en Rouen. 

9no. Alfredo (1836 -falleció a corta edad). 

10ma. Eugenic (1837-1867). 

11ava. Louise (1839-1915) Religiosa de la Visitación de Orleáns. 

12avo. Laure (1840-1817) Casada con George Jacob (1838-1908), 

impresor en Orleáns, en casa de quien Paul Nouel hizo su aprendizaje 
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antes de su matrimonio y de instalarse como impresor en Troyes (Aube). 

13avo. Aurelie (1842-1861) 

14avo. Rene (1845-1862) Fallecido a los 17 aiws, como interne en 

el C olegio de Passy. 

Antes de seguir más adelante, hay que recordar que, dentro de la 

primera descendencia de André Nouel y Teresa Delon, hubo dos 

matrimonios entre las familias Nouel y Malingié. 

La primera empieza con Edme-Amedée (de quien nosotros 

descendemos) que casó, el 26 de octubre de 1824, en Lille, con Elise 

Malingié. 

La segunda sigue con Sophie Armande (apodada Emma) Nouel, 

hermana de Edme Amadée Nouel, esposa de Edouard Malingié, hermano 

de Elise Malingié. 

Este Edouard Malingié, Nacióo en Lille, farmacéutico como su 

padre, había casado en primeras nupcias con la hija de un gran agricultor 

de las cercanías de Lille. La tierra Ie atrajo mucho más que la farmacia. 

El compra entonces una hacienda cerca de Avesnes. Desgraciadamente, 

cinco años más tarde, el pierde a su joven esposa quien Ie deja dos hijos. 

Edouard Malingié contrae un nuevo matrimonio con Sophie 

Armande (Emma) Nouel (con la que tiene siete hijos) y de quién un 

hermano de ella (nuestro ancestro "Bon Pere Nouel") Edme-Amedée Nouel 

se casa con una hermana de él cuando este último era profesor en 

Pontlevoy (Loiry Cher). 

Ellos se conocían ya, puesto que Edme-Amedée Nouel había 

estudíado farmacia en Lille con Edouard Malingié, después, con lo mismo, 

hicieron cultivos en Eppes-Sauvage (norte). 

Entonces, luego de su visita a Pontlevoy, Edouard Malingié 

quedo impresionado por el contraste entre los bellos cultivos del norte y 

las pequeñas cosechas de Loir y Cher; y una idea audaz germina dentro de 

su espíritu: el vender su hacienda en el norte y comprar la hacienda, 

llamada La Charmoise, en Pontlevoy. 

Edouard Malingié se mete a roturador. Con las raíces del 

desmonte y la piedra tornado del lugar, fabrica cal, con la cual fertiliza las 

tierras. Pronto el obtiene maravillosas cosechas y ayuda de este modo a 

los cultivadores de la región a mejorar sus condiciones. Práctico y al 

mismo tiempo caritativo, Edouard Malingié instala dentro de su propiedad 

una pequeña colonia de huérfanos a quienes él hace su buena obra rural. 
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Con ellos, é1 añade a la ganaderia de las "bestias de lana", las 

de la raza bovina; y en menos de diez años, crece su finca pasando de 50 

hasta 400 hectáreas, y llega a tomar una importancia considerable con 

una manada de 500 a 600 corderos, de 70 a 80 bueyes, de 20 a 25 caballos. 

La gente del país se inspiró de los métodos de Edouard Malingié y gracias 

a él los agricultores aclimataron dentro de Loir y Cher el trigo, la colza, la 

cebada de primavera, la remolacha, la topinambour, el trébol encarnado, 

el sorgo: todos estos cultivos desconocidos antes de él. 

Más adelante, queriendo formar hábiles cultivadores, el funda, 

en 1847, en La Charmoise, una hacienda escuela. 

Entre sus ganados, a él le fué otorgada una mención, toda 

especial, a la raza ovina que él crea y es célebre manteniendo el nombre 

de Charmoise, de lo cual las cualidades y la superioridad son, todavía 

actualmente, reconocidas por todos los ganaderos y citadas dentro de 

todas las escuelas de agricultura.(Bruno Laroche-Nouel, alumno del Liceo 

Agrícola de Libourne en 1977-1978, puede atestiguar ésto.) 

Por eso Pontlevoy ha rendido a Edouard Malingié un homenaje 

bien merecido poniéndole su nombre a una de sus principales avenidas, el 

3 de agosto de 1930, con esta inscripción: 

 

"A   EDOUARD   MALINGIE, 

CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR, 

FUNDADOR-DIRECTOR DE LA HACIENDA 

ESCUELA DE LA CHARMOISE, 

PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD AGRI-

COLA DEL LOIR Y CHER, CANCILLER 

MUNICIPAL DE PONTLEVOY, DELEGADO 

REGIONAL DE LA INSTRUCCION 

PRIMARIA, GRAN BENEFACTOR DE 

PONTLEVOY Y DE LA COMARCA." 

 

Recordemos que el segundo de sus hijos, nacido de su primer 

matrimonio, Paul Malingié, ha estado 5 años como alcalde de Pontlevoy y 

murió allí el 8 de julio de 1865 a la edad de 37 años. 
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ERNEST NOUEL 

1831-1900 TATARABUELO DE CHRISTIAN DUVERGER 
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 Nuestro parentesco con los La Burthe se remonta, como verán a 

continuación, a nuestro ancestro común: 

 

 

ANDRE NOUEL (1762-1823) 

Y ALEXANDRE THERESE DELON (1774-1861) 

tuvieron 5 hijos entre los que están los siguientes: 

 

 

"Bon Pere Nouel"  

Edme-Amedee Nouel(1801-1870)  

y Elise Malingie 

 

 

Ernest Nouel (1831-1900)  

y Elizabeth Coeffetau 

 

 

Paul Nouel (1864-1927)  

y Madeleine Leuret 

 

 

Madeleine Nouel.  

Ines Nouel,  

Henri Nouel,  

Xawer Nouel,  

Bernard Nouel.  

Marie-Therese Nouel,  

Elizabeth Nouel,  

Etienne Nouel.  

Fnmfois Nouel,  

Annie Nouel,  

esposa de Xavier Dowel  

y Guitte Nouel,  

esposa de Yves Dawel 

 

 

 

 

 

 

Sophie Armande (Emma) Nouel  

Nació en Paris (11-11-1809)  

y EdouardMalingie (1800-1852) 

 

 

Caroline Malin&U (1832-1907) 

y Brice La Burthe, 

 

 

Edouard La Burthe l853-1928  

y Alicia Darton 

Pierre La Burthe 

nació el 6 de febrero de 1897  

y Jackeline Jodin,  

nacida en 1909 

 

 

 

Nota: 

Nuestros  simpdticos  

primos fueron cono-

cidos para el jubileo 

del Padre Etiénne 

Nouel.el 29-6-1979 en 

Carbon Blanc  
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HIJOS DE PAUL NOUEL Y MADELAINE LEURET DE NOUEL. DETRAS, DE IZQ. 

A DERECHA: XAVIER, HENRI, MADELAINE, INES (LA ABUELA DE CHRISTIAN 

DUVERGER), BERNARD. ABAJO: DE IZQ. A DERECHA, ELIZABETH, FRANCOIS, 

MARIE THERESE Y ETIENNE. (MAS 0 MENOS PARA 1905) 

)  

FAMILIA NOUEL LEURET. DE IZQ. A DERECHA, DETRAS, XAVIER, PAUL 

NOUEL (EL PADRE), INES, BERNARD Y HENRI SENTADOS, DE IZQ. A 

DERECHA ELIZABETH. FRANCOIS, MADELAINE, MADELAINE (LA MADRE 

CARGANDO A ANNIE), MARIE THERESE Y ETIENNE. (ANNIE FUE LA 

ESPOSA DE XAVIER DAUREL, FALTA GUITTE) ESTA FOTO FUE TOMADA 

MAS 0 MENOS PARA 1911 
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DATOS BIOGRAFICOS DEL SEGUNDO DE NUESTROS 

ANCESTROS COMUNES 

EDME-AMEDEE NOUEL (apodado Bon Pere Nouel) 1801-

1887. Casado con Elise Malingié (1802-1870) : (14 hijos) 

Edme-Amedée Nouel, su primer biógrafo, Sr. Trancheau (amigo 

de la familia): "Ha sido poseedor dc la más envidíable notoriedad, la 

notoriedad de las más altos virtudes, practicada con la más rara modestia, 

y con la devoción del mas desinteresado de todos las deberes... Él era 

también el cacique respetado de una bella y gran familia." 

Nacióo en Montrouge (cerca de París) el 20 de noviembre de 

1801. Realizó sus brillantes estudios en París, en el colegio de "Sante 

Barbe", y en el colegio Luis El Grande, se graduó de Retórica en 1819, y 

ganó el 2do. Premio de Honor de Composición Latina. Tuvo a Littré como 

condiscípulo y en su poder conservaba la fotografía (raro en esa época 

Nicephore Niepce murió en 1833. Fue el inventor de la fotografía según el 

Larousse), dentro del diccionario del cual Littré era su autor. A pesar de 

sus aptitudes literarias, de las cuales su espíritu guardaba siempre la 

huella, es hacia la ciencia que el inclina su preferencia. 

El entra a la Escuela Politécnica en 1821 con el No. 16. Clasificó 

como el 1ro. de su promoción para los cuerpos de artillería, y fue 

nombrado (el 19 de noviembre de 1823) como subteniente de la escuela de 

aplicación de Metz. Más adelante para el mes de marzo de 1824, pide su 

dimisión para casarse en Lille (el 26 de octubre siguiente) con Elise 

Malingié, hija de un farmacéutico. 

Pasa algunos años al frente de la farmacia en Lille, después pasó 

a los cultivos en Eppe-Sauvage (norte) con su cuñado Edouard Malingié 

(Ver antes, hijo 4). Un detalle interesante y dominante en su vida, del que 

bien se ocupa, es su pasión por el trabajo intelectual desinteresado. Sus 

únicas distracciones fueron los estudios de Historia Natural y la 

realización paciente de sus colecciones hechas con artística inteligencia. 

Esto es así ya que en Lille como en Eppe, él cultiva la botánica, tanto las 

fanerógamas como las criptógamas. En Eppe-Sauvage, se inicia, entre 

otras cosas, de un modo metódico, a las observaciones meteorológicas que 

él continúa durante toda su vida. 

Tornándose padre de una familia ya numerosa, Edmé-Amedée 

Nouel, en 1833 (ya tenía 7 hijos) acepta las funciones de profesor de 

Matemáticas y de Física en el Colegio de Pontlevoy, dirigidos por los 

sacerdotes de la diócesis de Blois. (Ignoro las circunstancias que hicieron 

que él se metiera en relaciones con ese colegio). Ahí pasó 14 años (hasta 

1847). Sus alumnos apreciaban su enseñanza metódica y clara. El se 

queda dentro de este colegio (donde él ejerce igualmente las funciones de 
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director) por su carácter firme y a la vez conciliante, recibe el respeto y al 

mismo tiempo el afecto de todos. Este período de Pontlevoy fue el más 

activo de su vida. A sus deberes de profesor y de padre de familia, el 

encuentra el tiempo que le dedica a sus observaciones meteorológicas y 

anexa a sus trabajos de horticultura y de arboricultura, una colección de 

insectos y de mariposas (con el fin de interesar con los paseos a sus hijos), 

en fin al estudio y la colección de fósiles de rocas calizas de Pontlevoy y de 

la calíza de Bourre (muy común cerca de Blois)
13

. 

Estos estudios lo ponen en contacto con una gran cantidad de 

sabios a los que él les dirige las piezas frecuentemente nuevas y de las 

cuales algunas llevan su nombre. 

Abandona el Colegio de Pontlevoy en 1847 para entrar (siempre 

como profesor de matemáticas elementales) al Colegio Real de Orleáns. 

Su nombramiento en la Universidad fué hecho como 

reconocimiento por sus méritos en la enseñanza y por su título de egresado 

de la Escuela Politécnica. 

El fue siempre apreciado tanto en Orleáns como en Pontlevoy. 

Cada año, recibía en San Cyr a muchos de sus discípulos. El Inspector 

General no ahorraba los reconocimientos y en 1858 le propuso para la 

Legión de Honor. 

Fue Oficial de Academia después del 1855 y nombrado Oficial 

de la Instrucción Pública en 1872. Más para esta época él había dejado su 

cátedra después de haberla sostenido durante 10 años. En 1862, cansado 

de la labor cotidíana de hablar, él pide su retiro, además una pensión, por 

sus 29 años de enseñanza, 15 años dentro de una institución 

Naciónal.(tenía 61 años.) Sin embargo, él no cesa de servir a la 

universidad hasta que en 1882 (habiendo pasado 20 desde su retiro) 61 fue 

miembro de la Comisión de Supe vigilancia de la Escuela Normal de 

Institutrices; es al mismo tiempo miembro y presidente de la Comisi6n del 

Examen de Patente de Capacidad. Mas es aquí donde el principalmente 

sus últimos 25 años como Director del Museo de Historia Natural de 

Orleans. Fue nombrado director adjunto en 1863, y pasó a ser director 

general, al año siguiente. 

Lo que Edme-Amedée ha hecho por este museo es la aportación 

de todos sus conocimientos y apreciaciones de las múltiples panes del 

vasto dominio que se llama la Historia Natural. No solamente el clasifica, 

                                                 

1. 
3
 Roca Caliza: Depósito calcáreo rico en residuos (faluns) 

conchíferos fósiles que datan de la época terciaria, abundante en esta 

región. 
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con un espíritu ordenado y un método incomparable, las colecciones de la 

ciudad, sino que las completa sucesivamente. Él lo enriqueció igualmente 

con los fósiles más raros que se hayan reportado en Pontlevoy. Tuvo la 

feliz idea de fundar un museo local distinto del museo general. Consiguió 

reunir todos los mamíferos y los pájaros que él pudo encontrar dentro del 

departamento de Loiret. Después el emprende la colección de insectos. 

Gracias al legado de uno de sus viejos discípulos, se crea el departamento 

de las mariposas y es una de las más bellas colecciones que se pueden 

encontrar dentro de un museo de provincia. 

Edme-Amedeée se reservó la colección de las osamentas fusiles 

del área de Orleans que el emprendió en 1862, estimulado por su hijo 

Ernest (ver información personal después de ésta). Sus búsquedas comunes, 

hechas por más de 20 años, reúnen una serie de piezas raras y nuevas 

para la ciencia, de una inestimable importancia. Luego de la muerte de 

Edme- Nouel, esta colección ha sido repartida entre el Museo de Orleans y 

el Museo de Historia Natural de París. Si entra alguna vez como visitante 

del Museum de Paris, podrá ver el esqueleto de un rinoceronte descubierto 

dentro de los aluviones del Loire y que lleva por nombre Rhinoceros 

Noueli. 

La botánica no tuvo secretos para él, y gracias a sus incursiones 

frecuentes en todos los puntos del departamento de Loiret, llega a formar 

un herbario completo de plantas locales. Su nombre y sus trabajos son 

bien conocidos en el mundo científico. Desde 1865, es admitido como 

miembro de la Sociedad Geológica de Francia, y en 1867, miembro de la 

Sociedad Botánica. 

El recuerdo de Edme-Amedée, como sabio, queda, no solamente 

para las piezas con las cuales él acrecienta las colecciones del Museo de 

Orleans, sino además para los numerosos volúmenes donde su pluma fácil 

sobre todo enriqueció las memorias de la Sociedad de Agricultura, 

Ciencias, Bellas Artes y Letras de Orleáns. 

Durante 15 años, dictó numerosas conferencias, de las cuales, 

entre otras, está su memoria sobre un nuevo rinoceronte fósil (ver más 

arriba); 5 escritos sobre las plantas particulares del departamento de 

Loiret; 2 notas sobre las plantas adventicias, aportadas a esta región para 

los forrajes que la Intendencia militar al principio de la guerra de 1870, 

hizo venir de los países del sur y de Algeria; en fin, los catálogos de 

pájaros observados dentro del Loiret y clasificados por él dentro de las 

vitrinas del museo. 

De todos estos hallazgos, Edmé Amedée Nouel tiene la 

honestidad y la cortesía de citar siempre a los colaboradores de sus 

exploraciones y los autores de algún descubrimiento, y entre otros, a su 
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hijo Ernest Nouel (de quien nosotros descendemos medíante Paul Nouel, 

uno de sus hijos). 

Ernest Nouel (ver información personal), fue a su vez catedrático 

de la Universidad, profesor de Física en el Liceo de Vendome ?No era 

doblemente hijo de su padre? (como hijo y como cienttfico.) ?No fue su 

padre quien Ie inculcó el amor por los estudios en los que el se distinguió 

igualmente y que Ie hizo valer, en 1886, la Cruz de la Legión de Honor? 

Esta recompensa concedida por su hijo fue, para Edmé Amedée Nouel, la 

compensación del olvido de quienes en este verano tuvieron ese propósito 

(ver más arriba, hoja seis de este escrito). 

Más, junio al profesor y el sabio, estaba el cristiano, el padre de 

familia y el hombre particular. 

Edmee-Amedée fue, toda su vida, un firme y sólido cristiano. El 

tuvo la solución al problema que agitaba entonces a los muchos esptritus 

bajo el acuerdo de la ciencia y la religión, y reunió armoniosamente en él 

la fe religiosa y la fe científica. Se Ie reconocía también por su amor por 

los pobres y por los niños. 

Orleáns fue una de las primeras ciudades donde se instauró una 

guardería para todos los niños de madres que trabajaban horas fuera de 

su hogar. De esta guardería, fundada en 1844, Edmé-Amedée Nouel se 

hace cargo (después de otros tres responsables sucesivos) y a pesar de su 

edad, pero por la insistencia de sus colegas, rectores de la academia, 

acepta ocuparla hasta su muerte. 

Su devoción por las obras de caridad y a la iglesia, sus fuertes 

convicciones y su piedad sin ostentación pero con respeto humano, era 

bien conocida y apreciada por las autoridades. 

religiosas. Dentro de un libro (publicado en 1939) titulado: "El Anciano", 

Monseñor Baunard, ex-rector de las Facultades Católicas de París, ha 

escrito (pp. 313-315): "Yo tengo el recuerdo de tres santos ancianos que, 

desde hace 50 años, veía cada día, delante del magno Santo Sacramento, 

dentro de la iglesia catedral y parroquial de la Santa Cruz de Orleans, 

donde durante ocho años, yo he ejercido el santo ministerio. 

El primero, un fiel caballero, ex-guardaespaldas de Carlos X, 

caballero de San Luis (Sr. Conde de Banans): el otro, un coronel retirado, 

alsaciano (Sr. Coronel Tharin), sobrino del Obispo de Estrasburgo..., el 

tercero, un gran sabio Catedrático de las matemáticas, viejo y brillante 

politécnico, profesor sin igual, y del cual el gran tío de Frederic Ozanam 

decía: "Pertenece a los Doctores de la Sorbona el discutir, al Santo Padre 

el decidir, y a los matemáticos, el llegar al paraíso por la perpendicular". 

(Sr. Nouel, profesor de matemáticas especiales en el Liceo de Orleans). Yo 

admiré a aquellos hombres venerables, que nunca faltaron a la hora de 
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guardía cotidíana que cada uno de ellos se había prescrito delante del Rey 

de Reyes. ¡Magnffica teNacióad! Que intensas fueron sus plegarias! ¿Que 

decían, en su fuero interno, inmóviles delante de su majestad? Este es el 

secreto del altar. 

Es solamente después de la muerte del tercero, que se encontró 

un trabajo, dentro de sus papeles, una veintena de páginas en las cuales el 

santo anciano hace que se desborde con gran plenitud un alma que el 

Amigo divino acababa de inundar de sus delicias. Este es verdaderamente 

un encuentro de corazón a corazón con Jesucristo. Yo no he visto jamás 

nada tan vivo dentro de las adoraciones más apasionadas de los místicos. 

Después de la muerte del Sr. Nouel, estas notas fueron 

publicadas, bajo el título: "Delante del Sagrario" por el Sr. Herluison, 

Orleans. Paul Nouel, nieto del autor, impresor en Troyes, publicó (en 

1912) la cuarta edición. 

Es en el centro de una corona de nietos y bisnietos que se han 

acabado gracias a la bella vida de este patriarca. Edme-Amedée Nouel 

murió cristianamente, como el había vivido, después de cuatro años de 

enfermedad, el 31 de diciembre de 1887, en Orleans. Tenía 86 años. Su 

esposa, Elise Malingié, había muerto 17 años antes: el 27 de mayo de 

1870, a la edad de 68 años. 

Toda su vida estuvo interesado en su numerosa descendencia, 

anotando en una libreta de apuntes los nacimientos, los bautizos, las 

primeras comuniones, los matrimonios. 

Todas las cosas concernientes a su familia, a sus parientes 

politicos, y a sus amistades, tenían. para él objeto de la misma atención. 

Este hombre, si fue bueno para los suyos, fue también bueno 

para todo el mundo. Su rostro dulce y calmado (visto en una fotografía: 

una de las primeras, realizadas después de su invención) su mirada clara y 

franca, su sonrisa amable, revelan toda su alma. Este es el tipo de la 

serenidad y de la cortesía. Su lenguaje, siempre simple y natural, tenía 

frecuentemenie una original ternura donde la imagen y la palabra feliz 

fluía como la de una fuente. Resultaba de sus entrevistas, mucho 

enriquecimiento y encanto. En resumén, Edmé-Amedée Nouel era uno de 

esos hombres de la élite, cuyo recuerdo amerita ser conservado fielmente. 

(Estas notas fueron hechas, en su mayor parte, por un amigo de 

la familia, contemporáneo de Edmé-Amedée Nouel que Ie conocía bien.) 

Yo tengo, por otra parte, uno de los raros ejemplares de su 

pequeño libro, intitulado: "Delante del Sagrario" (citado anteriormente) 

seguido por una selección de sus cartas dirigidas a sus tres hijas religiosas. 

La cuarta edición, publicada por Paul Nouel (nieto del autor de 

esta sección) tiene un prólogo del sacerdote Francois Martin (en esta 
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época profesor en el Colegio de Pontlevoy) tío del cardenal Jose Martin (a 

quién nosotros bien conocemos y es primo hermano de Paul Nouel). 

 

 

 

 

JOELLE DUVERGER,  

ESTEBAN PRIETO  

VICIOSO Y  

CHRISTIAN  

DUVERGER 
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TOMÁS BOBADILLA Y BRIONES 
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PRIMERA PARTE 

CAPITULO IV 

BREVE BIOGRAFIA DE  

DON TOMAS BOBADILLA Y BRIONES 

Abuelo materno. Descendencia Bobadilla Desmier D'olbreuse. 

Artículo tornado del Listín Díario, del 31 de marzo de 1984, 

página 7, columna EN TAL DÍA de la autorta de la Dra. Clara Brea de 

Sánchez. 

1785-Nace en Neyba Tomás Bobadilla y Briones. Fueron sus 

padres Don Vicente Bobadilla y Doña Gregoria Briones de Bobadilla. 

Esta discutida figura de nuestro pasado político, desempeñó cargos de 

relevante importancia a través de los distintos períodos de nuestra historia. 

En 1811, cuando la España Boba, fue designado Escribano Público; en 

ese mismo año, en el mes de septiembre, el Arzobispo Valera le invistió 

con las funciones de Notario Mayor del Arzobispado de Santo Domingo y 

poco tiempo después logró que se le nombrara Secretario de la Diputación 

Provincial, cargo creado por la constitución de 1821, al proclamar Don 

José Núnez de Cáceres, el día 1ro. de diciembre de 1821, la independencia 

que por su breve duración se conoce con el nombre de Independencia 

Efímera. Don Tomás Bobadilla es designado Oficial Primero de la 

Tesorería General del Estado. 

Durante el luctuoso período de la ocupación haitiana, el 

presidente Jean Pierre Boyer, en reconocimiento a sus servicios en favor 

de la causa de Haití, le nombra Fiscal de El Seybo y miembro de la 

Comisión de Instrucción Pública, y en 1830 le designa Notario Público de 

Santo Domingo. 

Cuando Charles Herard Ainé sustituye en la presidencia a Boyer, 

la buena estrella que desde tiempo atrás iluminaba la vida pública de 

Bobadilla sufre un fugaz opacamiento, provechoso, sin embargo, para el 

despliegue de audacia que era rasgo característico en don Tomás 

Bobadilla. Adivinando la inminencia de los importantes acontecimientos 

que tanto en el orden político cómo en el social tendrían lugar en nuestro 

país, se une a Francisco del Rosario Sánchez y a sus compañeros 

fundadores de la Sociedad Patriótica "La Trinitaria". 
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Es por ésto que, pese a su adhesión a la causa haitiana que le 

hicieron merecedor de los favoritismos y prebendas que ya hemos 

mencionado, aparece entre los firmantes del Manifiesto del 16 de enero de 

1844, y figura también entre los presentes en el Baluarte del Conde en la 

noche del 27 de febrero de ese mismo año. 

Una vez proclamada la Independencia, su inteligencia y su 

audacia las utiliza para lograr que se le designara Presidente de la Junta 

Central Gubernativa. Desde entonces data su estrecha amistad con 

Monsieur Eustache de Juchereau de Saint-Denny, cónsul de Francia en 

Santo Domingo. 

Ante la presión que sobre él ejercieron Sánchez y los demás 

patriotas que durante largos años lucharon denodadamente por la 

independencia patria, tiene que abandonar junio con Caminero, Pujols y 

otros, la mencionada junta, reorganizada en vista de los propósitos 

absolutistas del general. Santana que el 12 de Julio de 1844 decretaría la 

expulsión de los Padres de la Patria. 

El día 16 de noviembre de 1844 se le confían los Despachos de 

Justicia e Instrucción Pública y de Relaciones Exteriores. El 12 de enero 

de 1847, la Suprema Corte de Justicia le nombra Defensor Público para 

los Tribunales de Santo Domingo. El 7 de noviembre de 1854, Santana le 

confirma en dicho cargo. En el mismo año de 1847 presidió el Tribunado, 

pero sus gestiones al frente de ese alto cuerpo no agradaron a Santana, 

razón por la cual despues de un escandaloso incidente en el que se hizo 

uso de la fuerza público para privarlo de la inmunidad que le asistía como 

legislador, se vió en la necesidad de tomar el camino del destierro. 

Desde la isla de Córcega se dirige en repetidas ocasiones al 

general Santana pidiéndole revisión de su proceso. El ascenso del general 

Manuel Jimenez a la primera magistratura de la nación en el año 1848, le 

permite regresar de nuevo a la patria a principios de 1849. Como el 

presidente Jimenez no utilice sus servicios, su descontento le hizo 

adherirse al pronunciamiento de los pueblos del Cibao en contra del 

gobierno surgido el 8 de septiembre de 1848. 

Al volver el General Santana a la Presidencia de la Republica, se 

inicia nuevamente para Bobadilla un período de predominio político. El 18 

de agosto de 1849 es elegido miembro de la Cámara del Consejo 

Conservador, y más tarde se Ie nombra Procurador Fiscal de la Suprema 

Corte de Justicia. El 3 de junio de 1851 ocupa la Presidencia de dicha corte. 

Fue al mismo tiempo Profesor de Derecho Civil en el Colegio de 

San Buenaventura. En 1856, durante el Gobierno del General Manuel de 

Regla Mota, es designado, junto con Don Jacinto de Castro, 
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Plenipotenciario para la Negociación y Extradición con los Estados Unidos 

de América. 

Al triunfar la revolución iniciada en los pueblos del Cibao en 

contra del Gobierno del presidente Buenaventura Báez, escala el poder el 

general José Desiderio Valverde, entonces don Tomás Bobadilla, en 

connivencia con Santana da comienzo a una ofensiva contra este gobierno 

usando el pretexto de restablecer la Constitución de 1844. A la caída del 

General Valverde, Bobadilla es nombrado Presidente del Senado Consultor. 

Al realizarse en 1861 la Anexión a España, un Real Decreto del 6 

de octubre de ese año, dado por la Reina Isabel II, Ie designa Magistrado 

de la Real Audiencia y se Ie nombra también Fiscal o Presidente de Sola. 

En 1865, al restablecerse la soberanía Naciónal, Bobadilla es invitado a 

desempeñar esas mismas funciones en Cuba o Puerto Rico. Lo avanzado de 

su edad fue causa de que prefiriera permanecer en el suelo patrio. Más, no 

concluye ahí su vida pública. Al caer por tercera vez la presidencia del 

General Buenaventura Báez, el triunvirato que Ie sustituye designa a 

Bobadilla, en unión de Ricardo Curiel y José Gabriel García, miembros de 

la Junta Auxiliar de Gobierno. 

En este organismo desempeña las funciones de Ministro de Justicia, 

Instrucción Publica y Relaciones Exteriores, cargos que deja luego para 

juramentarse como miembro del Consejo de Gobierno. Cuando asume la 

Presidencia de la República el General José María Cabral se confía a 

Bobadilla la revisión del Código Peñal, pero su precario estado de salud no 

Ie permite aceptar dicho encargo. El 31 de enero de 1867 es nombrado 

Plenipotenciario para la negociación de un tratado de paz con la Republica 

de Haití. Desde el 15 de diciembre de 1867, desempeña interinamente los 

despachos de Interior y Policía y de Relaciones Exteriores. 

Fin del Artículo. 

La parte final de su vida la sacamos de los apuntes de Don Ramon 

Lugo Lovaton. 

El general Cabral capitula el 31 de enero de 1868 y junio a Tomás 

Bobadilla y a otros abandona la isla en la goleta "dos Amigos", llegando a 

Puerto Cabello, Venezuela, el 5 de febrero. 

El 16 de enero de 1871 se encuentra en Aguadilla, Puerto Rico, 

junio a otros patriotas, incluyendo a su yerno Carlos Nouel encabeza una 

protesta contra la pretendida anexión del territorio de la República 

Dominicana a los Estados Unidos de Ameerica por el Presidente 

Buenaventura Báez. 
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El 29 de enero de 1877 pone fecha a su testamento y a fines de 

marzo ese año llega a Cabo Haitiano, en la República de Haití. 

Aparentemente ya estaba bastante enfermo. 

En una carta que le dirigió Bobadilla desde Puerto Príncipe en 

fecha 8 de julio de 1871 a su yerno Carlos Nouel que estaba en Mayagüez 

en la que se refería a otra carta que le envió un mes antes, en fecha 7 de 

junio, y a su estado de salud, dícele lo siguiente en un párrafo: "....y desde 

esa me cayó un fuerte catarro con 5 ó 6 calenturas que me han postrado y 

reducido a estado de debilidad que aún no puedo caminar;...". Bobadilla 

no podía ya escribir sus cartas y como le aclara a Nouel, "La Madama es 

que me escribe porque no puedo levantar la pluma". 

Al finalizar aquel año, Bobadilla está muy enfermo y sus fuerzas 

decaen visiblemente. Comprende que la muerte se acerca y en fecha 4 de 

diciembre de 1871 ordena que le preparen un documento con todas sus 

pertenencias. 

Los rasgos de la firma de Bobadilla en el documento acabado de 

copiar no dejan duda acerca del mal estado de su salud. Pasan los días y 

la situación se agrava con una infección intestinal. 

Falleció en Puerto Príncipe, Haití, en el ostracismo, el 12 de 

diciembre de 1871. 

Pasó el tiempo. Gobernaba la República el general IgNació María 

González, y de 1875 a 1876 ejerció don Carlos Nouel, las funciones de 

Encargado de Negocios de nuestro país en Haití, por lo que se trasladó 

con su familia a Puerto Príncipe. Ejerciendo dichas funciones, enfermó 

seriamente su esposa Doña Clemencia Antonia Bobadilla de Nouel, hija de 

Bobadilla, en la finca estancia del general Lorquete, en la montaña "La 

Coupe". Allí murió y su cadáver fue bajado al cementerio de Puerto 

Principe donde se Ie dió  

Tiempo después don. Carlos Nouel se dispuso a traer para Santo 

Domingo los restos de su esposa, y pensó entonces exhumar y traer 

también los de su suegro muerto allí años antes. Al efecto se hizo 

acompañar al cementerio de la capital haitiana por el médico que asistió a 

Bobadilla en su última enfermedad y muerte, de apellido Orbitte, según 

nuestro informante, pero este Ie mostró a don Carlos dos tumbas en 

lugares distintos, y sin rótulos que identificaran las personas enterradas en 

ellas, por lo que la duda entró en Nouel, quién, temeroso de escoger 

erradamente, no se decidió por ninguna. 

Don Tomás Bobadilla tuvo la siguiente familia con María Virginia 

Desmier D'Olbreuse, María del Carmen Leonor, nació en 1823; María 
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Vicenta, nació en 1824, Casó con Luis Cruz y murió viuda en 1901; 

Gerardo, nació en 1827; Carlos Tomás, nació en 1830. Estos hijos 

nacieron antes del matrimonio. Bobadilla primero casó por lo civil el 12 

de mayo de 1832, días después se efectuó en la Catedral el matrimonio por 

la iglesia, el 30 de mayo de 1832. José María nació en 1832, y Clemencia 

Antonio, nació en 1835, casó con Carlos Rafael Nouel Pierret en 1854. 

Don Tomás Bobadilla tuvo una hija con Magdalena Herben, 

llamada Gregoria Justina. 

Bobadilla tuvo varios hermanos, Petronila, casada con Francisco 

Gneco y Navarro por la ley el 18 de mayo de 1824 y por la iglesia el 27 de 

ese mes; María Mercedes; José María; Dominga, casada con Juan María 

Félix Alquier por la iglesia el 15 de febrero de 1830; José Ramón, casado 

con Ana María Pérez el 14 de marzo de 1830 y por la iglesia el 30 de ese 

mes. 

José María Bobadilla y Briones fue presbítero, doctor y publicó un 

folleto en 1845 en el que defendía el derecho de la iglesia y de los 

dominicanos emigrados, desposeídos de sus bienes por los haitianos. No 

debe confundirse al hermano de Bobadilla con su sobrino José María 

Bobadilla Desmier. 

 

CARLOS RAFAEL NOUEL PIERRET 
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 También fue un testigo de primer orden cuando las excavaciones 

arqueológicas que dieron por resultado la localización de los restos del 

Descubridor del Nuevo Mundo. 

 

PRIMERA PARTE 

CAPITULO V 

PADRES DE MONSEÑOR NOUEL: 

CARLOS RAFAEL NOUEL PIERRET Y  

CLEMENCIA ANTONIA BOBADILIA DESMIER D'OLBREUSE 

 

Breve Reseña de la Vida de Carlos Rafael Nouel Pierret. 

En la ciudad de Santo Domingo, bajo la dominación haitiana, en 

fecha 2 de marzo de 1833, nació Carlos Rafael Nouel Pierret, hijo natural 

del Sr. Jean Baptiste Adolphe Nouel Gobert, y de la ciudadana Juana Rosa 

Margarita Pierret. Fue declarado por su tío Charles Pierret hermano de su 

mama. 

Fue condiscípulo de Fernando Arturo de Meriño en el Colegio de 

San Buenaventura. 

El 23 de noviembre de 1854, con 21 años cumplidos, contrajo 

matrimonio católico en la Santa Iglesia Catedral de Santa María de la 

Encarnación, en la ciudad de Santo Domingo, con la menor de las hijas de 

don Tomás Bobadilla y Briones y de doña María Virginia Desmier 

D'Olbreuse, la joven Clemencia Antonia, nacida el 16 de enero de 1833 y 

que contaba para esa fecha la edad de 19 anos. 

Carlos Rafael fue Secretario particular de su suegro dentro de la 

vida de este en todos sus cargos. Estudio leyes y tenía título de Licenciado. 

También fue maestro de Derecho del Instituto Profesional. Colaboró en 

diversos periódicos. 

Recién fundada la República fue nombrado Administrador de 

Hacienda en la ciudad de Puerto Plata, donde además se dedicó al 

comercio. 

Nace en Santo Domingo, el 24 de junio de 1855, el primógenito 

Carlos Tomás. 

Nace en Santo Domingo, el 6 de febrero de 1857, la primera de las 

hijas, Rosa Altagracia. 

Nace en Santo Domingo, el 9 de octubre de 1858, la segunda de las 

hijas, Josefa Antonia. 

Ostenta el cargo de Secretario de la Cámara de Cuentas en el 1859. 
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Su madre, doña Rosa Pierret, que vivía con ellos, fallece en Santo 

Domingo, en los primeros días del mes de diciembre de 1860. 

Al ser declarada la anexión del país a España, en 1861, se unió a 

los anexionistas y llegó a desempeñar importantes funciones judiciales 

durante la misma. 

Nace en Santo Domingo, el 12 de diciembre de 1862, Adolfo 

Alejandro. 

Cuando en 1863 estalló la guerra restauradora en contra de la 

Anexión, salió del país y se estableció en Venezuela. 

Nace en Valencia, Venezuela, su tercer hijo varón, el 23 de Julio 

de 1864 José María. 

Desde allí mantuvo relaciones con algunos restauradores y se unió 

al Gobierno de la Restauración. 

Terminada la guerra de la Restauración regresó al país para 

proseguir con los trabajos legislativos y la traducción de los códigos 

franceses, iniciada en los primeros años de la República con la ayuda de los 

también abogados Apolinar de Castro y Manuel de Jesús Heredía, pero que 

quedó inconclusa debido a las frecuentes guerras que azotaron el país. 

Funge como Vice-Presidente de la Asamblea Constituyente que 

dictó la Constitución del 14 de noviembre de 1865. 

Consejero del Gobierno del Triunvirato del 10 al 22 de agosto de 

1866. 

Más tarde en ese mismo año de 1866, durante el gobierno de José 

María Cabral, se le nombró ministro y tuvo como colaborador en los 

referidos trabajos al abogado Pedro Antonio Bobea. 

Nace en Santo Domingo, el 12 de marzo de 1867, el sexto de sus 

hijos, Virginia Abigail. 

Pedro Antonio Bobea y el logran terminar la traducción del Codigo 

Civil, el cual fue examinado, aprobado y sancionado por la comision 

nombrada por el Congreso Naciónal en el año 1867.  

Es nombrado Plenipotenciario junio con Tomás Bobadilla, Manuel 

María Valverde, Pedro Antonio Bobea, Juan Ramón Fiallo, y Juan Bautista 

Zafra, para la firma de un convenio sobre preliminares de un Tratado de 

Paz, amistad, comercio y navegación con Haití el 26 de julio de 1867, que 

no fue ratificado. Más luego, Secretario del Congreso Naciónal en ese 

mismo año. 

Pero cuando el Poder Ejecutivo se proponía promulgar el Codigo 

Civil, se inició la revolución del 7 de octubre de 1867, encabezada por un 

grupo de baecistas y que dió al traste con el gobierno de Cabral, 

capitulando éste el 31 de enero de 1868, quedando el Código en suspenso. 

Tuvo a su cargo el Despacho de Relaciones Exteriores del 12 al 31 
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de enero de 1868. Al mismo tiempo que la cartera de Hacienda y Comercio. 

Como consecuencia de ese derrocamiento Carlos Nouel fue 

expulsado del país. 

Nace en Aguadilla, Puerto Rico, el 23 de mayo de 1868, su 

séptimo hijo, María Margarita Petronila, esta niña no llega a pisar tierra 

dominicana ya que muere en esa isla a corta edad. 

 

 

 

CARLOS RAFAEL NOUEL PIERRET 

LUEGO DE ENVIUDAR Y YA COMO SACERDOTE 
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LUEGO DE ENVIUDAR Y YA COMO SACERDOTE 
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Nace en Aguadilla, Puerto Rico, el 4 de diciembre de 1869, su 

octavo hijo, María Teresa Bárbara. 

Para esta misma época se encontraba en el exilio don Tomás 

Bobadilla, padre de su esposa, ambos vivían junios en Aguadilla, 

suponemos que quizás en la misma casa o muy cerca, ya que don Tomás 

estaba viejo y enfermo. 

El 16 de enero de 1871, don Tomás encabeza una protesta contra la 

pretendida anexión que del territorio de la República Dominicana pensaba 

hacer a los Estados Unidos de Norte América el Presidente Buenaventura 

Báez. Acompañaba don Carlos Nouel en esta gallarda y patriotica actitud a 

su suegro junio a E. Pereyra, Pedro Pablo de Bonilla y España, Jose 

Antonio Bonilla y España, José Castellanos, Melitón Valverde, Bartolomé 

Yépez, Agustín Billini, Manuel María Pereyra y Félix Chalas. La protesta 

se firmó en la misma Aguadilla. 

Nace en Mayagüez, Puerto Rico, el 21 de enero de 1871, su 

noveno hijo, Federico Augusto, este tampoco llega a pisar tierra 

dominicana porque fallece en esa ciudad a corta edad. 

Fallece en la ciudad de Puerto Principe, Haití, el 21 de diciembre de 1871, 

su suegro don Tomás Bobadilla. Hacemos constar aquí según leí en los 

apuntes sobre Bobadilla, de don Ramón Lugo Lovatón, que por qué a don 

Tomás Ie gustaban tanto las mujeres, en cierta oportunidad su esposa, 

María Virginia Desmier D'Olbreuse, Ie descubrió ciertas relaciones, y Ie 

juró que no volvería jamás a vivir con él. 

A ello se debe que a partir de entonces dona María Virginia viviera 

hasta el final de sus días en el hogar de don Carlos, su yerno, y que de ese 

modo Ie sorprendiera la muerte a don Tomás en el exilio sin su esposa. 

Luego de cinco años regresa don Carlos de nuevo a su lar nativo y 

Ie propone al gobierno presidido por Báez, la conclusión de los trabajos 

legislativos y su aplicación, el presidente acepto tal sugerencia, quedando 

finalmente terminados. 

Más tarde el Poder Ejecutivo los promulgó y fueron publicados en 

la "Gaceta" de Santo Domingo de 1874 a 1875, pero no adquirieron fuerza 

de ley hasta el año 1884. 

Fue Ministro de Justicia e Instrucción Pública desde el 19 de enero 

hasta el 6 de abril de 1874, en el Gobierno Provisional de González y del 6 

al 10 de abril del mismo mes. Del 10 de abril al 30 de mayo lo fue de 

Interior y Policía a la vez que interino de Hacienda, en la primera 

administración de González. También fue interino de Hacienda del 28 de 

enero al 6 de abril 1874 en el Gobierno Provisional de González. 

Se casa la primera de sus hijas, Rosa Altagracia, el 23 de abril de 

1874, con IgNació González Lavastida, sobrino del General 
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IgnacioGonzález. 

Fue nombrado Plenipotenciario designado con Emiliano Tejera, 

José Gabriel García y Juan Bautista Zafra, para negociar de nuevo el 

Tratado de Paz con Haití en mayo de 1874, sin que se llegara a concertar 

en ese entonces. 

Fue nombrado de nuevo Plenipotenciario, con Tomás Cocco y José 

Caminero, para la firma del Tratado de amistad, paz, comercio, navegación 

y extradición con Haití el 9 de noviembre de 1874. 

Nace en Santo Domingo el último de los hijos de don Carlos y 

doña Clemencia, el 23 de diciembre de 1874, Bienvenido Salvador. 

Fue Diputado a la Cámara Legislativa y Secretario de la misma en 

1875. 

Pasó el tiempo. Gobernaba la República el General IgNació María 

González y de 1875 a 1876 ejerció en Puerto Principe, Haití, las funciones 

de Encargado de Negocios de nuestro pais, por lo que se trasladó con su 

familia a esa ciudad. 

Ejerciendo dichas funciones, enfermó seriamente su esposa Doña 

Clemencia, en la finca estancia del general Lorquete, en la montana "La 

Coupe". Alli murió el 6 de mayo de 1876 y su cadáver fue bajado al 

cementerio de Puerto Príncipe donde se le enterró. 

Tiempo después de morir su esposa, vuelve a Haiti a buscar sus 

restos, aprovecha la ocasión para traer también los de su suegro, que 

también murió allí sin compañía, pero al no tener la certeza entre dos 

tumbas en lugares distintos y sin rótulos que identificarán las personas 

enterradas en ellas que le decían podían ser, desiste de la idea, temeroso de 

escoger erradamente. Los restos de su esposa los trae a Puerto Plata. 

Después de la muerte de su esposa, se inclina a la carrera 

eclesiástica y se ordenó sacerdote, buscando en la religión y en sus afanes 

de Ministro del Señor, consuelo a su pena y soledad, aunque su viudez 

quedó rodeada de su numerosa prole. 

Recibío la primera tonsura el primero de marzo de 1882, por 

causas especiales solicitó Dispensa a la Santa Sede. Las órdenes menores 

se las confirió en la iglesia rectoral de Regina Angelorum el 10 de abril 

siguiente el Arz. Rocco Coccia. 

El 3 de julio de 1883 Monseñor Dominó B. De la Mota, Vicario 

General, Sede Vacante, le expidió Dimisorias y se dirigió a Cabo Haitiano, 

donde Monsenor Constante Hillion Ie confirio el Subdíaconado. 

El 30 de abril de 1884, provisto de nuevas Dimisorias, expedidas 

por el mismo Monseñor de la Mota, se encaminó a Port-au-Prince, donde el 

Arz. Monseñor Jean Marie Guilloux, Metropolitano de Haiti, le confirió el 

Díaconado y, acogiendo las súplicas del abogado, al siguiente día le ordenó 
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de Presbítero. Dos años y cuatro meses estuvo don Carlos recibiendo las 

órdenes sacerdotales. 

Luego, siendo su hijo Arzobispo de la Catedral Primada de 

América y el Presbítero, trajeron a Clemencia Antonia para inhumar sus 

restos en un nicho pequeño, pero para ellos fue una sorpresa, el que al abrir 

el sarcófago para hacer el osario, ésta estaba intacta como si el tiempo no 

hubiera pasado sobre ella. 

Se cree que esto se debió a que al enterraría en Puerto Príncipe se 

la introdujo primero en una caja de cine sellada y luego en dos cajas de 

madera de ciprés una dentro de la otra, para protegerla, dando ésto como 

resultado que no se descompusieran sus restos. 

En vista de eso fueron vueltas a sellar sus cajas y enterradas 

entonces en el piso de la Catedral en donde aún descansan. Se encuentran 

en la capilla del Santísimo con el nombre de Clemencia Bobadilla. 

Murió el Reverendo Presbitero Canónigo Licenciado Carlos Rafael 

Nouel Pierret, en la tarde del día 17 de enero de 1905, en la ciudad de La 

Vega, en la casa que es actualmente la No. 8 de la calle Padre Adolfo, 

entonces Progreso. 

Fue enterrado en la capilla destinada al Sagrado Culto del 

Santísimo Sacramento en la iglesia parroquial de esa ciudad, donde 

permanecían hasta que dicha iglesia fuera demolida para dar paso a la 

nueva Catedral. Sus restos están a buen recaudo hasta que vuelvan a su 

sitio original. 

SU OBRA LITERARIA 

Su principal obra es la "Historia Eclesiástica de la Arquidiócesis de 

Santo Domingo", Tomo I, Roma, 1913, 427 páginas; Tomo II, Santo 

Domingo, 1914, 454 páginas y Tomo III, (incompleto), Santo Domingo, 

1915, 384 páginas. Este último inédito, lo terminó su hijo Adolfo. 

Esta obra destaca además de su carácter religioso, la actividad 

política de toda la época colonial y el tiempo que abarcó la República. Se 

señalan principalmente los hechos y los personajes más influyentes en ese 

periodo. 

Escribió su hijo Adolfo, que fue quien publicó la obra completa 

luego de fallecer su padre, en el proemio que precede al Tomo I: 

"La obra de este laborioso sacerdote tal como la escribió, sencilla y 

sin pretensiones es tal vez deficiente. Sin embargo así la publicamos con 

algunas anotaciones y correcciones y con nuevos documentos (algunos de 

ellos inéditos). 

Creemos que esta obra la primera en esa materia, contribuirá a 

hacer más fácil para los escritores venideros, el estudio de nuestra historia. 

Además de los nexos de consanguinidad que nos unían a ese sacerdote era 
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deber nuestro publicar su obra, para conservar el meritorio trabajo de ese 

devoto servidor de la República y de la Iglesia. 

Los respetables eruditos dominicanos Don Félix M. Delmonte, 

Don José Gabriel García, Don Manuel de Jesús Galván, Monseñor Meriño 

y otros, con su aplauso alentador, ayudaron en su empeño benemérito a 

quien quiso legar a sus conciudadanos una muestra brillante al 

enaltecimiento moral e intelectual de nuestra patria." 

En el Boletín Eclesiástico fue donde primero apareció el trabajo de 

Don Carlos Nouel y su publicación se inició en el No. 4 del 1 de 

septiembre de 1884, página 27. Nouel valoró su trabajo con valiosas notas 

que en gran parte se suprimieron al editar la obra. Mas tarde, la obra ya 

agotada, se publicó en tres volumenes y el Dr. Américo Lugo, ante su 

aparición, escribió en 1915 un extenso juicio critico en el "Progreso", a tal 

punto que, don Emiliano Tejera le manifestó: "Ud. es quien está 

escribiendo la verdadera Historia Eclesiástica de Santo Domingo." 

Don Carlos escribió también como trabajo histórico de cierta 

importancia, sus "Apuntes Históricos de Santo Domingo", cuyos originales 

conservaba su hijo Bienvenido Salvador Nouel y Bobadilla. 

Don Carlos escribió algunos trabajos didácticos; fue autor de un 

Informe en representación del Instituto Profesional (ver Gaceta Oficial No. 

44 del 16 de diciembre de 1882.) 

Colaboró en el folleto titulado "Cuestión Dominico-Americana", 

Imprenta El Centinela Español, Puerto Rico, 1871, 48 páginas, suscrito por 

varios dominicanos que protestaban contra el proyecto de anexar la 

República a los Estados Unidos de Norte América, dirigido por el 

Presidente Báez. 

Tradujo del francés el Código Civil en colaboración con el también 

abogado Pedro Antonio Bobea. Está considerado como el principal 

traductor de los códigos franceses adoptados por la República Dominicana. 

Como abogado, escribió muchas defensas y se encargó de 

importantes asuntos. En algunos aspectos, Bobadilla fue su mentor y guía 

ganándose Don Carlos su cariño y confianza. 

Don Carlos Rafael Nouel Pierret se distinguió en cinco aspectos, 

como profesor, como abogado, como funcionario publico, como sacerdote 

y por último como historiador. En todos esos aspectos, rindió el fruto de su 

carácter, laboriosidad y su inteligencia. 
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CLEMENCIA ANTONIA BOBADILLA DE NOUEL 
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CLEMENCIA ANTONIA BOBADILLA DESMIER D'OLBREUSE 

 

Nació en Santo Domingo el día 16 de enero de 1835. Fue la tercera 

y última de las hijas de Tomás Bobadilla y María Virginia Desmier 

D'Olbreuse. Fue declarada por su padre el 7 de febrero del mes siguiente, 

acompañado por Juan de Dios Cruzado y Remigio Del Castillo, con los que 

estaba asociado como notario. 

El nombre de ella proviene de un recuerdo familiar. Su nacimiento 

y educación se producen durante los últimos anos de la ocupación haitiana. 

Por aquel entonces, maestras y maestros aislados, en sus hogares o en casa 

de vecinos, daban clases a los ninos y a los jóvenes. 

Esta niña sería con el tiempo la hija predilecta de don Tomás 

Bobadilla, a quien él con cariño siempre llamaba "Seña Antonia". 

Mas tarde, dicha joven realiza un buen matrimonio con don Carlos 

Rafael Nouel Pierret, que también supo ganarse la confianza y el aprecio 

de su suegro, y fruto de esa pareja, vendría con los años, la ilustre rama 

descendiente de los Nouel Bobadilla, la de mas alto nivel en la generación 

siguiente de la familia, en la iglesia, en la polítca, en el derecho y en la 

cultura del país. 

El 4 de noviembre de 1854, a los 19 años, se promete en 

matrimonio con don Carlos Nouel, de 21 años. Y el próximo 23 de 

noviembre del mismo año se casan en la Santa Iglesia Catedral. Este 

matrimonio contó con el beneplácito de las dos familias, ya que las dos 

madres de los novios eran amigas y francesas. 

Tuvo una larga prole constituida por los siguientes hijos: 

Carlos Tomás, nació el 24 de junio de 1855. En Santo Domingo. 

Rosa Altagracia, nacida el 6 de febrero de 1857. En Santo 

Domingo. 

Josefa Antonia, cuyo nacimiento tuvo lugar el 9 de octubre de 

1858. En Santo Domingo. 

Su suegra, doña Rosa Pierret, que vivía con ellos, fallece en Santo 

Domingo, en los primeros días del mes de diciembre de 1860. 

Adolfo Alejandro, dado a luz el 12 de diciembre de 1862. En Santo 

Domingo. 

José María, nació el 23 de julio de 1864. En Valencia, Venezuela. 

Virginia Abigail, Nacióa el 22 de marzo de 1867. En Santo 

Domingo. 

María Margarita Petronila, vino al mundo el 1 de mayo de 1868. 

En Aguadilla, Puerto Rico. 

María Teresa Bárbara, nació el 4 de diciembre de 1869. En 

Aguadilla, Puerto Rico. 
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Federico Augusto, Nacióo el 21 de enero de 1871. En Aguadilla, 

Puerto Rico. 

Su padre, don Tomás Bobadilla, muere en Puerto Príncipe, Haití, el 

21 de diciembre de 1871, a las 10 de la noche. 

Aparentemente la única boda de sus hijos que ella alcanzó a ver 

fue la de su hija Rosa Altagracia, que a la edad 17 años se casó el 23 de 

abril de 1874, con IgNació González Lavastida, ya que muere dos años 

después. 

Bienvenido Salvador, nació el 23 de diciembre de 1874. En Santo 

Domingo. 

Clemencia Antonia, fallece el 6 de mayo de 1876 en la ciudad de 

Puerto Príncipe, en la misma ciudad que murió su padre, a los cuatro meses 

de haber cumplido sus 41 años. 

Sus restos recibieron sepultura en el cementerio de esa ciudad. 

Años más tarde su esposo desenterró sus restos y los traslado a la ciudad de 

Puerto Plata. Más tarde fueron inhumados en la Capilla del Santísimo, de la 

Santa Iglesia Catedral, de Santo Domingo, donde aún se encuentran. 

Dona Clemencia era muy cariñosa pero de mucho carácter, como 

su madre y su padre. 

De los hijos de ellos comenta su tío Gustavo Nouel Colón de la 

familia de Curazao, cuando estuvo de visita aquí en Santo Domingo en el 

1888: 

"Las hijas de mi hermano Carlos no son bonitas, pero tienen muy 

bellas cualidades: son gentiles, amables, obedientes y sé que su padre las 

adora. 

La armonía más grande existe en esta familia, no hay 

discusiones entre hermanos y hermanas. Todos se quieren 

tiernamente." 
Esta gran dama, madre de una larga familia, no pudo escapar de la 

muerte y ésta se la llevó a temprana edad, ella, como toda madre, quería lo 

mejor para sus diez hijos, pero su repentina muerte no la dejó observar el 

rumbo que cada uno de ellos tomarían. 
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Historia del origen del apellido Nouel, Noel 
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Historia Genealógica de las muchas familias de Noel 

Noël, Noell, Noelle, Noe, Noue, Nouel, de Noël, le Noel
4
 

 

 

El apellido "Noel", que puede haber 

originalmente significado un patronímico, o sea 

una persona de Noailles (no-ay) y no de 

Navidad (sin embargo, el nombre de Noël se 

refiere a la Navidad en la mayoría de los casos), 

se cree que tiene orígenes en las tribus galas de 

Normandía en el norte de Francia.  

Estas personas construyeron grandes 

propiedades en el Ducado de Noailles, Oise, 

Francia, con fecha anterior al siglo XI.  

En Normandía, el primogénito de la 

familia en general, adoptó su nombre de dominio como su propio apellido 

por lo que la nobleza eran los De Noailles.  

Cualquiera que sea la forma común de pronunciarlo o decirlo, el 

prefijo “De” se perdió por el desgaste, cuando las personas salían de la 

zona y su apellido fue cambiando progresivamente con la forma Nouelle.  

Como la gran mayoría de la gente no sabía ni leer ni escribir, este 

cambio pudo haber sido hecho por los sacerdotes que registrabann los 

bautismos en francés, alemán o latín.  

Los ingleses ni siquiera podían manejar esta pronunciación y lo 

cambiaron a Noel (pronunciado como Noll).  

Cuando los Noel "(pronunciado como no-elle) vinieron de Francia 

a la américa inglesa, en los siglos XVI y XVII llenaron el formulario en 

Inglés registrándose como Noel. Como vemos, en Francia y en el Canadá 

francés se utiliza la forma Noël.  

Si muchas familias diferentes de Noailles asumieron el apellido 

Nouelle o Noël, esto puede explicar los diferentes haplogrupos y 

haplotipos observados en la página de resultados de ADN.  

Si bien esto pudo haber sido la fuente primaria de la formación del 

apellido Noël, también fue adoptado, adquirido o derivado de otros medios.  

También hay razones para creer que el apellido era algo más que 

Noël.  

Dado que los británicos, mi familia y otras familias Noel no 

llenaron el formulario como Noël, pudieron haber sido los sacerdotes 

católicos, los escribientes de los registros vitales, los primeros que 

                                                 
4
 http://noel.mcn.org/de.htm 
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cambiaron la ortografía y la pronunciación para cumplir con algun evento 

cristiano.  

La pronunciación de mis familias es no-al.  

Los registros muestran que mi bisabuelo, nacido alrededor de 1775, 

escribía su nombre como Noel, pero que fue escrito como Noal por el 

cobrador de impuestos.  

Los descendientes de nuestro José Noel, que llegaron de Europa a 

Pennsylvania en 1736, escribian su nombre sin la tilde sobre la 'e'. 

Esta es la firma Joseph Noel del escrito en el barco Princess 

Augusta en su camino a Filadelfia en 1736. 

Los resultados de del proyecto del ADN de los Noel, sugieren que 

el apellido también podría haberse derivado en otros aspectos tales como la 

adopción del nombre cristiano, que era común en los Vosgos, de Sant-Dié-

des-Vosges. 

Un ejemplo es la historia de José Domingues Nouh que se fue a 

Francia desde Siria a causa de una guerra de su país, donde él mismo ha 

traducido su nombre sirio de Nouh a Noel.  

Otro ejemplo es el de Cornelio Noel.  

José Noell nos recuerda que la investigación que se llevó a cabo en 

su línea, indica que los registros de nacimiento que se encuentran en la 

iglesia de Holanda, muestra que Cornelio Noel, era en realidad hijo de 

Jacob Nouweelsz.  

Jacob Nouweelsz era el hijo de Nowe Passchier. Este sería el 

sistema patronímico de nombres donde Nowe se convirtió en el apellido 

del hijo y el SZ-añadido al final indica “hijo de” en los Países Bajos. 

En el siglo XIV,  los Noëls ramificados de Anton, los Rochldean y 

Villehuslin están en Bretaña, en Peronniere Forezand y Poitou en Francia.  

En el siglo XV, estaban en Orléans y en 1573 habían adquirido 

propiedades en Lorena y San Simón hacia el sur en el Languedoc.  

Para los interesados, se muestran 'Escudos de Armas' en francés y 

en Inglés.  

Si sus Noel 's eran de la zona de Nancy de Francia, Benoit de 

Crevoisier ofrece su línea de los Noël. 

Un caballero, Robert Noel estuvo con William, Duque de 

Normandía, en la conquista de Inglaterra en 1066.  

Fue convertido en el señor de Gainsborough por Enrique, Rey de 

Inglaterra y Normandía.  

Un Robert Noel nació alrededor de 1123 en Staffordshire.  

Thomas Noel, nacido alrededor de 1151, se casó con Margaret 

Strange, nacida en 1156.  

El hijo de Alice, nacido alrededor de 1180 en Ellenhall, 
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Staffordshire, Inglaterra, se casó con Sir William D. Harcourt,  alrededor 

de 1202.  

Ella murió en 1235. En la actualidad hay Noeles que viven en 

Inglaterra y tal vez en Irlanda.  

En inglés debe de haberse cambiado el apellido a partir de Noailles 

al de Noelli, luego a Noelli y, finalmente, a Noel.  

Los nombres latinos usados en Ellenhall fueron Noellus y Nouellus 

y Novellus.  

En 1482 nos encontramos con otros Noel en Dalby, Whitwell y 

Campden.  

Sir Edward Noel se convirtió en el segundo vizconde Campden. 

Vizconde Campden Noel. 

Cuando la suegra del Señor Byron (1788-1824) iba a morir, 

incluyó una cláusula en su testamento que decía que con el fin de heredar, 

los beneficiarios deben llevar su apellido.  

Entonces Byron añadió Noel a la suya y se convirtió en George 

Gordon Noel Byron.  

Su suegra fue Judith Noel, hija de Sir Edward Noel, sexto Barón, 

Noveno Barón y el Primer Vizconde Wentworth de Kirkby Mallory en 

Leicestershire. 

 

Segunda parte 
 

Un teniente francés tuvo una 

concesión de tierra en la bahía de Fundy en 

Nueva Escocia,  Canadá, en el que es ahora 

el Condado de Hants, y allí fue construida 

la ciudad Noel.  

No se sabe a ciencia cierta si 

cuando se le da el nombre de Noel era un 

apellido o un nombre.  

Sin embargo muchos Noel vivieron 

en Nueva Escocia en el siglo XVIII.  

El velero más grande jamás construido de madera, fue construida 

en Noel.  

Desde 1755 hasta 1762, más de 8.000 acadianos fueron deportados 

a Nueva Inglaterra, a las colonias del sur, y hacia Europa.  

Otros se fueron a Nueva Brunswick y a las Antillas francesas, o se 

fueron a vivir con los nativos de la tribu micmac.  

A los acadios se les permitió regresar a Nueva Escocia en 1764, 

pero la zona llamada Cobequid incluyendo la ciudad de Noel no fueron 
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reasentadas.  

Nos dijeron que solo los Noel en el área del Condado de Hants de 

hoy, son de origen nativo americano. 

Uno de los primeros nativos americanos de Nueva Escocia, fue 

Luis Noel (1790-1849).  

Su hijo Juan era el jefe de los Micmac de Halifax y sus alrededores.  

El Jefe John Noel nació en Puerto Bahía, Condado de Pictou, Nova 

Scotia, el 3 de mayo 1829 y murió el 20 de mayo 1911 en la Reserva de 

Spring Brook, Shubenacadie, Nova Scotia a la edad de 82 años. 

Pierre Joseph Noel, quien nació en París, Francia sobre 1793, fue 

hecho preso por los Ingleses en la isla Melville, Halifax, durante la guerra 

napoleónica.  

Tras su liberación, vivió en varios lugares de Nueva Escocia, antes 

de establecerse en Cocagne, Nueva Brunswick.  

Se casó con Mary Hayes, probablemente en Tracadie, Nueva 

Escocia.  

La segunda esposa de Pierre era Susan Bellinger.  

Lucas (Luc) Noël hijo de Susan y Pierre Joseph Noel se casó con 

Emelie Goguen y ella dio a luz a Agnes Noël el 17 de febrero de 1877.  

Agnes se casó con Leon Fontaine el 24 de junio de1912.  

Una foto de Agnes admite que ella era de origen nativo americano.  

Carol Noel informa que “cerca de 1845 Jean-Bernard Noel, emigró 

desde la orilla sur del río San Lorenzo a la Mèque, Nueva Brunswick. Tuvo 

nueve hijos de los cuales uno fue llamado Ignacio del que soy su 

descendiente, el nombre de mi padre era Edouard, mi Abuelo Auxibé, mi 

bisabuelo debe ser Clemente". 

Jean Noel y Margarita Boudreau tuvieron diez hijos. Un hijo, 

Lazarc Noel, nació en San Inkerman en el norte de Nueva Brunswick en 

1871 y murió el 23 de octubre de 1948. Era el más joven de los diez hijos. 

Él y su hermano, Daniel Noel fueron los dos únicos niños que llegaron a 

los Estados Unidos, mientras que la mayor parte de su familia permaneció 

en Nueva Brunswick.  

Un hijo de José L. Noel nació en Lago Superior, Wisconsin, en 

1918. Más tarde la familia se trasladó a Madawasko en el norte de Maine, 

porque la esposa de Lazarc provenía de esa zona. La familia de José eran 

franco-canadienses y su madre sólo hablaba francés, mientras que su padre 

aprendió inglés para convertirse en un ciudadano de los EE.UU.   

A José le dijeron siempre que sus Noel emigraron desde el sur de 

Francia. Los registros de la iglesia de Saint-Michel en Inkerman contienen 

la mayor parte de los hermanos de Jean Noel y de sus hijos con Margarita 

Boudreau. 
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Tercera parte 
La hermana de Jacques Cartier, 

descubridor de Québec, se casó con una 

Noël, en Francia. Cartier realizó tres viajes 

de exploración en 1534, 1535 y 1541. En 

su último viaje trajo a sus dos sobrinos. 

Ellos vivieron en la región de Gaspé 

durante muchos años y pudieron haber 

vivido cerca de la ciudad de Quebec (Iles 

d'orléeans).  

En 1588, bajo el reinado de Enrique III de Francia, el comercio 

exclusivo del Golfo de San Lorenzo fue concedido a Chaton y Noel, los 

sobrinos de Santiago Cartier, pero esta concesión fue muy pronto revocada.  

Más tarde, un Noël casó con una mujer nativa americana. Su 

origen se cree que es Montagnais. Marie-Nael es descendiente de una 

hermana de Jacques Cartier y de los Noël de la zona de Saint-Malo, 

Francia. 

Aunque la ciudad de Quebec fue fundada el 3 de julio de 1608, las 

primeras llegadas del "Regimiento de Cariñena", fueron en 1665.  

En este regimiento vinieron 20 personas con nombre o apellido 

"Noël".  

Los primeros colonos que llegaron a la orilla sur del río San 

Lorenzo, a veinticinco kilómetros de la ciudad de Quebec, fueron alrededor 

de 1680.  

Esta zona era el hogar del coronel de la primera expedición militar 

a América del Norte en tiempos de Luis XIV de Francia.  

La ciudad de Saint Antoine de Tilly fue fundada en 1702.  

Este último, Pierre Noël Le Gardeur, 1720 a 1748, oficial de la 

milicia francesa, tenía los poderes y los derechos de esta tierra la que pasó 

a manos de Philippe Noël, de 1748 a 1760, y luego a Jean-Batiste Noël, de 

1760 a 1805, y luego a su hijo del mismo nombre. El título "de Tilly" 

representa una denominación geográfica de la tierra dada por el ministerio 

francés de París al Gobernador General Francés de Canadá.  

Este pedazo de tierra se llama: "El Señorio de Tilly” y es así fue 

como se convirtieron los Noel en los Noël de Tilly.  La mansión Tilly fue 

construida en 1786.  

Referencia: La historia señorial francesa de Canadá. 

En Quebec, Canadá, Jean Noël llegó en 1649,  

François Noël (1639-1725) en 1657 desde Chirzy, Poitou, Francia 

y Pierre Noël en 1758 de Artois en el norte-este de Francia.  

Seleccionado de los registros Noel de Quebec 1800 – 1850. 
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Pierre Noël se casó con Elizabeth Augustin de Poitou en la Ciudad 

Estado de Viena, que ahora forma parte de Francia.  

Su hijo François se caso en la isla de la Santa Familia de Orléan en 

Quebec en 1669 con Nicole Legrand.  

Ellos se establecieron en la "Ile d'Orleans", cerca de la ciudad de 

Quebec. Los descendientes se difunden principalmente en la provincia de 

Quebec, pero un buen número emigró a los EE.UU., principalmente a los 

estados del nordeste.  

Nancy Borman enumera veintinueve variaciones conocidas del 

apellido Noël: 

Son Amyot, Boucher, Brockden, Charland, Navidad, Delfourneau, 

Desfourneaux, De Tilly, Didier, Doualle, Duelo, Duguay, Duquet, Etoile, 

Labonte, Lajoie, Latour, Lefebvre, Midelet, Newell, Nouel, Nowell, 

Sansoucy, Stern, Teasdale, Thisdel, Tilly, Tousignan, y Wells.  

Su página web está en "Los descendientes de François Noël y 

Nicole Legrand" y compila una base de datos de los descendientes a lo 

largo de las líneas masculinas y femeninas de François Noël y Nicole 

Legrand. 

En Terranova, Clemencia Noel llegó alrededor de 1765 a Agua 

Dulce, Carbonear. Los primeros pobladores se cree que han venido de las 

Islas del Canal y otras islas británicas con la flota pesquera durante la 

temporada de pesca de verano y nunca regresaron en el otoño. 

 

Cuarta parte 
 

Cuatro de los hijos de Narcisse Noel 

y Julie Cheza (nacido el, en el pueblo de 

Barvaux-Condroz (cercano al pueblo de 

Dinant, en la provincia de Namur, Bélgica, 

el 26 de Octubre de1844) se fue a una edad 

temprana a un área justo al norte de 

Edmonton, Alberta, Canadá. Ver esta página. 

John Nicholas Noel, el bisnieto de 

François Noel y Anne Marie Petit, nació el 6 

de marzo de1782 en Saar, Luxemburgo, Bélgica y se casó alrededor de 

1808 en Hachy, Luxemburgo, Bélgica. Murió el 19 de diciembre de 1865 a 

las Mosalem, Dubuque, Iowa. Su nieto José Noel, que nació el 10 de mayo 

1861 en Dubuque, Dubuque, Iowa murió el 31 de diciembre de 1939 en 

San Bernardino, California. Véase esta página para más detalles. 

Desde "La familia NOEL de Grand Leez, Bélgica", por Alice Noel 

Toebas, c. 1988: 
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Jean Francois " Frank" NOEL nacido el 17 de noviembre de 1844 

en Aische-en-Refail, Bélgica, hijo de  Jean Francois 'Juan' Noel y Marie-

Catherine. Emigró de Bélgica con sus padres en 1856.  

El 30 de abril 1865 en San Juan Evangelista en Green Bay, 

Wisconsin, se casó con Marie Josephine LADURON. Ella nació el 9 de 

septiembre de 1846 en Meux, Bélgica, hija de Maximiliano Laduron y 

Anne-Joseph HERBINIAT. 

Luis Noel, hijo de Jean Francois "Juan" Noel se casó con Victoria 

Lardinois en la ciudad de Scott, Winsconsin, el 13 de abril de 1882. Luis 

fue el séptimo en esta línea. 

 

Quinta parte 
El progenitor de la línea de 

Virginia era Cornelio Noel, que nació en 

Leiden en el sur de Holanda el 8 de 

noviembre de 1623 y fue bautizado en la 

Iglesia Hooglandse. Fue el segundo hijo al 

que se le puso por nombre Cornelio, como 

su hermano mayor, Cornelio que murió 

cuando era un bebé.  

Él obtuvo una concesión de tierras 

en Occupacia Creek a 4 kilómetros de la 

costa del río Rappahannock Co. en Essex, 

Virginia.  

Recibió esta tierra el 25 de septiembre de 1665. Cornelio murió el 

6 de junio 1699 en Essex County, Virginia. Él vino a Virginia desde los 

Países Bajos y se casó con Elizabeth Pagés por el 1660. Él era el hijo de 

Jacob NOUWELSZ que nació alrededor de 1599 en Leiden, y  murió 

alrededor de 1650 en Leiden y de Treintje Cornelisdr que nació alrededor 

de 1603 en Leiden.  

Él era el nieto de Passchier Nowe que nació en Halweijn-

Vlaanderen, Bélgica y su madre Stijntje Jaspers nacida Menen, de West 

Vlaandern, Bélgica.  

Algunos creen que el padre de Passchier Nowe fue Jacques Noel, 

que nació alrededor de 1535/45 en Franchival, Francia. Esta familia está 

cubierta por Jennie Noel Weeks en su libro, "El emigrante Cornelio Noel" 

y está disponible en la Iglesia de Jesucristo de los Santos de los Últimos 

Días del Centro de Historia Familiar.  

El microfilme es EE.UU./CAN film # 1206297 elemento de 1-7 

(Volumen 1-4). Volumen 4 continúa en la película # 1033752, punto 1.5. 

La ciudad de Noel, Virginia, está ubicado a 22 kilómetros al norte de 
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Richmond. 

John J. Noel nació en 1810 en el Puente Natural de Virginia. Más 

tarde lo encontramos viudo con 2 hijos. Luego se casó con Jane Trial en 

Peoria Co. Illinois. Ella era la hija de John y Elizabeth G. Bowman Trial 

que se había trasladado a Illinois desde Virginia. No hay ninguna 

documentación de que John Noel este relacionado con la línea de Cornelio 

Noel. 

En 1677 William Penn visitó la zona Palatina en Europa y animó a 

la gente para ir a Pensilvania en Estados Unidos. A principios de 1700, el 

Rey Luis XIV de Francia, invade la Baja Palatina y muchos huyeron por el 

Rin hasta Rotterdam. En 1708 y 1709 el Duque de Marlborough fue 

asignado por la reina Ana (Ana Estuardo nació en 1665 y fue la reina de 

Gran Bretaña e Irlanda, desde 1702 a 1714) para el transporte de los 

inmigrantes a Inglaterra. Algunas de estas personas fueron trasladadas a 

Nueva York y se mudaron a expensas de la Reina a Livingston Manor, en 

lo que hoy es el condado de Sullivan, Nueva York.  

Muchos de estos apellidos se encuentran últimamente en 

Goshenhoppen, PA, que ahora se llama Bally. Su ruta de viaje era por el 

río Delaware o por la ruta de Nueva York a  Baltimore. 

Entre 1718-1737, los Austrias o Habsburgos, trataron de hacerse 

con el control de toda Europa, con el apoyo de la primera migración Suabia 

de católicos alemanes del este del Danubio y del oeste de la zona de 

Alsacia-Lorena. La invasión de estos pueblos alemanes provocaron un 

éxodo de los habitantes locales y algunos llegaron a América. 

El Área de Alsacia-Lorena-Sarrland entre el siglo XVI y 1648 se 

dividió en muchos estados entre los que el ducado de Lorena, la República 

de Metz y los obispados de Metz, Toul y Verdún eran los más importantes.  

Todos estos estados pertenecían al Sacro Imperio Romano bajo el 

dominio de Carlomagno.  

Lothar, su nieto, adquirió el ducado de Lorena. En 1648, de 

acuerdo al Tratado de Westfalia, Metz, Toul y Verdún se convirtieron en 

ciudades francesas. Entre 1648-1766 El ducado de Lorena, fue rodeado por 

territorios franceses, y fue ocupado en varias ocasiones por las tropas 

francesas.  

Cuando el Duque Stanislas Leszcynski murió en 1766, el 

ducado de Lorena se convirtió en la provincia francesa de Lorena. 

Jean Noel y su esposa Elisabeth Chapillat nacieron alrededor de 

1690 en Lorena y profesaban la fe católica. Tuvieron dos hijos, Jean y 

Suzanne nacidos entre 1710-1715 en Lorena. Estaban en Estrasburgo en 

1735. 
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Sexta parte 
En septiembre de 1736 José 

Noel de 56 años, y su familia y Enos 

Noel, de 36 años, y su familia, llegaron 

a Filadelfia. Llegaron con la mejor 

autoridad de la gente de la región 

Palatina, Alemania (región de 

Palatinado = Palatinado y Alsacia-

Lorena = Elsass-Lothringen) cerca de la 

frontera de Francia.  

Ellos llegaron en el barco 

Princesa Augusta de Rotterdam, Holanda, a través de Cowes, Isla de Wight, 

Inglaterra. (Imagen de texto y de la princesa Augusta lista de los buques). 

 

 
 

Se tomó el juramento de lealtad a Jorge II en el Palacio de Justicia 

en Filadelfia el 17 de septiembre de 1736. El nombre es French y el nieto 

de José Nicolás, hijo de Pedro, y decían que procedían de Lorena. Sin 

embargo se dijo que sus biblias estaban escritas en lengua alemana. La 

familia de José Noel está cubierta en el libro "El árbol de Noel", de Charles 

Noel. 

Desde el Documento escrito por Jim Osborn: "Este grupo de 

pasajeros (las siete familias del princesa Augusta que se asentaron en lo 

que hoy es el condado de Adams, Pensilvania) firmaron con sus nombres 

en francés, según se encuentra en la relación del capitán de un barco Inglés 

que fue probablemente de origen francés, asimilado fácilmente en una 

cultura alemana en la frontera de Pennsylvania, hablaban alemán en sus 

casas y con sus vecinos alemanes, en los registros de Pennsylvania fueron 
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nombrados por las versiones inglesas o alemanes de sus nombres, fueron 

llamados los franceses por sus descendientes, fueron probablemente los 

fundadores de lo que los primeros escritores de la zona llamaron la 

"colonia francesa", y eran los primeros católicos que parecen haberse 

llevado bien con sus vecinos protestantes alemanes.  

También dice el mismo documento: "Felipe Noll y sus hijos, John 

Yost y George Noll, quien más tarde adquirió tierras en la zona, no eran de 

la familia de José Noel, Felipe emigró en 1751 pero la fecha cuando 

llegaron a la zona es desconocida. 

Ellos parecen haber sido protestantes alemanes...." Sin embargo, 

hubo varios Noll registrados en la Capilla Conewago. Ver: "Antepasados 

de Lester L. Noll". 

Aunque poco se sabe de Eneas Noel. Un Eneas Noel pago 

impuestos por 100 acres de tierra, el 11 de febrero de 1743 en el Condado 

de Philadelphia, PA.  

Él también pago impuestos en 1767 en el condado de Berks, 

Pennsylvania.  

En la lista de buques de la princesa Augusta, el sitio de el, sitio en 

la lista es justo por encima del de José y Pedro. Ellos deben haberse 

acomodado entre sí en el barco y pudieron haberse conocido en Europa. 

¿Por qué se pusieron en camino por separado, es una buena pregunta.  

El primer registro de tierra de las siete familias se encontró por 

primera vez en el Condado de Lancaster, Pennsylvania.  

(La del Condado de Adams, de hoy, formaba parte del condado de 

York, que era parte del condado de Lancaster)  

El 1 de septiembre de 1738, Nicholas Strasbaugh y Orie Nicolás 

consiguieron una orden de 100 hectáreas de tierras en el municipio de 

Conestoga.  

No se ha encontrado ninguna seña o derecho de patente de dicho 

terreno, lo que sugiere que se trasladaron a otra parte. Todo el grupo de 

estas familias deben haber llegado a la zona Conewago en un intervalo 

muy corto de tiempo, probablemente entre 1738 o 1739, sin duda, a más 

tardar en 1740. La primera de las órdenes de la tierra en Beaver Creek, 

obtenidas por una de las familias del princesa Augusta fue la de John 

Francis Cristian* en 1744. Su sitio fue censado en 1745 y mostró a 

Strasbaugh como un vecino del lugar. En el mismo año el proyecto de 

estudio de la tierra de Juan Bready también mostró a Strausbaugh como un 

vecino de ese predio.  

José Noel también se asentó en la zona de Pigeon Hills del 

Condado de York (ahora Condado de Adams), PA.  

Sus hijos todos levantaron familias numerosas y se dispersaron por 
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toda Pennsylvania y fueron hacia el oeste donde se establecieron en 

muchos de los estados del occidente de los Estados Unidos.  

Este enlace ofrece la Hoja de Osburn de las colinas de Pigeon, 

donde se muestran las ubicaciones de las familias del princesa Augusta. 

Horacio Ory da buena cuenta de las relaciones de la familia Strasbach con 

otras familias de las Pigeon Hills. 

 

* NOTA! Marie, la hija de Jean Francois Chrétien y Ana Noel 

nació el 19 de septiembre de 1733 en la Plaine, Bas-Rhin, Francia. La 

investigación actual sobre los lugares de Europa de los Noel, Strasbach, 

Christian/Chrétien, Delon, Gerard, y las familias de Ory, que navegaron en 

el Princesa Augusta en 1736 indican que estas personas provenían de una 

zona al norte de Saulxures, en los Vosges, en el este Francia, que en 1736 

formó parte del Principado de Salm, que fue administrado conjuntamente 

por el príncipe de Salm y el duque de Lorena y no pasan exclusivamente al 

príncipe de Salm hasta 1751.  

El último canciller del Principado de Salm era un Noel! Si usted 

desea ayudar a localizar a José Noel o algunas otras familias en Europa con 

las películas de FHC, pongase en contacto conmigo. DN. Un relato de la 

Historia de Salm se da en esta página. 

Nicolás, Juan, Pedro y Felipe, los hijos de John y Margaret Noel y 

nietos de José Noel, se mudaron a New Hampshire County, Virginia (ahora 

Virginia Occidental) con excepción de John Noel antes de 1790, y por lo 

tanto hasta el valle del río de Scioto, en Ohio después de 1792, pero antes 

de que el estado se organizara, eran conocidos como los Territorios del 

Noroeste organizados de conformidad con la Ordenanza de 1787.  

Más tarde, Michael Noel, hijo de Blas de Taneytown, Maryland, se 

trasladó a Wyandot County, Ohio, con miembros de la familia de su esposa, 

los Arnold.  

También encontramos a John Noel, hijo de Noel Andrew cerca de 

Massillon, Stark County, Ohio, en 1822, y de allí en el municipio de 

Adams, Condado de Séneca, Ohio, en 1830. 

Philip Noel, nieto de Andrés e hijo de John Noel, fue a Wisconsin, 

Illinois en 1839. Él compró 40 acres en 1843 y 80 acres en 1846. La finca 

se encuentra en Koshkonong, el condado de Jefferson. Se casó con Polly 

Laurinda Webb en 1841. Para un interesante relato de la familia de Philip 

Noel ver esta página. 

Peter R. Noel también nieto de Andrés e hijo de Nicolás fue a 

Grand Rapids, Michigan, en la década de 1850. 

También encontramos a Juan German Noel (01/20/1827 a 

07/14/1873), que se casó con Sarah Ackison el 01/06/1850 viven en 
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Madison Township, condado de Jackson, Ohio. 

Encontramos a María Elena "Ellen" Noel de Capon Bridge, 

Condado de Hampshire, Virginia Occidental (en un área que antes formaba 

parte del viejo Condado de Frederick, Virginia). Ellos vivieron y murieron 

allí en "Little Timber Ridge." Ella estuvo casada con Christopher Slonaker 

(nacido alrededor de 1759 y murieron en 1840). Hay otras personas con 

nombre Noel en esa zona, incluido otra Mary Ellen Noel, probablemente 

todos relacionados. Se hace referencia a ella ya su marido en "Registros 

históricos del casco antiguo de Frederick y los condados de Hampshire, 

Virginia," por Wilmer Kerns, en las páginas 286-287, 295. Ella nació en el 

condado de Hampshire el 3 de julio de 1833. Nicolás Noel nació allí el 9 de 

enero de 1809. Tenía una hija, Addison Noel nacida alrededor de 1849, y 

su esposa Nancy Kerns, nacida alrededor de 1812 en el Condado de 

Hampshire. Contactar a Jerry. 

 

Septima parte 
Pedro Noel el hijo mayor de José, 

que tenía dieciséis años cuando entró a las 

colonias, tuvo seis niños en la Revolución 

Americana.  

Eran  

Pedro 1750,  

John 1753,  

Jacob 1765-66,  

Nicolás 1764-65,  

Daniel y  

Blas 1762.  

Después de la guerra se trasladó Blas 

cerca de Taneytown, Maryland y más tarde nos encontramos con su hijo 

Juan, en el condado de Westmoreland, PA donde su hijo Blas se casó con 

María Brogan la hija de Charles Brogan, padre.  

Nicolás, el hermano de Blas de Maryland puede haber llegado en 

el condado de Westmoreland, PA después de 1803 antes de ir a Loretto, 

PA en la misma época.  

Blas, hijo de Blas y el sobrino de Nicolás también se fue a Loreto 

en un momento posterior. Simón, tal vez el hijo de Daniel también fue a 

Loreto. Parece que todo el Noel en Westmoreland y los condados de 

Cambria en el principios de 1800 fueron los hijos e hijas de uno u otro hijo 

de Jacob, ya sea de Juan, Daniel o Blas Noel (La herencia de Blas).  
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José Noel que llego antes de 1800 tuvo su 

primer hijo Adam P. Noel cerca del Mont Pleasant 

en el año 1800 y el último hijo de mi abuelo, Jacob 

S. Noel, en 1834, y su nieto, mi padre, Leo A. Noel 

nació en 1887.  

Análisis recientes de ADN demuestran que 

mi José Noel está relacionado con el clan del 

Condado de Adams. Vea la página de ADN. Así 

que ahora parece que mi padre José es hijo de uno 

de los dos, ya sea Jacob, el hijo de Juan o Daniel, el 

hijo de Pedro. Ver: Mi especulación. 

Muchos miembros del clan del Condado de 

Adams, Pennsylvania siguen viviendo en la misma 

zona donde por primera vez se estableció José Noel cuando emigro de 

Europa. Uno de ellos es el descendiente directo de José Noel S., tercer 

bisnieto del primer José. 

 Jacob Noell, llego a América en 1795 desde la orilla este del Rin, 

debido a que sus antepasados habían huido de la persecución religiosa en 

Francia y fueron ubicados en el Condado de York, Pennsylvania y eran de 

la fe protestante. Su hijo, Daniel K Noell fue uno de sus seis hijos. 

Un inventario de los primeros Noel en el oeste de Pennsylvanya 

está dada en esta página e incluye Westmoreland, Indiana, y los Condados 

de Cambria y Venango.  

Entre los Noel en el Censo de 1810 a 1870 del condado de 

Cambria, encontramos además de los Noel de Westmoreland, el Condado 

de Adams y Taneytown, Maryland, cuatro Noel procedentes de Alemania, 

Felipe, Juan, Pedro y José, que ahora se sabe que han venido de Prusia. 

Una lista de Noel de Franklin County, Pensilvania incluyendo a Michael y 

John, Jr. se compila en esta página, Franklin County, Pensilvania 

Johan Heinrich Noel trajo como emigrado en el barco Edinbergh 

en el Estado de Pennsylvania, al Maestro James Russel. Quien obtuvo el 

título el 16 de septiembre 1751. 

Juan [Buckskin] NOEL (Bautizado el 28-Jun-1776 en Francia 

fallecido el 14-may-1846 en Adams Co., PA.) Se decía que había salido de 

Francia cuando era joven y se quedó en Alemania durante unos pocos años 

antes de venir a los Estados Unidos alrededor de 1810. Se instaló en el 

Wenksville, Menallen Twp., Adams Co., PA. área en la que se casó con 

Elizabeth (B.31-abr-1793 D.27-abr-1853). Ellos tuvieron los siguientes 

hijos: John A. Noel (B.14-May-1829 d.3-dic-1897) que nunca se casó y 

David Noel (B.28-dic-1823 D.21-jun-1874), que se casó con Mary Ann 

Irvin ( B.29-Oct-1834 D.26-abr-1904). 

Adam P. Nouel 



Arzobispo Adolfo Alejandro Nouel Bobadilla y su Familia 

165 

 

La familia de Jacob Noel, a 

excepción de Hanna, llegó a la zona 

Ligonier del condado de Westmoreland, PA 

en 1823. Jacob era el hijo de Andrés Noel 

de Adams County, Pensilvania, el nieto de 

John Noel, y bisnieto de José Noel de 

Europa. El cementerio Noel ya está en 

propiedad privada. Hay una foto y un plano 

en la página enlazada arriba. 

También en Michigan y reportado 

por Wesley Brown: Catherine Noel nació el 

11 de julio de 1802. Ella vivía en el área de 

la ciudad Rening en Lorraine entre Metz y 

Estrasburgo. Ella se casó con Nicolás Brun 

de Rening y llegaron a Monroe, Michigan 

en 1847 y tienen cinco hijos. A partir de ahí, la 

familia se fue a Ohio, Minnesota, y más 

tarde a Dakota del Norte. Su hijo, Juan 

Bautista Broun fue el sacerdote que tenía la 

catedral católica de San Bernardo construida 

en Akron, Ohio en 1900. Sin embargo, Juan 

Bautista Broun utiliza uno de los nombres de 

las familias anteriores, no Broun. 

 

 

Catalina era la hermana de Michael 

Noell que vino a Monroe, MI con su familia 

en la década de 1850. Llegó con su esposa 

Anna Stein y sus cinco hijos de 

Departamento 54, Meurthe, Francia en 1853, 

como se ve en el censo de 1860. Ellos 

tuvieron 3 hijos más después de venir a los 

EE.UU.. Ellos vinieron a través de Le Havre. También Juan y María Noel 

Schaffer vivieron en Alsacia-Lorena hasta 1869 cuando emigraron a los 

EE.UU. con su hijo Nicolás y sus dos hijas, llegando por Nueva York. 

Michael y John se supone que son hermanos. No sé como es que estoy 

relacionado con ellos. 

José Noel nació en Pennsylvania  probablemente en la década de 

1780 o 1790, al igual que su esposa, Mary Cooper. Moviéndose hacia el 

oeste, pasaron un tiempo en el Condado de Perry, Ohio, a continuación, 

fueron a Blanco County, Ohio, donde José Noel murió en 1848. Su hijo 

   Jacob S. Noel 

Mary Zinc Nouel 
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James Noel nació en el Condado de Perry el 30 de marzo de 1830, era uno 

de los dieciséis hijos.  

Él vino a Mahaska County, Iowa, en 1852 y se casó con María 

Marilla Bacon. Ellos se establecieron en New Sharon, Iowa, y tuvieron seis 

hijos, Rubie, Alfred, Almeda, Otis, Oliva y Lillian. Alfred Cooper Noel 

nació en New Sharon 11/26/1855, y murió 01/02/1924. Se casó con Clara 

Tice (una hija de legislador del estado Hardin Tice) y tuvo 10 hijos, y todos 

crecimos en el área de Oskaloosa. Contacto Mindy. 

 

 
Ilustración 1 John T. Nouel tiene un ligero parecido a mi, segun me han dicho mis 

amigos. 

Mis tios abuelos Adán, Juan, José y Pedro, y tal vez mi abuelo 

Jacob, todos fueron a Davenport, IA en 1835 con la familia Lindsey. Ellos 

aparecen como los primeros residentes de Davenport. Adán y su esposa, 

Susannah Lindsey, animaron a sus amigos y parientes en Pensilvania para 

desplazarse a las ricas tierras agrícolas de Iowa. Estos incluyen a los Hurd, 
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McGuire y los Wagner. Los Noel en el condado de Westmoreland, PA 

estuvieron en contacto cercano con personas que fueron a Iowa y mi abuelo 

Jacob Noel fue a New York, pero regresó (ver La especulación más arriba). 

La ciudad Noel, en Iowa esta a 12 millas al norte de Davenport. John se 

mudó a Missouri y murió en Kingfisher, Oklahoma. La ciudad Noel, New 

York se encuentra a 45 km NO de Enid, mientras que Kingfisher esta a 40 

millas al sur. Sus hijos se fueron a California después de su muerte. Un tío 

abuelo fue a Sudamérica, donde tenía un rancho ganadero. Este debe haber 

sido George Noel. 

 La conexión de los Noel y los Noah.  En Londres, Inglaterra, en 

1781, se casó Zvi Noah con Minka Levy. Más tarde, Zvi cambió su nombre 

a Henry Noel. Otros miembros de la familia también ha cambiado el 

apellido Noel. Una rama de esta línea llegó a los Estados Unidos a través 

de Canadá en la década de 1850, mientras que otros pueden estar en 

Francia y Australia. 

 

Octava parte 
Henry Wilkens Noel nació el 4 de 

noviembre de 1811 en el Puerto de San Pedro, 

Isla de Guernsey, Islas del Canal, hijo de Jean 

Noel y Elizabeth Wilkens. Había un hermano 

mayor llamado Jean. Henry W. Noel se 

encontraba en Nueva Orleans en 1845. Henry 

se casó con Louisa Turner y murió en Cincinnati, Hamilton Co., Ohio en 

1858. 

Thomas Noel nació en 1815 en PA estaba casado con Sally, con 

los siguientes hijos: George, William, James, Mary Jane, Samuel, Juan; 

vivía en Cherry Tree Twp, Condado de Venango, PA en 1850. Otro 

Thomas Noel nació en 1775 PA – esposo de Mary nacida en 1766 pueden 

haber sido los padres. También hubo una Susan Noel nacida en 1820 

casada con William Reynolds. Contacto 

En la parte suroeste de Missouri se encuentra el pequeño pueblo de 

Noel, que lleva el nombre por Willis Bridges Noel, de Kentucky. 

Contrariamente al libro de Jennie Noel Weeks en la línea de Cornelius 

Noel, Willis está en la línea de Benjamin Noel y no en la de Cornelio Noel:  

Ver: La página de los resultados del ADN. Fue emitida una patente 

de la tierra en junio de 1859 por 28 acres en el Condado de McDonald.  

James Clifford Noel nació en Noel, Missouri el 13 de octubre 1890 

y fue reclutado para pelear en la Primera Guerra Mundial en Shoshone, 

Idaho. Hay también una ciudad con el nombre de Noel a 22 millas al SSE 

de Baton Rouge, Louisiana, y otra a 45 millas SE de Grand Junction, 
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Colorado. 

Garrat Noel, un librero y comerciante, nació en Inglaterra en 1711 

y llegó a Nueva York en 1750 desde Cádiz, España, con hijos de su esposa, 

Frances Matilde Jaymee, que murió antes de esa fecha.  

Su hija María Noel, se casó con Anthony L. Bleecker en 1763.  

Josefa Matilde se casó con Antonio de Miera. Su único hijo 

Alejandro, murió en el mar alrededor de 1764. De un segundo matrimonio 

con Experanza Young tendría tres niños, Eleanor, Garrat, y John Young 

Noel. Juan murió en Chattam, GA el 1 de noviembre de 1817. Garrat padre 

murió en Elizabeth, Union, NJ el 22 de septiembre de 1776. Garrat Noel 

vendió una primera edición de Blackstone en AMERICA en 1764 y cuyo 

libro hoy se ofrece en $1600. También publicó en 1751 "La lectura, 

escritura, aritmética, y gramática." Del Condado de Ashtabula nos 

informan de que la gramática Noell se utilizó en 16 escuelas. 

La familia de James Nowell Sr. del Condado de Dorchester en 

Maryland estaba allí por lo menos desde 1676. Esta familia parece ser de 

origen Inglés y eran originalmente episcopales. El Capitán Septimus Noell, 

nacido alrededor de 1732, hijo de Basilio Noel y nieto de James Sr., se 

casó con Ruth en 1757 en Baltimore, MD. La muerte de Ruth se registra el 

3 de abril de 1787 en la Gaceta de Maryland y/o La Revista Baltimore por 

estar en una edad avanzada. Los descendientes de Basilio al parecer, 

utilizaron la ortografía NOELL. Es de notar que en los archivos de los 

registros de Maryland, el jueves 18 de julio de 1776, el Consejo CSJ 

(Consejo Social de Justicia) se reunió y ordenó al Tesorero de la Ribera 

Occidental que pagara a Septimus Noel, siete libras y diez chelines de 

alquiler de barcos para el transporte de las tropas a Head of Elks. 

William Bazel NOEL, nacido en 1762 en Inglaterra, era 

propietario de buques en Baltimore, Maryland, pero los perdió en una 

tormenta. Estaba casado y tenía hijos, pero tanto su primera esposa y sus 

hijos murieron en una epidemia en el estado de Maryland. "Los registros de 

matrimonios de Kentucky" tienen un registro de la boda de Basel NOEL y 

María Gregg en Shelby Co. Basil NOEL está en la lista de "registros de 

origen de Ohio" como elector en Champaign Co., Oh. el 8 de octubre 1811 

junto con John NOEL y Daniel NOEL. Una hija, María Noel, b. 1811, se 

casó primero con Isaac Kitchen en Greene Co, Oh. Tuvieron 13 hijos. 

Después de su muerte se casó con James Hatfield en Clark Co., Oh. De 

interés en la revista Archives of Maryland, Volumen 6, página 506 existe 

una correspondencia entre el gobernador Sharpe a Lord Calvert. La carta 

fue transmitida el 3 de noviembre de 1756 por el capitán Noel, Sr. 

Thomas Noel nació en el Condado de Kilkiney, Irlanda y era 

súbdito de la Reina Victoria y llegó a Nueva York alrededor de 4 de abril 
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1849 y presentó su DI el 1 de junio de 1853, de unos 32 años y vive en 

Derry Twp., Condado de Westmoreland, Pennsylvania. Fue admitido como 

ciudadano el 24 de agosto de 1855. Fue avalada por Conrad y Henry 

Blonus (Blas) Noel el hijo de John Noel.  

Ref: Old Westmoreland, vol. III Núm. 4, mayo de 1983; pp 32-33; 

suroeste de Pennsylvania servicios genealógicos, PO Box 253, 

Laughlintown, PA 15655.  

(Nota: Por invitación de la reina Ana en la primavera de 1709, 

alrededor de 7,000 Palatinos acosados navegaron por el Rin hasta 

Rotterdam. A partir de ahí, alrededor de 3,000 fueron enviados a Estados 

Unidos, ya sea directamente o a través de Inglaterra, bajo los auspicios de 

William Penn.  

El resto de 4,000 se enviaron a través de Inglaterra a Irlanda para 

fortalecer los intereses protestantes. A pesar de que los palatinos fueron 

dispersados como colonos agrícolas en la mayor parte de Irlanda, las 

acumulaciones importantes se encuentran en los condados de Limerick y 

Tipperary. Como pasaron los años y el aumento de insatisfacciones, 

muchas de esta gente aprovechó la oportunidad de unirse a sus 

compatriotas en Pennsylvania, o para ir a los asentamientos de reciente 

apertura en Canadá.) También Thomas Noel llegó a Nueva York en el 

buque Ciudad de Berlín de Liverpool y Queenstown a Nueva York, 29 de 

abril de 1878. Está listado como de 24 años de edad y de Irlanda. 

Peter Franz Von Noel, nacido el 24 de septiembre 1736 en Mainz, 

Renania-Palatinado, murió el 23 de marzo de 1809 en Frankfurt, Hesse era 

el hijo de Franz Noel, nacido antes de 1710, y Johanna Margareta Spanier. 

 

 Novena parte 

En 1666 María, la esposa de Nicolas 

Jean Noel dio a luz a su primer hijo en 

GEROUVILLE, Luxemburgo-Bélgica. Si 

alguno de esta línea llegó a América del Norte 

no se sabe. Jean-Baptiste Noel nació el 20 de 

agosto de 1794 en Medingen, Luxemburgo, 

llegó a Estados Unidos en 1837 y vivió en San 

Donato, IA. Anthony Molter (nacido en 1844 en Luxemburgo;. D 1919 en 

Detroit, MI) m. Victoria NOEL (nacido en 1839 en Bélgica;. D 1919 en 

Plymouth, IN) en Nueva Regal, OH, en 1864.  

También nos encontramos con que Armand Noel de Saint Sauveur, 

es un belga emigrado al noreste de Wisconsin. La referencia es la colección 

de libros históricos de Wisconsin (VOL. XIII). 

John Noel, el padre de José C. Noel, que nació en Zanesville, Ohio 
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el 11 de marzo de 1856, nació en Inglaterra. La madre de José era ----- 

Milton de la Isla de Mann. 

William Percival Noel, que era de New York y se mudó a New 

York tras la Guerra Civil, fue el padre de James W. Noel, nació 24 de 

noviembre 1867 en New York y se crió en Melmore en Star City, Indiana. 

Ver esta página. 

Mathias Noel nació hacia 1822 en Alsacia-Lorena, Francia. Estaba 

casado en Europa con Anna Marie Friedrick/Friedrich. Es probable que 

emigrara a los EE.UU. alrededor de 1856 y se instaló en Lee Co., Illinois.  

Nicholaus Noel era un hijo de Matías. Emigró a Estados Unidos 

con sus padres, un hermano y dos hermanas. Nicholaus se casó por primera 

vez en 1875 con Kathryn Albright. (HISTORIA DE LA FAMILIA 

Catálogo de la Biblioteca) 

El 1880 el censo de Pittsburgh, PA enumera que Bissiere Noel 

nació en Francia cerca de 1845 estaba casado con María C., también nacida 

en Francia. Hay dos chicos Cass de edad seis y Noel y una niña llamada 

Allice. Todos nacieron en este país. En el censo de 1870 Phillip Noel dice 

que nació en Francia alrededor de 1843 y tal vez un hermano de Bissiere 

casó con Caroline en agosto de 1869. Caroline nació en Wirtemburg, 

Alemania. 

Los descendientes de la migración de Suabia (Donauschwaban en 

alemán) a Europa del Este se encuentra en Filadelfia, Baltimore, Cincinnati, 

Chicago y St. Louis, así como Canadá, y Buenos Aires, Argentina.  

Noel de Europa del Este han sido reportados.  

Anna Noel (nombre desconocido del marido) dio a luz a Elisabeth 

el 23 de mayo de 1907 y Anna el 23 de octubre de 1910 en el área de 

Mercydorf del Banat húngaro (hoy Rumania). Ellos hablaban alemán. 

También una Josefine Noel se casó con Pedro de Reiter y emigró a 

Filadelfia. Ellos eran de la ciudad de Jetscha Bruto en el Banat. Michael A. 

Noel nació en Hungría entre 1896-1898. Se casó con Margaret Ebner, 

quien nació en la aldea de Jetscha Bruto de Hungría. Su hijo Frank M. Noel 

nació en Filadelfia en 1918. 

Michael Noel que era de la Banat murió en 1968 en Munich, 

Alemania fue el padre de Andreas Noel, que nació en Alemania. La abuela 

de Andrés se trasladó a Cleveland, Ohio en 1960 con su segundo hijo Hans. 

Ella murió en 1998 a la edad de 100 años. Miembros de la familia siguen 

viviendo en Alemania y los EE.UU.. 

Lista de los buques de Banat 

Pedro Noel, un nativo americano, nació alrededor de 1860 en o 

cerca de Stigler, Oklahoma, y se casó con Lorinda Bohanon y ella murió en 

1895 (est). Él era Choctaw de sangre completo. Su esposa era Lorinda 
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medio Choctaw y ½ Chickasaw. Se dice que Pedro era un jefe electo de los 

choctaw. (No lo he probado todavía.) Y muy bien pudo haber sido también 

nieto de Pedro. 

Hay una referencia al apellido de Noel en el Registro Nacional de 

Melungeon. El Melungeons son un grupo que cree han sido provenientes 

de los turcos y portugueses de los años 1600, que fueron lanzadas sobre la 

costa de Carolina del Norte y que se cruzaron con los nativos americanos 

de los Apalaches y más tarde con otros europeos. Esta es una forma por la 

cual pudo haber sido introducido el apellido a una línea nativa americana. 

Si usted es de una línea de Melungeon o sabe de alguien que es, asegúrese 

de revisar la página de la Salud Melungeon. Esta página contiene una breve 

historia de las personas Melungeon. 

John Henry Noel nació en Prusia en 1844. Se instaló en St Louis, 

Mo y se casó con Amelia Franke en 1867. Tenían un hijo Harry nació en 

1870. Harry tuvo una hija Louisa. Contacto Bruce. 

Los Noel del Caribe. En la fortaleza la Citadel de Cap-

haitienne construida en la década de 1700, está enterrado el príncipe 

Noel. (La historia de Haití, El nombre de Haití es una antigua palabra 

indígena que significa. "Tierra montañosa";) Hay dos familias 

europeas y afro-caribeñas-con el apellido Noel/Noel en las islas del 

Caribe con muchos habitantes en Carriacou una isla frente a Granada. 

José Noel, de ascendencia europea, nació en la cercana San Vicente de 

las Granadinas, el 12 de diciembre 1872. Napoleón Noel cuyo padre 

también se llamaba José nació en St. Andrews en 1885. 

En la Catedral de San Pedro en Wilmington, Condado de New 

Castle, DE en partes del Condado de Chester PA antes de que las 

parroquias se establecieron allí y de los "Registros de la Parroquia Católica 

- Diócesis de Wilmington, DE" microfilm LDS # 1846653 encontramos 

André Noël, un negro libre, y Laurette, su esposa, un mulato con los 

nacimientos siguientes: Marie Noël Zoé Marianne - nació el 5 de abril de 

1800, Jeanne Noël, nacida el 20 de abril de 1811. Padrinos: Germain Noël, 

María Luisa y María Luisa Noël, nacida en Wilmington, el 14 de marzo de 

1817. 

John Noel un afroamericano barbero residía en la  42 St., North 

Howard, Baltimore, Maryland, según lo informado por Louis S. Diggs, de 

"El Directorio de Baltimore", compilado por Samuel L. Jackson en 1819. 

Un afro-americano, Scott Noel nació en Virginia en 1848, se encuentra en 

el Índice del Censo de Condado de Anne Arundel, Maryland en 1870. De 

la Co Hamilton, Ohio, Sociedad Genealógica, CD, Cementerio de la Unión 

Bautista afroamericana. 

En el cementerio hay una Melvin Noel nacido el 23 de noviembre 
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de 1902, murió el 31 de mayo de 1928, clan de Henry Noel. 

También Edmundo Noel (m. 1804/1808), un afro-americano, tenía 

los niños nacidos entre 1775 y 1793, y vivió en Lloyds, Essex County, 

Virginia. Su hijo, Edmond Faver Noel (1793-1871), vivió en Holms 

County, Mississippi. El Centro de Historia Familiar tiene una micro 

película de "El registro de la familia Noel, 1775-1871, y los expedientes 

negros de la familia, 1769-1870", de Edmond Faver Noel et al. 

En otras partes del mundo nos encontramos con: 

Costa Rica - José Flavio Carlos Noel nacido de José Noel y María 

Magdalena Charles el 22 de enero de 1907 en Limón, Costa Rica. 

India - Sarah Jane Noel nació de Thomas  Noel y Elizabeth madre 

en 20 de Junio 1858 en <meerut>, Bengala, India. 

Del Mar Caribe - Pierre Noel nació en 1675 en Woodward en la 

isla de San Cristóbal en el Caribe. Su esposa era María Lauret (Número de 

Fuente de Cine de FHC: 447.841). 

Islas del Océano Índico- Pierre Noel nació en 1705 en las islas de 

St-Paul, Reunión, del Océano Índico. Sus padres fueron Pedro Noel y 

Marie Lauret que llegó en el océano Índico desde San Cristóbal de cuatro 

años (véase más arriba) antes de George Noel los que enumeran a 

continuación. Su hermano Etienne nació en 1717. (Número de Fuente de 

film de FHC: 447842). 

Jorge Noel, quien nació alrededor de 1680 en Londres, llegaron y 

se asentaron en la isla de Reunión (Océano Índico) en 1704. El nombre de 

Noel, en "Isla Reunión", proviene en parte de George Noel y en parte de 

Pierre Noel, que se hace referencia más arriba. Sabine Noël tiene una web-

blog sobre George NOEL. 

José Noel nació el 2 de agosto de 1908, hijo de  Alexandre Noel y 

María Emilia Cecilia en Rose Hill, Plaines Wilhems Distrito, Islas  

Mauricio, Islas del Océano Indico. 

Islas del Pacífico - Yvonne Noel nació alrededor de 1901 de 

Ludger Noel y Langlais Leonide en la isla del Pacífico de St-Coeur De 

Mari. 

Panamá - Serafín Noel se casó con Manuela Sandoval en 1907 en 

Coclé, Panamá. 

Filipinas - Josefina Noel nació alrededor de 1816 y se casó con 

Vicente Nojapa de 1837. (Ver abajo) 

Sudáfrica - Maria Noel nació alrededor. 1818 en Klipheuvel, 

Stellenbosch, Ciudad del Cabo de Buena Esperanza, Sudáfrica, y se casó 

con Derkt Otter el 15 de enero de 1839. 

Suecia - Anna Sophia Noel nació el 14 de diciembre 1811 a las 

Lastringe, Södermanland, Suecia Simonis Noel. 
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Tasmania - Helen Richardson Noel fue bautizada el 14 de mayo 

de 1859 en Saint Andrews Presbyterian Church, Hobart, Tasmania, 

Australia. Sus padres fueron Tomás Pedro Noel y Caroline Louisa Jones. 

 

Así, los Noel se encuentran en todos los Estados de los Estados 

Unidos y todas las provincias de Canadá, así como la mayoría de los otros 

países del mundo. Los Noel americanos vinieron de varias familias 

fundadoras, de Francia, España, Holanda, Bélgica, Luxemburgo, Canadá, 

Inglaterra, Irlanda, Alemania y Hungría/Rumania. Sin embargo, sus genes 

se encontraban en Normandía, Francia hace mil años. En Francia hoy en 

día hay 54.400 Noël y en el Siglo pasado hubo 44,245 nacimientos. Eso 

equivale a 1,1 por 1.000 Noël francés o uno por cada diez kilómetros 

cuadrados de Francia. En los EE.UU. puede haber 21.600 Noel y nos 

situamos como el apellido 999 más utilizado. Tome estas cifras con un 

grano de sal. 
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Origen e historia de la Alsacia francesa
5
 

 
Alsacia, siempre ha estado estrechamente ligada al río Rin, siendo 

este su frontera oriental, este ha sido su frontera durante la mayor parte de 

su historia.  

 

 

 

Fue conquistada por primera vez por Julio César en el siglo 1 AC y 

se mantuvo como una parte de la provincia romana de Germania por los 

próximos seis siglos. 

La región fue conquistada por los alemanes, una tribu germánica, 

en el siglo quinto y luego por Clodoveo y los francos en el 496. Luego bajo 

sus sucesores merovingios los habitantes fueron cristianizados. 

En el siglo IX, esta región pasó a formar parte del corazón del 

Imperio Romano de Carlomagno reconstituido (con más precisión 

"carolingio") (Karl der Grosse). Cuando los nietos de Carlomagno 

                                                 
5
 http://noel.mcn.org/de.htm 

Ilustración 2 Alsacia francesa 
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dividieron su imperio en el Tratado de Verdún de 843, la región estaba en 

el medio de Lorena (Lotaringia), que forma parte de una media estrecha 

banda concedida a Lothar estando separada de los reinos alemanes y de 

habla francesa por ambos lados.  

Golpeados por ambos lados, el nuevo reino no duró mucho y en la 

región que se convertiría mas tarde en Alsacia, finalmente fue absorbida 

por el Sacro Imperio Romano como parte del ducado de Suabia en el 

Tratado de Meersen en el año 870. En esta época toda la región comenzó a 

fragmentarse en una serie de señoríos laicos y eclesiásticos, una situación 

que prevaleció hasta el siglo XVII. 

Una de las familias laicas más poderosos de Suabia fue el de la 

Staufen o Hohenstaufen. En 1152, esta familia colocó su miembro 

principal, Federico I Barbarroja en el trono alemán. Federico jugó un papel 

decisivo en la disipación y recuperación de la monarquía a raíz de la 

competencia de su investidura. Parte de la razón de esto, era su política de 

acumulación de tierras imperiales en apoyo de la monarquía y en 1212, 

Alsacia, se organizó por primera vez tal y como lo conocemos hoy en dí. 
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Federico creó la Alsacia como una provincia (procuratio para utilizar el 

término que había sido adaptado de los romanos), que se rige por 

ministerios, una clase de funcionarios públicos no nobles. La idea era que 

estos hombres serían más manejables y menos propensos por su propia 

codicia a enajenar el feudo de la corona. La provincia tenía un único 

tribunal provincial (Landgericht) y una administración central con sede en 

Hagenau. 

Durante su reinado, el emperador Federico II designó al obispo de 

Estrasburgo para la administración de la Alsacia, pero la autoridad del 

obispo fue impugnada por el conde Rodolfo de Habsburgo, quien recibió 

sus derechos de hijo IV de Friedrich Konrad. Estrasburgo (Strass = calle y 

Burg = enriquecimiento), que había sido sede episcopal desde el siglo 

cuarto, comenzó a crecer para convertirse en la ciudad más poblada y de 

importancia comercial en la región. En 1262, tras una larga lucha con los 

obispos gobernantes, los ciudadanos habían ganado el estatus de ciudad 

libre imperial. Una parada del comercio en la ruta París-Viena-Oriente, así 

como un puerto en la ruta del Rin que une el sur de Alemania y Suiza a los 

Países Bajos, Inglaterra y Escandinavia, se convirtió en el centro político y 

económico de la región. Ciudades como Colmar y Hagenau también 

comenzaron a crecer en importancia económica y ganaron una especie de 

autonomía dentro de la "Decapole" o "Dekapolis", una federación de 10 

ciudades libres. 

Alrededor de este tiempo, el poder central de Alemania se redujo 
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después de años de aventuras imperiales en tierras italianas, que cedió la 

hegemonía en Europa a Francia, que hacía tiempo que había tenido un 

poder centralizado. Ahora Francia inició una agresiva política de expansión 

hacia el oeste, primero en el Ródano y el río Mosa, y cuando alcanzaron las 

fronteras se hicieron con el objetivo deseado de poseer la Renania. En 1299, 

se llegó a proponer una alianza matrimonial entre la hermana de Felipe de 

Francia y el hijo de Alberto de Austria, con Alsacia como dote, sin 

embargo, el acuerdo nunca se dió. En 1307, la ciudad de Belfort, fue 

fletada por primera vez por los condes de Montbéliard. 

Durante el próximo siglo, Francia iba a ser destrozada militarmente 

por la Guerra de los Cien Años con Inglaterra que impidió durante un 

tiempo cualquier tendencia en esa dirección. Después de la conclusión de 

la guerra, Francia volvió a ser libre para perseguir su deseo de alcanzar el 

Rin y en 1444 un ejército francés apareció en Lorena y Alsacia. Allí tuvo 

sus cuarteles de invierno, exigió la presentación de Metz y Estrasburgo, y 

lanzó un ataque contra Basilea.En 1469, tras el Tratado de Saint-Omer, 

Alta Alsacia fue vendida a cambio de dinero por el duque Segismundo de 

Habsburgo a Carlos de Borgoña, que también gobernaba los Países Bajos y 

Borgoña. Aunque Carlos era el propietario nominal, se pagaron impuestos 

al emperador alemán. El emperador fue capaz de causar este impuesto y un 

matrimonio dinástico a su favor para recuperar el control total de la Alta 

Alsacia (aparte de las ciudades libres, pero incluyendo Belfort) en 1477, 

cuando pasó a formar parte de la herencia particular de la familia de los 

Habsburgo, que también fueron gobernantes hereditarios del Imperio. Un 

poco más tarde de 1515, la ciudad de Mulhouse, se unió a la Confederación 

Suiza en 1515, donde permanecería hasta 1798.En la época de la Reforma 

en el siglo XVI, Estrasburgo era una comunidad próspera, y sus habitantes 

aceptaron el protestantismo en una fecha temprana (1523). El reformador 

Martín Lutero fue un reformador protestante prominente en la región. Sus 

esfuerzos fueron contrarrestados por los Habsburgo Católicos Romanos 

que trataron de erradicar la herejía en la Alta Alsacia. Como resultado, 

Alsacia se convirtió en un mosaico de territorios católicos y 

protestantes.Esta situación se mantuvo hasta 1639, cuando la mayor parte 

de la Alsacia fue conquistada por Francia para evitar que cayera en manos 

de los Habsburgo españoles que querían un camino claro a sus valiosas y 

rebeldes posesiones en los Países Bajos. Esto ocurrió en el contexto mayor 

de la Guerra de los Treinta Años. Así, en 1646, acosado por los enemigos y 

obtener una mano libre en Hungría, los Habsburgo venden el territorio 

Sundgau que habían ocupado (en su mayoría en Alsacia Superior) a 

Francia, por un importe de 1,2 millones de táleros. Así, cuando finalmente 

las hostilidades cesaron en 1648 con el Tratado de Westfalia, la mayor 
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parte de Alsacia pertenecía  ahora a Francia aunque algunos pueblos se 

mantenían independientes. Las estipulaciones de los tratados sobre Alsacia 

fueron muy bizantinas y confusas, y se pensó que esto era a propósito para 

que ni el rey de Francia o el Emperador de Alemania pudieran lograr un 

control estricto, para que así no pudieran enfrentarse uno a la otra, 

asegurando así a la Alsacia cierto grado de autonomía. Los partidarios de 

esta teoría señalan que las estipulaciones del tratado fueron escritas por el 

ex canciller de Alsacia, el plenipotenciario Imperial Isaac Volmar. 

La Guerra de los Treinta Años (1618-1648) había sido uno de los 

peores períodos de la historia de Alsacia. Esta causó que un gran número 

de personas de la población (principalmente en el campo) fuera a morir o a 

huir, porque la tierra fue invadida sucesivamente y devastada por los 

ejércitos de muchos reinos (imperiales, suecos, franceses, etc.). Después de 

1648 y hasta mediados del siglo XVIII, hubo numerosos inmigrantes 

llegados de Suiza, Alemania, Austria, Lorena, Saboya y otras áreas. Entre 

1671-1711 los refugiados anabaptistas procedían de Suiza, en particular, de 

Berna. Estrasburgo se convirtió en el centro principal del movimiento 

anabaptista original. 

Francia consolidó la unión con el Tratado de 1679 de Nimwegen 

que llevó a todos los pueblos bajo su control. En 1681, ocupó Estrasburgo 
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en una acción no provocada. Estos cambios territoriales fueron reforzados 

en la Paz de Rijkswik (Ryswick) del 1691, que puso fin a la Guerra del 

Palatinado (también conocida como la Guerra de la Gran Alianza o Guerra 

de la Liga de Habgsburgo), aunque el Sacro Imperio Romano no aceptara 

ni firmara el documento hasta 1697. Así, se ha ido conformando Alsacia en 

la órbita de Francia. 

El año 1789 trajo la revolución francesa y con ella la primera 

división de Alsacia en los departamentos de Alto y Bajo Rhin. Muchos de 

los residentes de la Sundgau hacian "peregrinaciones" a lugares como 

Mariastein, cerca de Basilea, en Suiza, para bautizos y bodas. 

Durante la última década del siglo XVIII, muchos alsacianos 

estaban en contra de los jacobinos y de los simpatizantes de las fuerzas 

invasoras de Austria y Prusia, que trataron de aplastar la naciente república 

revolucionaria. Cuando el ejército revolucionario francés del Rin obtuvo la 

victoria, decenas de miles de alsacianos huyeron hacia el este antes de que 

ellos ganaran. Cuando por fin, se les permitió regresar tiempo más tarde 

(en algunos casos no fue hasta 1799), era frecuente que encontraran que 

sus tierras y casas habían sido confiscadas. Estas condiciones de estrechez 

llevó a la emigración de cientos de familias a las tierras recién vacantes en 

el Imperio Ruso en 1803/4 y de nuevo en 1808. Un relato conmovedor de 

esta historia basada en lo que él mismo había sido testigo se encuentra en 

Hermann und Dorothea de Goethe. 

En respuesta a la restauración de Napoleón, en 1814 y 1815, 

Alsacia fue ocupada por fuerzas extranjeras, incluyendo más de 280.000 

soldados y 90.000 caballos solo en el Bajo-Rhin. Esto tuvo graves efectos 

sobre el comercio y la economía de la región desde que las ex rutas 

comerciales terrestres fueran cambiadas a los recién abiertos puertos del 

Mediterráneo y del Atlántico. 

Al mismo tiempo, la población estaba creciendo rápidamente, 

pasando de 800.000 en 1814 a 914.000 en 1830 y 1.067.000 en 1846. La 

combinación de factores significaba el hambre, la escasez de viviendas y la 

falta de trabajo para los jóvenes. Por lo tanto, no es de extrañar que la gente 

huyó, no sólo para Rusia, sino también para aprovechar una nueva 

oportunidad ofrecida por el Imperio Austro-Húngaro. El Imperio había 

conquistado recientemente las tierras en el Oriente del Imperio Turco y 

ofreció generosas condiciones para los colonos a fin de consolidar su 

dominio sobre las tierras. Alsacianos Muchos de ellos también comenzaron 

a navegar por América, donde después de 1807 la importación de esclavos 

había sido prohibida, y los nuevos trabajadores eran necesarios para los 

campos de algodón. 

Muchos reclutadores estadounidenses y rusos trabajaban para los 
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armadores e hicieron grandes promesas, ficticias a los inquietos alsacianos. 

Una vez que estuvieron de acuerdo y subrepticiamente fuera de Alsacia, a 

menudo se vieron forzados a la servidumbre por contrato. Este fue un 

hecho abusivo por lo que en 1818 la Asamblea General de Louisiana 

promulgó la legislación que protege los derechos de esos inmigrantes, que 

a veces llevaban a nuevas tácticas tales como la de que los armadores 

exigen precios exorbitantes. A pesar de ello, decenas de miles de colonos 

emigraron a Rusia y los Estados Unidos entre 1817 y 1839. El pánico de 

1825 puede ser citado como otro estímulo a la emigración. 

En la década de 1840, el emprendedor alsaciano Enrique Castro 

contrató con la República de Texas, para traer colonos alsacianos, a cambio 

de grandes concesiones de tierras. Por lo tanto, a partir de 1842, dejó a 

muchos en Castroville y otras comunidades de Texas, Castro demostró 

estar en el segundo lugar que Stephen F. Austin en el número de colonos 

atraídos. 

Ilustración 3 Estraburgo, Francia 
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Puertos Franceses y Compañías de Navegación  

 

En su página L'émigration depuis un port français vers l'Amérique 

du Sud, G. Roelly describe algunos pasos a seguir para encontrar datos de 

los barcos que transportaban pasajeros hacia América del Sur, sobre las 

Compañías de Navegación propietarias de los mismos y sobre los listados 

de pasajeros.  

En primer lugar, dice, hay que saber que 4 puertos franceses 

sirvieron para salida de emigrantes sobre compañías francesas: Marseille, 

Bordeaux, Cherbourg y Le Havre. En una menor medida, añadiremos a 

Nantes, que era más especializado hacia América del Norte. Luego se 

agrega el puerto de Dunkerque que servía de escala a los barcos de la 

compañía inglesa Lloyds.  

Algunos barcos hacían una escala en Liverpool (GB), Amberes 

(BE) o en España, no contando por el momento ninguno informaciones 

sobre estos puertos.  

Alberto Sarramone agrega: "...la importante inmigración 

clandestina de vascos franceses salía de Pasajes, Bilbao y otros puertos del 

Sud del Pirineo, mientras que los vascos que vivían en territorio sureño se 

alejaban hacia América por los puertos norteños de Bayonne y Burdeos 

Ilustración 4 Burdeos, Francia 
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principalmente, aunque también hubo salidas de Pauillac, Angers, 

Marseille, etc". 

 Tampoco debemos olvidarnos del puerto de Génova, de donde 

partieron muchos franceses de las zonas limítrofes con Italia. Aredes está 

realizando un trabajo de documentación de las salidas de los saboyanos 

hacia las Américas.  

Por otro lado, parte de los archivos que se conservan del puerto de 

Le Hâvre han sido microfilmados por la Sociedad genealógica de Utah. 

Salidas desde Burdeos 

Amitiés Généalogiques Bordelaises (AGB - Amistades 

Genealógicas Bordalesas) ha realizado numerosos trabajos de investigación 

sobre pasaportes, salidas de pasajeros, etc. La mayoría de sus trabajos están 

organizados en diferentes bases de datos que hasta hace un tiempo se 

vendían.  

Actualmente parte de esos trabajos se pueden consultar en forma 

gratuita en el sitio del Proyecto Ancestros Inmigrantes, estas bases de datos 

son: 

 . Embarquements au départ du port de Bordeaux de 1713 à 1787 

(Partidas desde el puerto de Burdeos 1713-1787)  

. Passeports délivrés en Gironde de 1800 à 1899 (Pasaportes 

emitidos en Gironde 1800-1899) 

 Según fuentes que han tenido acceso a estos trabajos en forma 

impresa, se pueden encontrar en estas dos bases datos de aproximadamente 

unas 450 personas provenientes de los Pirineos Atlánticos, que se dirigían 

hacia América del Sur.  

Es decir que las listas de pasajeros previas a la revolución francesa 

(1713 a 1787) se pueden consultar libremente en el sitio del Programa 

Ancestros Inmigrantes, mientras que las listas posteriores (1860 a 1870) se 

pueden consultar en los Archivos Departamentales de Gironde. AGB en su 

sitio web no menciona estar realizando ningún trabajo sobre estas últimas.  

Otro punto importante es que los trabajos de investigación sobre 

movimientos portuarios de la AGB no están más para consulta en la sede 

de la AGB, sino que se venden en CDs a través de la empresa Editions 

SWIC (www.patro.com) que ofrece acceso a la información a través de un 

abono pago. Puedes ver un listado de las bases de datos referidas a la 

inmigración francesa que se pueden consultar (previo abono) en SWIC en 

este link . 

 Una posibilidad que da este sitio es buscar si existen registros con 

el o los apellidos que nos interesan. Entonces, en el casillero de búsqueda 

que aparece a la izquierda, escribes el apellido y el site te mostrará las 

distintas bases de datos en las que aparece el apellido. Tienes que elegir 
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"L'Histoire de votre nom" e ingresar en Plus d'info (más información). A 

continuación verás todas las bases de datos de tipo histórico en las que 

aparece tu apellido: estas pueden ser: datos de catastros, de listados 

militares, embarcados, etc.  

Si encontraste que existen datos con tu apellido en una base 

titulada "Les passeports (1793-1858)", verás que a la derecha te informa la 

cantidad de registros con ese apellido que poseen y luego otra vez el botón 

"plus d'info", si ingresas allí podrás ver el listado de personas con ese 

apellido y un año como referencia. Para obtener más datos tienes que 

abonarte, pero no deja de ser una referencia interesante.  

Ten presente que parte de estos datos se consulta en forma gratuita 

en el PAI, la diferencia es que en SWIC puedes acceder a las copias de los 

expedientes labrados al momento de gestionar el pasaporte o de embarcar, 

en Ancestros Inmigrantes solo accedes a la base de datos.  

Companía Messageries Maritimes 

 En esta página van a encontrar  información y fotos de muchos de 

los barcos pertenecientes a la flota de la companía Messageries Maritimes, 

que era una de las empresas que transportaba inmigrantes hacia el Río de la 

Plata. Ver  

Información sobre pasaportes de Burdeos  

"La información con respecto a los pasaportes, se conserva en los 

Archivos Departamentales de la Gironde, y se la encuentra en los informes 

policiales sobre el embarque. Este es el único medio para intentar encontrar 

rastros de partidas desde Burdeos, ya que las listas de embarque fueron 

destruidas por un incendio, en el puerto en 1919, y la mayor parte de los 

registros relativos a fechas previas se perdió" 

Emigrantes del departamento 33 ? 

 Es frecuente también hallar en estos listados a antepasados 

oriundos de otros departamentos que eran registrados como emigrantes del 

departamento 33. Esto era muy frecuente . Normalmente, el emigrante 

debía hacer su petición de pasaporte en su propio departamento pero 

muchas veces ignoraba lo que debía hacer antes de marcharse y en el 

último momento tramitaba el pasaporte en la misma Burdeos.  

También existen otros casos, como aquellos que iban a trabajar a 

Burdeos y que después de un tiempo emigraban desde esta gran ciudad. 

 Por eso y para resumir, la serie M del archivo departamental no da 

una imagen real de la emigracion y ademas existía una compañía de 

navegación que estaba excepta de varias obligaciones y que no daba listas 

exactas de los pasajeros, era la compañía "Messageries Maritimes ". 
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Plaza Stanislas 

 

 

La Plaza Stanislas se encuentra ubicada en la ciudad de Nancy, al 

este de Francia, en la región de la Lorena. Está declarada, junto con las 

plazas de la Carrière y d'Alliance de la misma ciudad, Patrimonio de la 

Humanidad por la Unesco desde 1983, y es considerada una de las más 

bellas plazas del mundo. 

  

Historia 

  

La plaza fue un proyecto mayor en el planeamiento urbanístico 

imaginado por Stanislas Leszczyński, duque de Lorena y anterior rey de 

Polonia-Lituania, como una forma de unir la antigua ciudad medieval de 

Nancy y la nueva ciudad construida por Carlos III en el siglo XVII. La 

plaza sería también una place royale en honor de su yerno, el rey de 

Francia Luis XV. El diseño unía dos hermosos edificios que ya existían, el 

Hôtel de Ville, hoy centrado en su gran plaza, y el Hôtel du Gouvernement. 

La sede del gobierno municipal y la sede del gobierno ducal1 quedaban 

frente a frente como complementos a través de una serie de espacios 

urbanos racionales, simétricos, y aún así variados y sin parangón en la 

Europa de su época. 

  

La plaza y los edificios que la rodeaban, unificados por su orden 

colosal, fueron diseñados por el arquitecto real Emmanuel Héré de Corny 

(1705–63). La construcción comenzó en marzo de 1752 y acabó en 
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noviembre de 1755. En su inicio fue nombrada Plaza Real Luis XV y fue 

una de las primeras plazas reales de Francia. Barthélémy Guibal y Paul-

Louis Cyfflé crearon una estatua de bronce de Luis XV, que se alzó en el 

medio de la plaza hasta que fue quitada durante la Revolución y 

reemplazada con una simple figura alada. La plaza fue rebautizada con el 

nombre de Place du Peuple («Plaza del Pueblo»), y más tarde Place 

Napoléon («Plaza Napoleón»). En 1831, una estatua de bronce de 

Stanisław (Stanislas en francés) fue colocada en el medio de la plaza, desde 

entonces conocida como la Place Stanislas («Plaza Estanislao»), en honor 

al último duque de la Lorena que la edificó y que realizó grandes obras de 

beneficencia en Nancy, ciudad que adoptó y embelleció. 

  

La plaza ha sido usada siempre para reuniones y festividades 

públicas, pero ha padecido varias remodelaciones a lo largo de su historia, 

sirviendo incluso como aparcamiento entre 1958 y 1983. Fue restaurada en 

(2004-2005) por su aniversario 250 ocasión que dio lugar a un año de 

celebraciones en toda la ciudad nombrado Le temps des lumières («El 

tiempo de las luces»). Esta gran restauración se inspiró en los planes 

originales del siglo XVIII. El proyecto de diez meses costó 

aproximadamente 9 millones de euros.2 La inauguración de la nueva Plaza 

Stanislas en mayo de 2005 coincidió con el 250.º aniversario de la plaza. 

  

Los arquitectos Emmanuel Héré y Jacques-François Blondel 

fueron los encargados de su diseño, tiene unas proporciones de (106 x 124 

M) y está rodeada por sus esquinas de una herrería monumental recubiertas 

de hojas de oro y que fueron obra del escultor Jean Lamour, en su centro 

donde antes se alzaba la majestuosa estatua de Luis XV hoy se alza la 

estatua en bronce de Stanislas Leszczyński obra del premio de Roma 

Jacquot de pie con una mano levantada señalando el arco de triunfo que 

también el construyó para su yerno. 

  

La plaza es el centro neurálgico e histórico de Nancy la rodean 

importantes edificios que además forman parte de su conjunto como: 

 L’Hotel de Ville, (Ayuntamiento). 

 El Hotel de la reina 

 El Teatro de la Opera 

 El Museo de Bellas Artes 

  

La plaza real hoy plaza Stanislas de Nancy es más que una simple 

plaza, es un conjunto arquitectónico único en su época que reagrupaba en 

un centro las más importantes instituciones abriéndose como un corredor a 
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través de la Plaza de la Carrière entre la nueva ciudad y la ciudad medieval. 
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Stanislas I Leszczynski 

 

 
Posible origen del nombre de Adolphe Stanislas 
 

 

Estanislao I Leszczynski (en polaco: Stanisław Leszczyński) 

(Leópolis, 20 de octubre de 1677 – Lunéville, 23 de febrero de 1766), rey 

de la Mancomunidad de las Dos Naciones (Polonia-Lituania) (1704–1709 

y 1733–1734), perteneciente al clan Wieniawa. 

  

Su primera subida al trono contó con el apoyo sueco. Tras la 

batalla de Poltava, tuvo que marchar al exilio. 

  

Su segunda subida al trono provocó la Guerra de Sucesión Polaca. 

  

Refugiado en Francia, tras la Guerra de Sucesión Austriaca, recibe 

como compensación el Ducado de Lorena. A su muerte, Lorena pasa a 

integrarse a Francia. 

  

Casado con Catalina Opalinska, tuvo dos hijas: 

 Ana Leszczynska (1699–1717) 

 María Leszczynska, casada con el rey Luis XV de Francia. 
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Jean Baptiste Maríe Delahogue 

Posible amigo de FRANCOIS NOUEL 

 
1744 - Hermano De la Hogue ha nacido en la colonia francesa de 

Saint Domingue. 

1773 - Aparece listado como un notario en el Cabo. Frances a la 

edad de 29 años. 

1789 – Su hija se casa con el Conde Alexandre Francois Auguste 

de Grasse, fundador de la Logia reunión de Charleston. 

1793 - Su nombre aparece como el Gran Cónsul  de Saint 

Domingue. 

1796 - Hyman Long expide una patente al Liustre Delahogue y le 

nombra como Diputado Gran Inspector General fechado en el mes de 

octubre. 

1800 – La Gazette en la ciudad de Charleston, de fecha 16 de 

octubre, aparece que Jean B. De la Hogue ofrece a los habitantes de las 

ciudades los servicios de un escuela para el proposito de la enseñanza de 

los idiomas francés e Inglés, junto a la escritura y la aritmética. La escuela 

brindara los servicios a los residentes en el No. 8 de la calle Federal. 

1802 - En el registro del Consejo Supremo aparece descrito como 

"dueño de una plantacion de Saint Domingue". Está listado como un 

miembro honorario de la Sublime Gran Logia de la Perfección y se ha 

designado como Teniente Gran Comendador de las Indias francésa. 

1804 - En Nueva Orleans, el 4 de junio, De la Hogue presenta una 

solicitud para convertirse en ciudadano de los Estados Unidos. 

  Mayo 13 – De la Hogue aparece como Maestro Mason de 

la Logia La Charité. La constitución del capitulo de esta Logia se recibió 

de Pensilvania. 

  29 de julio - El Supremo Consejo emitió una patente que 

lo autoriza a poder establecer "organismos sujetos a su autoridad" en 

Nueva Orleans. 

  6 de agosto – De la hogue se hace ciudadano de los 

Estados Unidos. Regresa a Francia De la hogue y asume el papel del 

Ministro de Guerra en la Oficina de la Policía Militar. 

1822,  22 de abril – De la hogue muere en su residencia ubicada en 

el n. 22 Petit Carreau en el nuevo barrio bueno. 

Fuente El Grupo Sinclair 1992 - 2011 Don Burbidge de 

INTERNET 
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